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A földadó.
A kataszteri munkálat végül be van fe- 

!-:\v Egy oly mii készült el benne, mely 
hó; -a időn, talán nehány évtizeden keresz- 
r.i 'Mgja az adózási arány alapját képezni.

igazságtalanság és nagy veszedelem, 
!. • mii hibás, s adatai a valónak meg 
• i v, felelnek.

M lefos munkát nem vártunk. Annyiféle 
I ■ ! t - annyiféle viszonyt kellett itt tekin-

o;.i ., hogy a görög hét bölcs se tu­
dna hibátlan müvet szerkeszteni. A 

nehézségek és távolságok, a mun- 
. napszámja a piarzok fogyasztó ko- 
. . z időjárás;, különösen pedig az 
■; M-zonyok, s azokon kivül sok más 
i deiembe veendő, a talajnak termé- 

- nnőképességén kívül — mely maga 
I! hezen meghatározható — ha csak 

:y'k -ontos eredményeket akarunk 
•:t;l ii ez ve. hogy egy-egy helyütt a 

V. a jövedelme mennyi.
természetes nehézségek mind 

,.i!s/:inak az országos kataszteri bi- 
umkájánál, de azonkívül még más 

kora'menyek is.
-X aszta haszon meg lelt állapítva abuza-

.-e. . nagyságából. A búza ára pedig a tiz 
e.- : előtti átlag szerint vétetett számi-
t . Látni való, hogy ez a valóságnak 
tv í felel meg. A gazda ma nem sokkal 

?,.hb •' búzájáért, mint annak felét, a 
mii a kataszteri bizottság számításba vett. 
Művima kik búzatermelésre vetették gaz- 
da.-ag; Xban a súlyt, a mai árak mellett, egy- 
áhi *; ’n nem érik el azt a jövedelmet, a 
ira.lvm a kataszteri bizottság kiszámított, és 
a ii adózásuknak alapját képezi. Oly 
mes.-zokiható műveletnél, minő ez a mos- 
fani - nem lett volna szabad szűk korlátok 
ki : A; maradni, s nem több, mint tiz esz- 
'cndei átlagot venni számításba.

Lnnék a következménye az, hogy az adó 
azok a a vidékeken emelkedett legjobban, 
mM; vk ..iválólag gabnatermeléssel foglalkoz­
nak Nevezetesen meg lettek terhelve épen 
a avmagyarabb vidékek, az egész Alföld és 
az egész Dunántúl. így, hogy egyebet ne 
mV mik - Mezőberény vidékén az átla- 

. • aivr-.ieleír, felül van 8 frl.on. A ki ismeri 
e .A A-' tudja, mennyit küzd vízzel, menv- 
: v róni cl a fakadó ár, mennyi az ármen- 
tes Nai költség. mily drága a munkáskéz, el 
Y-< h gv ismerje, miszerint a mai gabona- 
árié; r.>iiett ezt a jövedelmet a föld ki 
nem adja.

Igaztaiariság történt azokkal a vidékekkel 
i;. mely-k a czukorrépa-termelésre adták
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A gazdaságnak ez. az ága néhány 
eszit-i.'iő előtt revg szépen jövedelmezett, ma 
a ■•:. kor-krízis után alig fizeti ki magát többé.

m* A pécsi székesegyház ügye.
X A:. .'•?..alom, melyet a hírlapok s első sorban

Fpr' ;• ;i. lapunk, utána pedig a képzőművészeti-
- es 2
Ságra 23

Ár-5

1 - a•■-■■■ rí képírásunk mellőzése miatt megindi-
■ói. eredményre nem vezeteti. A hetvenezer

:: mehet Dulánszky Nándor püspök a pécsi

írnak, g '■ - ;á,: .-• il--.:erii. monumentális kifejtésére szán.
dv-'-'n fold művé .---'ének jut, gazdag és irigyelt ho-

■JblhX fiOranun gyanánt.

ixx vei? •• többé meg nem másítható való.
• ku : űit festő, a ki miatt ez a botrány kelet-

itCczel

nem törődve az ellene keletkezeit áramlattal, 
■ ucion.ásul sem véve azt: már hónapok óta 

"m dogozik ott Pécsett, a régi királyi vá­
rni!: iiirm, szép egyházában, mely néhány 

- egé r pompájában fog ragyogni, mint a 
- uralás sok költséget elnyelt miive. 

k •e-ikr-diink benne, hogy gyönyörű lesz c 
dóin. Hírneves kapaczitás, a bécsi szent- 

■ restaurátora, Schmidt Frigyes es. k. 
v ze'i az építési munkálatokat. Azt se 

Le vonni, hogy Andrée Károly, a 
I ‘-'ö. kiben úgy az építésznek, mint a 
bizalma központosul, minden igénynek 
■••in': fle azért eltagadlmtlnn tény marad, 

. székesegyház megujitására for- 
•; i 'iii:'. .-szegből senki másnak, mint 

szobrá.-znait jut egy csekély rész, és 
■ -.ii a pompához, ehhez a mii vészeli

’ a liazai képírásnak, a hazai épifó-
• kevés köze van.

f,.;oa!:nas érzés szállja meg a magyar 
!■ ail, hogy a midőn folytonos a pa-

• ■ rr - link hiánya miatt, íme ngy ritka no-
. műemlék újjá építése cs újjá díszítése 

• hazai mű.••szelünket ignorálva látják, s 
•-• •.'lénynek is beillik egy-egy három-négy­

éi,. melyet egyházi vagy történelmi 
ek: ill e páratlannl gazdag dotáczióból, 

'•vi i dómot restaurálják, alig jut. valami 
k pírénak.

•-■•rtéMietett ez? Hát csakugyan igaz 
vad. a mely Ível a székesegyház jelenlegi 
í dánszky Nándor püspököt hónapok 

- - senirni máson, mint e különben 
■-z főpap hazafiasságán mult a

nézeteinket higgadtan, tárgyilagosan. 
iv-T bazilika formájú templom, s mint 

" iekcseiih stilt képviseli. Két egymás 
: i óból all, földalattiból és föld felel liböl.

• ova. a n.gv sarkán már messziről kima- 
elheiyezése. a főtéren is igen előnyös, való-

í'-zciV, igazi l.áiszkeségül szolgálván a vá- 
tkossége is volt egész a múlt századig, a 

’'•zz.! I ein értő építészek, az akkori korcs 
•'ban agyon nem restaurálták s éppen a 

szolgáló homlokzatát mindenféle zavaros 
' motivur.okkal, melyek közül meg az

;s az afíőt úgy kell fizetni, mint a hogy 
az a nehány esztendő előtti jövedelemnek 
megfelelt.

Az igaz, hogy az ország összes földadója 
megmarad úgy, a mint az 1883-iki törvény­
ben meg lett állapítva, s csak a reparliczió 
más. A mennyivel az egyik vidék többet 
fizet, annyival fizet a másik kevesebbet. De 
épen abban találjuk a nagy igaztalanságot, 
hogy azok a vidékek rovatnak meg jobban, 
melyek jobbára búzatermelésre adták magu­
kat, melyeken ezukorgvárak léteztek, vagy 
periig szeszgyártást űztek nagyobb mérték­
ben. Ezek a vidékek nehány évig jól jöve­
delmeztek, s ma ezekhez a jövedelmekhez 
képes! fizetik az adót, noha maga a jöve­
delem nincs meg többé. Ellenben a hegyes 
vidékek, a nagy legelők, az erdőségek ma 
kevesebbet fizetnek, mint előbb, pedig ezek­
nek jövedelmezőségét nem rontották meg az 
alacsony gabonaárak. A nehány esztendei 
magas gabonaárak ép a gabonatermesztő 
vidékeknek váltak hosszas veszedelmére, a 
gabona nem termelő vidékeknek pedig hasz­
nára.

Ily viszonyok között az ország legtermé­
kenyebb részét komoly gazdasági válság 
fenyegeti. Félünk tőle, hogy a meglevő kö­
rülmények mellett a most előszabott adókat 
megbirni nem fogja. Némi engedményt tett 
ugyan a pénzügyminiszter, de az vajmi cse­
kély. Kijelentette, hogy a mostani adókulcs 
felemelését nem czélozza. Az összes földadó 
nem fog tehát 37 millió forintot kitenni, 
hanem 35 milliót. Ez azonban már annál 
fogva is nagyon csekély engedmény, mert 
nem annyira a főösszegre nézve állanak 
fenn kalamitások, mint inkább abban, hogy 
a reparliczió nem felel meg a tényleges jö­
vedelmeknek. Az egész kataszter tehát épen 
abban hibázta el, — legalább részben, — 
a mi voltaképeni misszióját képezte volna. 
Mert hisz azért lelt megcsinálva, hogy az 
igazságtalan állapotok helyett igazságosakat 
teremtsen.

A gazdaközönséget egymásután éri a sok 
csapás. Nem csak olyan, mely az időjárás­
ban s a természeti viszonyokban leli okát., 
a melyen segíteni tehát az emberi halaimon 
felül esik, de sok olyan csapás is, mely mes­
terségesen idéztetik fel, mint p. o. a külföld 
által felemelt vámok, vagy az eszélyteleníll 
megváltoztatott szeszadó. Ha azt akarjuk, 
hogy e bajon segítve legyen, a külföldi 
árukra vetett vámokkal nein érünk el sem­
mit. Ezek ismét csak a gazdát fogják súj­
tani első sorban, mert kénytelen lesz drá­
gábban megfizetni az általa szükségelt ipar- 
czik keket.

Csak egyctlen-egy mód van, mely állal a 
mezőgazdaságnak direkt segítségére lehetünk. 
Ez a földadó leszállítása.

Budapest, szept. 39
Az ország gyűlési függetlenségi és 4^-as párt 

szeptember hó 30-án délután 6 órakor értekez­
letet tart.

Becsből jól értesült forrásból a következő soro­
kat kapjuk: Szerbia pénzügyminisztere, Petrovics 
ur, pár napja itt időzik. Jövetelének czélja: pénzt 
keresni a mobilizáczió költségeire. Szerbia nemcsak 
hogy a legközelebb esedékes részletet nem tudja n 
vasúti kölcsön után megfizetni, de a szerb pénz­
ügyminiszternek sürgősen van szüksége 20 millió 
frankra. A párisi Comptoir d’Escompte és az illeni 
Länderbank, Szerbia rendes bankárai, azonban ez 
össszeget nem akarják előlegezni, csak ama feltétel 
alatt, ha Ausstria-Magyarország kész a garancziát 
elvállalni. E jótállás kinyerése végeit jött Béesbc 
l’etrovics ur. Közös kormányunk a kért garancziát 
megadta. Az ügy előjött a Tisza Kálmán s gr f 
Szapáry Gyula jelenlétében megtartott miniszteri 
konfercnczián; a magyar miniszterek beleegyeztek. 
Petro vies ur tehát holnap megkapja a 20 milliót, 
ezenfelül pedig magával viszi a halasztást a vnsuti 
adósság ügyében, a melynek couponjait az említett 
bankok fogják egyelőre beváltani.

A karlóozai kongresszus.
Huszonnégy óra alatt sorba a logellen- 

mondóbb hírek érkeznek a karlórzai szerb 
kongresszus felől. Egy pillanatban azt sür­
gönyzik, hogy a kongresszusi többség han­
gulata szélsőségekre hajlik, a radikális áram­
lat felülkerekedett és a kongresszus felosz­
latása küszöbön áll. Másik pillanatban már 
azt tudatják, hogy a mérsékeltek teljes diadalt 
arattak a palviarcha-ellenes többség kebelé­
ben és a békülés iránya jellemzi a helyze­
tet. Annyi kitűnik ezekből a hírekből, hogy 
azok közölt, kik a szerb egyházi autonómiát 
sértetlenül kívánják feniarlani, heves küz­
delmet idézett, elő az a kérdés, minő 
magatartási, kell el fogad ni ok a kineve­
zel I palriarchával szemben. A mai ülé­
sen már végig villámlott a különböző vé­
lemények tüze. Egy radikális megtámadta a 
patriarchal, ki a kongresszusnak elnöke, hogy 
a tanácskozási jegyzőkönyvekben egyházi 
állásának czimével van megnevezve. De a 
háznak alelnöke, ki pedig a patriarcha-elle- 
nes többséghez tartozik, kemény szavakkal 
utasította rendre a támadást. A legközelebbi 
ülések fogják bebizonyítani, győzött-e a mér­
séklet szelleme, mely ragaszkodva törvényes 
jogaihoz, méltányolja az állami rend * érde­
keit is, vagy azok a turbulens elemek ra­
gadták-e magukhoz az uralmat, melyeknek a 
szerb autonómia ügye csak ezégér, hogy a 
közviszonyokat mentül jobban összezavarni 
sikerüljön.

Meglátjuk. Mendemondának fel nem ülünk 
és előleges gyanúsításoknak sem adunk hi­
telt, mert tudjuk, hogy mennyi önös számí­

tás dolgozik a hamis hírek terjesztésében. 
Bizonyos köröknek feltétlenül az áll érde­
kükben, hogy a kongresszus munkálkodása 
ne sikerüljön és azért meslerséges eszkö­
zökkel szerelnék a hangulatot előre is meg­
rontani. A kongresszus világi tagjairól előbb 
azt hiresztelték, hogy kevés kivétellel a ra­
dikálisok álláspontján állanak. Ha ez igaz­
nak bizonyulna, akkor a kongresszussal 
kétségtelenül hamar kellene végezni. A ma­
gyar államnak nem lehet hosszú alkut ke­
resnie olyanokkal, a kik föllázadnak az állam 
tekintélye ellen és nem mutatnak semmi 
jóakaratot egyházuk viszonyainaH_békés ren­
dezésére. Bár nagyon érijük a visszahal ást, 
mit a szerb patriarchának a hagyományoktól 
eltérő kinevezése okozott, lázadó veszedel­
mes követelés az is, hogy a kinevezés ténye 
egyszerűen megsemmisitessék. Ellenkezik ez 
a koronának törvényes jogaival és az állam­
nak tekintélyével. Ezeket védjük igenis, nem 
pedig Angyelics patriarchal és hierarchikus 
törekvéseit. Ilyen követelésre más felelet nem 
létezhetik, minthogy a királyi biztos rögtön 
kimondja a kongresszus feloszlatását.

De már eddig ezélzatos híresztelésnek bi­
zonyult az is, hogy a kongresszusi választá­
sok eredménye az engesztclhetlen radikal iz­
musnak kedvezett volna, ügy látszik, a ma­
gyarországi szerbség legjelentékenyebb ferfiai 
és elismert vezérei sikeres igyekezetei foly­
tatnak, hogy a radikális irányzatot elszige­
teljék és a békés kiegyenlítésnek útját egyen­
gessék. Azt jelentik, hogy a mérsékelt auto­
nomist ák a koronához intézett, hódolati fel­
iratban fájdalmas sérelemként kívánnák fel- 
emlittetni a patriarchának kinevezését, a nél­
kül, hogy a tény érvényét tagadnák. Hát ha 
csak egyébként meg van bennök a hajlam 
az egyház viszonyainak rendezésére és mél­
tányolni tudják az állam érdekeit, ezt a pla- 
tonikus panaszt, bízvást el lehet szenvedni, 
ilyen fordulatot mi örömmel tudnánk fogadni, 
a kormány, a pártok, de még a hazafias 
sajtó kötelességének is azt tartjuk, hogy az 
ilyen megoldást, mely minden irányban bé­
két. és jogokat nem konfiskál, minden mó­
don elősegítse. Sehogy sem értjük a kor­
mány lapjaiban kirívó törekvést, mely a ma­
gyar közvéleményt, előre is a kongresszus 
ellen tüzeli, hogy a kongresszus felosz­
latása után a szerb egyházi autonómiát eltö­
rölni és Angyelics hierarchikus programmjal 
megvalósítani lehessen. Már csak könnye­
dén odavetik, hogy az egyházi autonómiát 
biztositó törvény változást fog szenvedni. 
Mi ezt akkor sem fogjuk helyeselni, ha a 
szerb kongresszusnak időelölt i feloszlatása 
csakugyan kikerülhetlennú válnék. Védelmez­
zük a magyar állam tekintélyét, de a ma­
gyar állam tekintélye és a szerb hierarchia 
érdeke előttünk nem egy és ugyanaz. Sem

egyiptomi stil egyes vonásai sem hiányoznak, tel­
jességgel el nem rontják.

Az njjá-épités tehát nagyon elkelt s minthogy a 
conditio sine qua non t. i. a szükséges költség nem 
hiányzott: Üulánszky Nándor püspök, kinek ügy­
szeretete és művészet kedvelése éppen nem titok, 
szinte becsvágyának tekintc, hogy a hires régi 
dómot mihamarább egész fényességében és művé­
szeti díszben lássa. A templomhoz ugyanis külön 
urodalom tartozik s ennek jövedelme a régi alapít­
vány értelmében semmi másra nem fordítható, 
mini az egyház gondozására és tatarozására.

Ebből a dotáczióból hosszú idő óta igen keveset 
vettek igénybe, annyira, hogy a rendelkezésre álló 
költség majdnem egy kerek millió forintra szaporo­
dott. Nos ekkora összeggel már hozzá lehet fogni a 
nagy munkához. Dulánszky Nándor püspök bizalma 
azonban nem valamely hazai építészre irányult, ha­
nem Liécsben keresett művészt. Elfeledte, hogy a 
budavári Mátyás templomot s a kassai dómot ma­
gyar építészek restaurálják s nem vette tudomásul, 
hogy a lipótvárosi bazilikát Ybl Miklós fejezi be, 
valamint azt sem. hogy más kitűnő templom-építőink 
is vannak.

De hagyján! A püspök választását helyben hagyta 
úgy Trefort Ágost miniszter, mint ő felsége a király. 
Ez ellen már semmit se lehetett tenni s a kiknek 
nem tetszett az intézkedés azok megnyugodhattak 
abban, hogy Schmidt Frigyes kitünően oldja majd 
meg feladatát, de főleg abban, hogy Trefort Ágost 
miniszter csakúgy hagyta jóvá a szerződést, ha a 
püspök ki eszközli, hogy a dóm restaurálásánál a hazai 
művészi erőket is bőven alkalmazza.

Es itt történt a legfőbb hiba. Dulánszky Nándor 
jóhiszemüleg járt el; de elfeledte, hogy az építész, 
ki teljes felelősséget vállalt az összes munkálatokra 
nézve, teljesen ignorálni fogja a hazai lestöket, a 
kiket nem ismer, a kiknek ügye nem fekszik szivén, 
5 a kiknek érdekében semmit sem volt hajlandó 
megtenni, még azt sem, hogy fölszólítsa őket, s hogy 
érintkezésbe lépjen velők. Kiss György is, a ki a 
tizenkét apostolt mintázza, csak a pécsi káptalan 
P„v kitűnő tagja, Troli Ferenez pradáius ügyszere­
tete által jutott, a bécsi építész kegyébe. De e ki­
próbált jeles szobrászunknak is, a ki pedig az «Ir­
galmas szamaritánus»-sal, s más egyházi müvek­
kel nevet és dicsőséget szerzett, egész sor vázlatban 
úgy szólván vizsgálatot kellett előbb letennie, mig 
képességét elismerték.

Hazai festőinknek nem akadt ily ajánlgató Pro­
tektor s azért Schmidt Frigyes önkényüleg járt el 
és igen természetesen, német művészt hitt meg a 
freskók és oltárképek elkészítésére. Ekkép keletke­
zett a felháborodás, melynek aztán a képzőművé­
szeti társulat választmányának is kifejezést adott, a 
mikor ez ügvben Trefort Ágost minisztertől orvos­
lást kért. Ez" a felszólalás a kormány utján a püs­
pökhöz is eljutott, a mire aztán Dulánszky Nándor 
hosszú választ küldött.

Persze, hogy mind e feliratok és viszonválaszok 
közben sok idő telt el, épen annyi, hogy időközben 
Andrée Károly, semmivel se törődve, elfoglalja he­
lyét. a dóm állványain s hozzá lásson ecsetével a 
munkához.

A hazai művészet e mellőzése még a múlt télen 
jutott köztudomásra. A képzőművészeti társulat ez 
év február havában fordult panaszával a miniszter­
hez. A vádakra a püspök június 20-án küldő vá­
laszát, ezt a társulat a nyári szünidő után e hó 
elején tárgyalta s ismét csak viszonválaszra szorít­
kozott, oly dolog fölött vitatkozva, melyet megmá­
sítani nem lehetett már. Mert Andrée Károlylyal 
tavaly dcczcmherben kötötték meg a hetvenezer fo­
rintos szerződést és (mint már említettük)a művész 
már ez év június hava óta ott dolgozik Pécsett.

S mivel védekezik o püspök ? Előttünk fekszik a 
fontos irat s ez szomorúan mutatja, mennyire nem 
ismerik némelyek hazai viszonyainkat s mily köny- 
nyen hárul egy különben szolid lelkületű, hazafias 
főpapra is a hazafiatlanság vádja, a mikor semmi 
más mulasztást nem követett el, minthogy nem kö­
vetelte elég erélyesen a hazai művészet számba­
vételét. Baj az, hogy a mikor mentege lődzik Du- 
lánszky Nándor, ezt máskép nem teheti, mint hogy 
váddal lép tol maga is.

A felelősséget Schmidt Frigyesre hárítja, mint a 
ki fővállalkozó e nagy és több ágazata munkában. 
Szerinte ki is kötötte nála, «hogy mindarra, a mire 
csak a mii határozott hátránya nélkül lehetséges, 
első sorban hazai erőket vegyen figyelembe és ilye­
neket foglalkoztasson. Ezt az építész nemcsak 
készségesen megígérte, hanem Ígéretét teljesité is.» 
De hát miben áll ez a teljesítés ? Megtudjuk mind­
járt. Ugyanis; «az ott kínálkozó munka minden 
nemére számosán ajánlák tol közreműködésüket. 
egyedül csak hazai festőink voltak azok, a kik nem 
jelentkeztek.»

Tehát a püspök és építész várlak, mig Lotz, 
Munkácsy, Benczúr, Thán és Vastagh könyörögni 
mennek hozzájuk, hogy vegyék tudomásul létezé­
süket és művészetüket. Úgy látszik e kitűnő művé­
szeket a főpap és a főtanácsos egy kategóriába 
helyezi a székesegyháznál működő magyar építész­
éé kőfaragó-segédekkel, a kik munkát kerestek náluk.

Dulánszky Nándor, mint maga mondja, felette 
csodálkozott a jelenségen, t. i. hogy a művészek 
nem fordultak hozzá és maga indult megszerezni 
azokat. De mi történt? Nem találta meg őket! Sőt 
azt is hallotta, hogy «hazai festőművészeinktől meg­
felelő műalkotás nem várható.» Hogy hol kereste 
a püspök a művészeket s ki adta neki e sajátságos 
felvilágosítást: azt elhallgatja. A legilletékesebb fó­
rumhoz, a képzőművészeti társulathoz nem fordult, 
hanem igen is félreértette és félremagyarázta Ipolyi 
Arnold püspök egy túlszigoru nyilatkozatát, melyet 
egyházi művészetünk birálgatása közben mondott. 
Nyilvánitá pedig e véleményét a képzőművészei 
társulat volt elnöke ama nagy feltűnést és visszatet­

szést keltett beszédében, mely miatt tavaly elnöki 
székét is elhagyá.

Ez a rmgy fontosságú és döntő hatással dicse­
kedhető passzus pedig a következőleg szói : «Nem 
jutottunk tovább az egyházi művészetre kitűzött 
pályadijakkal sem. Többször buzdítottunk bár erre 
is, és ismételve kiemeltük, hogy a történeti művé­
szetben ez hasonlón a legmagasabb és legnemesebb 
feladat. Annyival magasabb és nemesebb, a mennyi­
vel a keresztény műveltség és polgárosodás, vallás- 
erkölcsi érzet és tan túltesz a pogány mithologián; 
mit csak a teljes vallási és erkölcsi nihilizmus ta­
gadhat. Mert lehet-e méltóbb alkotás és mii magas­
lat, mint az, melyet Rafael és Michel Angelo egy­
házi képeikkel elértek ? Lehel-e a nép nagy töme­
gére s annak legtágabb rétegeire általánosan mé­
lyebben a művészet által hatni, mint az egyházi 
festészettel és szobrászattal, ha ennek méltón meg­
felel ? Eme, a mily magas oly méltó miialakitásra, 
mely a művészetet valamint szellemileg, úgy anya­
gilag és képes lehet még magasabbra emelni, buzdíthat 
az egyházi művészet. Mert hol lehet nagyobb és 
több alkalom és szükség nemesebb müfeladatokra.mint 
az egyházban? És mi történik mindezzel szemben? 
Az, hogy a művészeink jóval rosszabb s alacsonyabb 
becsű és tárgyú másnemű produkeziója s alkotásai 
száma százszorta nagyobb az úgyszólván szü­
netelő egyházi művészetéhez képest. Alig jelenik 
meg kiállításainkon egy-kettő e nemben, az is bizarr, 
killöncz felfogású, használhatlan, nem alkalmaz­
ható, egy és más egyházi szent kép, melyek épen 
úgy, mint a történeti képeknek ezimzcltek, inkább 
beválnának egyszerű akt- vagy genre-festészetnek. 
Így történt azután, hogy e festészet nem is harmad- 
és negyedrendű, sőt azon alól álló dekorativ fes­
tőknek vagy épen naturalista és dilettáns kontárok­
nak jutott kezébe; mit azután az olcsó munka mel­
lett, a jutányos ár is előmozdított. A valódi művé­
szet pedig a legnemesebb tértől, melyen nagysze­
rűen hathatna a valláserkölcsi eszmék s a müérzet 
előmozdítására, önként megfosztja magát.»

Ez a sújtó Ítélet, megtenné keserves gyümölcsét. 
Hetvenezer forinttal szegényebb az ország e néhány 
sor miatt! A mit Ipolyi Arnold magasabb, ideális 
szempontból mond, azt Dulánszky Nándor kész­
pénznek veszi és azonnal a külföldhöz fordul nagy 
összegjcivel. De hál azt akarta-e a tudós főpap 
mondani, hogy a mi kitűnő festőink nem értenek 
az egyházi művészethez? Nem vonatkoztak-e erős 
és megfontolt szavai ama néhány vázlatra, melyet 
ifjú, kezdő ecsetforgatóink s néhány elgyengült ve­
terán a kormány állal engedélyezett két-három és 
négyszáz forintnyi apró egyház-festészeti dijak elnye­
rése reményében készítetlek? Hát nem-e csupán ama 
vallásos festészetet iartotta Ipolyi Arnold szem előtt, 
mely a műcsarnok egy-egy tárlatán mutatkozik? És váj­
jon kétségbevonná-e, hogy Lotz Károly és vele a töb­
biek nem oldották volna-e meg kitünően feladatu­
kat? Hisz a budapesti ferenezvárosi templomban a 
legszebb freszkók pompáznak s ezeket ugyanama

a történelmi hagyományokban, sem a lény- 
leges viszonyokban nem találunk semmi iga­
zolást arra, hogy a magyar állami eszmének 
erősödését az orthodox papi hatalom emel­
kedésében keressük.

Hazafias kötelességcrzetfől áthatolt kor­
mány azt az ellentétet, mely az egyházi 
jogok kérdésében a szerb nép zöme és a 
felső papság között létezik, fel tudta volna 
használni arra, hogy erős kapcsolatot Éle­
sítsen az állami érdekek és a szabadelvű 
szerbek törekvései közöli. \ szerbeknek 
meg lehetett volna győződniük, hogy a ma­
gyar állam törvényeiben, kormánvzatunk és 
intézményeink felvilágosult szellemében talál­
ják jogaik legbiztosabb garanciáját saját pap­
ságuk hatalmaskodó önzése eben. De bál 
olyan kormány, mely mindig és mindenült 
csan az apró alkukat, az egyesele ’■•keim - 
rezesét keresi, hogy kortes szolgálaI . ü biz­
tosítson, nem érthetett a nagy álUm.. érde­
kék biztosításához. Most már kormányunk 
odakerült, hogy Angyelics várt szolgálataiért 
ö válik a patriarch iának feltétlen rabszolgá­
jává. De. a magyar államot ne engedjük 
ezen a pórázon vezettetni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisolóház ülése szept. 29-ón 

I.
A képviselőház mai ülését egészen a választások 

vették igénybe, a választás pedig ama megálla­
podások szerint mentek végbe, a melyek a pártok 
előzetes konferencziáin jöttek létre. Néhány eltérő 
szavazat előfordult ugyan minden válaszlá.-nál, oe. 
a közös megállapodásiul csak a jegyzőválasztásnál 
volt jelentékenyebb eltérés, a menm iben a mérsé­
kelt ellenzéki párt által elejlclt Nagy ^István bar­
mi néz szavazatot kapott. Valami különös nagy ér­
deklődés nem mutatkozott, mennyiben összesen 
155 képviselő szavazott a jegyzőkre, a háznagyra 
pedig már csak 1 í4 szavazató! adtak he. A 
ház tisztviselői kara következők-'pen alakult meg. 
Az elnök három évre választatván, nőst nem esett 
választás alá; alelnökök; Szonlágli Iái és lián Ily 
Béla gr.; jegyzők: Rakovszky István, Szathmávy 
ivörgy, Popovits István. Zsilinszky Mihály, 'Libád 

Antal, Tors Kálmán, Ábrányi Kornél; háznagy: 
Visontay Kova eh László. Az osztályok kisorsulásu 
és a bizottságok megválasztása a csütörtökön tar­
tandó ülésben megy végbe. Ugyanakkor lógnak meg­
léteim az interpcllácziós könyvben már ma bejegy­
zett interpellácziók, melyek a köveikezők Szalay 
Imre: a jelenlegi gahnaárak és az uj kalászién 
munkálatok alapján felvett árak és a kataszl. r 
közli egyensúly helyreállítása, továbbá a íillcxna 
által ellepett szülők adójának leírása, illetőleg el­
engedése tárgyában.; Engedi Lukács a gazda- 
s.n kiegyezés tárgyában az osztrák kormány- 
nyál folytatott tárgyalások iráni \ -ül Szilá­
gyi Dezső: a keled kérdés tárgvahi". Tisza Kál­
mán miniszterelnök a szombati ül u fog vá­
laszolni a kelet-ruméliai kérdésben > /., int, zott 
interpellácziókra. A mai ülés végén Széchenyi Pál 
gr. kereskedelemügyi miniszter törvényjavaslatot, 
nyújtott be a szeszes folyadékokkal való kereske-
uwwi-nnmn iiiianMaiinnia mi m mii iiBmaoammtam
mesteri ecset varázsolta oda, mely az operaház hír­
nevessé váll és bizonyára nagyön világias olympiisát
alkot á.

Valóban érdekes volna, ha Ipolyi Arnold maga 
szólalna fel s szinte megkívánhatnék, hogy ö maga 
tiltakozzék szavainak ily magyarázása elloi s úvá-t 
legyen, hogy az ő Ítélete alapján ignoialjál: a ha­
zai művészetet, melynek pedig lelkesebb, áldozat­
készebb pártolóia, ismertetője nincs, mint épen ő!

És védekezésében a pécsi püspök oly állításokat 
is koczkázlaí, melyeket szinte meglóghat:*liánoknak 
találunk. Mert az csak nem győzhet meg senkit, 
hogy az egyházi festészetei nem a nagyszállása 
mgrendelések, hanem a «lankadatlan hnzdéá-ok» 

is •Ivirágoztathalják! A mi pedig az André.: Ka­
rolyival kötött szerződés felbontását illeti, arra nézve 
ezeket mondja a püspöki védelem: «Nem figyelhe­
tek a felbontásra: Élőszói* is nem azért, mert nem 
volna tisztes eljárás, valakit becsületes módon el­
vállalt munkától, melyet nem keresett, hanem arra 
fel kerestetett, megfosztani csupán azért, hogy azok 
jussanak helyébe, a kik e feladatra sem nem jelent­
keztek, sem kellő vonzódás- és hivatással ez idő­
szerűit nem bírnak. Másodszor azért sem, mert ily 
felbontás kiszámithatlan költséggel, tehát megkárosítá­
sával járna székesegyházamnak; tekinteti el ami,hogv 
az illető már egy év óla szakadatlanul dolgozik, 
művészeket foglalkoztat, a kartonoknak is jelenté­
keny részét már elkészítette, müutazásnkat telt és 
pécsi szerződése miatt, mikép tudomásom van, ne­
vezetes ajánlatokat visszautasított. Mindezek daczára 
hajlandó vagyok hazai festőink közül is némelyek­
nek foglalkozást nyújtani a bazilikának ép e ezéíra 
általam rezervált jelentékeny részeinél, a mennyiben 
ezen, eddig parlagon hagyott müágra egyesek ezen­
túl magukat komolyan képezni szándékoznának. 
Ezeknek azonban Schmidt Frigyesnél kell jelent­
kezniük képességük bemutatása végett, és csak az ö 
vezetése alatt működhetnek.»

Tehát művészeinknek előbb iga zol ni ok kell majd 
tehetségüket! No. erre aligha lesz kedvük. Inkább 
lemondanak ama dicsőségről, hogy a mit a 
német művész el nem vállal, azt ők alamizsna gya­
nánt megkapják. És ezt a rajimmelléki másodrendű 
festőt megtudta keresni a püspök, bár jó messze 
van tőlünk, sőt fel is fedezte őt, mert addig sem­
mit. se tudtunk róla, a mig maga Dulánszky Nán­
dor, hibájának leplezése végett, életrajzi : d ltokkal 
nem kedveskedik nekünk kedvel tjéről.

A képzőművészeti társulat tnost terjesztő fel 
újabb felszólalását; de sok eredménynyel nem ke­
csegtetett az orvoslás e sürgetése. Csak az az egy 
haszon lesz e tiltakozásokból, melyet a hírlapiroda­
lom nem elég erélyesen hangoztathat: hogy a
jövőben efféle botrányok nem igen foiv,;.ihatnak 
majd elő. De mikor lesz ismét egy millió forint mű­
vészeti czélok számára rendelkezésre?

Dr. Prém József.
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vi-nvjnva-l.itnt nyílj! be. melv .1 
léi ni a s:-'-ze: t-ilyadck'ikknl
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valéi kér -kedés tárgyában kötőit egyezmény beezikko- 
lyczéaérdl szól. Egyúttal arra kéri a házat, hogy köz- 
gazdasági törvényjavaslatok előzetes tárgyalására egy 21 
tagú közgazdasági bizottságot Válaszszon és a nőst he- 
nvujtotl törvényjavaslatot is előzetes tárgyalás vegeit a 
mogváb'- 't'Hidú bizottsághoz utasítsa.

Az «ipák: Ha a ház beleegyezik, egy közgazdasági 
bizoltsv lesz válászlandó, mely 21 tagból fog á'lani és 
ehhez r0g majdan ulasiltalni a most benyújtott törvény­
javaslat is. K közgazdasági bizottság a következő ülések 
egyikén fog megválasztatni, minthogy egyéb bizottságok 
is lesznek még válaszlandók.

Az ülés végződik d. u. 12 óra 35 perezkor.

V l1Í>38 K.
A «Torcntálincgiyel magyar nyelvterjesztö és 

közművelődési egylet» o hó 27-én tartotta Nagy- 
Beeskercken alakuló közgyűlését. A mozgalom ós érdek­
lődés uz ogvlet irányában igen nagy mérveket kezd 
ölteni s remélhető, hogy c hazafias testület rövid időn 
nagygyá növekedik. A "közgyűlésen is igen nagyszámú 
intelligens közönség jelent meg. A tisztikart a követke­
zőkép alakította meg a közgyűlés .Védnök: herezog 
Tlmrn-Taxis Egon; elnök: Kovács Ágoston, kir. taná­
csos; alolnökök: gróf Karácsonyi Aladár és báró Gor- 
liczy Kerone.z; igazgató: Sloiribaeb Antal, kir. tanácsos; 
vezértilkár: Hőd! Korenez; má-odiitkár: ifj. Vócsey lel­
vén'. ; pénztáros: dr. Kollarich Mihály; ellenőr: Kovách 
Péter; ügyész: dr. Kiss János: könyvtáros: Jeszenszky 
Nándor; gazda: Szuliiy József; számvizsgálók: Kerseh 
Ferencz, Baaden Károly, Hvujjer Lajos.

“ A bálréa-gyulal 1Ú0 tagú küldöttséget, mely 
B.-Gyula rendezett tanácsú városnak nagyközséggé leendő 
átalakítását kérelmezte, ma fogadta Tisza Kálmán. A 
miniszterelnök megígérte, hogy az ügyet tanulmányozni 
fogja.

* DicBÖ-Szeatmávtouból Írják az. «Orsz. Ért.»-nnk: 
Kiíkiiküllőmegyo alsó kerületének on>z. képviselője: Ke­
rnén n János íiáró legközelebb tartá Dicső-Szcntmávton- 
ban beszámolii beszédét. Ez alkalommal a megye mlcl- 
ligenczinjn csaknem teljes számban megjelent. Kemény 
János báró Hálás telkéről Horváth Gyula orsz. képvi­
selő, Dehlilr.ib Gábor gr. főispán és 17aller Eugen gr 
kiséretébon jött á választó kerület székhelyűé. Kemény 
János bv. elmondván beszámoló beszédét, Horváth 
Gyula képviselő, ki e kerület választó polgára, a vá­
lasztó közönség nevében köszönetét mondott Kemény 
bárónak megjelenéséért. Ezt az alkalmat azonban Hor­
váth Gyula megragadta arra, hogy a képviselő figyel­
mét az erdélyi vészeket és ezzel az egész magyar álla­
mot érdeklő kérdésekre fölhívja. Rámutatott a monar­
chiái körülvevő szláv néptörzsek folyton tartó tömörii- 
lési kísérleteire, és annak veszélyére, hogy o törekvés 
nem polgári, állami és nemzeti jogok angise alatt keres 
érvényesülést, hanem az orosz túlterjeszkedés és a pán­
szláv állam megvalósulására törekszik Rámutatott arra, 
hogy eme, a monarchián kívül álló turbulens elemek a 
magyar államban éld rokon nemzetiségek közt szövet- 
ségcKct keresnek, kik ez állam belbékéjét nemcsak ki* 
viilröl, liánom belülről is fenyegetni akarják. A német 
tiehvlven-in, az oláh irredenta és a pánszláv szövetkezetek 
mind egy czélra, Magyarország dcknmpo/.icziójárn töreked­
nek. Kinek van joga Magyarországon azt mondani, hogy 
Magvarország a nemet elem megsemmisítésében fáradozik V 
Az Erdélyben élő szászok polgári municzipális jogait és 
nemzetiségi jellegét a magyar alkotmány, a magyar (ör­
vények biztosították. Az az ország, mely középiskoláiban 
a német nyelvet kötelező tantárgynak vette fel és a 
mely a német birodalomnak leghívebb és legbiztosabb 
szövetségese, nem lőhet az országban lakó német ele­
meknek, legyenek azok szászok vagy svábok, ellensége. 
A német íi.-lnilverein itt Erdélyben nem Németország és 
a nagy német nemzet érdekében munkálkodik, hanoin a 
pánszláv törekvő -eknek és Oroszországnak tesz nagy 
szolgálatot, mórt ha sikerülne valaha ennek az államnak 
felbomlása, mitől megóv minket az Isten, de meg­
óvjuk mi I magunkat, - a nagy szláv tenger és a 
dákoromán áramlat első áldozatul épen ama szuszokat 
sodorná el, kik i magyar nemzet védelme alatt és n 
magvar alkotmány árnyékában nemzeti jellegüket szá­
zadokon át inai napig megtartották. Német Schulve-rcin 
az oláh irredentával, kik itt Magyarországban nem 
egyebek, ha még vannak ilyenek, mint a pánszláv 
törekvések szhirici nemcsak Magyarországot, de legelső 
sorban a saját fajukat akarj:1; ama tengerbe dobni, mely 
még sajaI édes testvére a lengyel nemzet iránt sem ér­
zett kegyelmet, ennek a loyalilására bíznak, ki alatt 
csuk kei plánta fognnizhulik inog: az abszolutizmus uh 
a nihilizmus. Magyar törvén) hozás e kérdésekben min­
dig eg. és ugyanazon politikát követte ; s ezt követte a 
jelenlegi kormány s fogja követni jövőben rninrlenik, inig 
magyar kormány lesz. A nemzet az állam ellenségeivel, 
lakjanak azok kívül vagy belül az ország határain, ki­
békülést nem ismer. Ezeket .i törekvéseket és követőit 
legyőzni lehet, de meggyőzni nem, mert Erdély az a 
bástya, melynek megtörésén és ledöntésén dolgoznak e 
turbulens elemek. E bástyának megvédése nem Erdély
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Vili.
A.. (i v'i.iisink íiuuv tömegben állták kórul az 

f. /tál;. , v hogy ITosnnv csak nagy nehezen jut­
hatod a hankur közt lebe.

I i: yj.i'.iliiioitu Iktubrac. s halkan ezt mon­
da neki:

. T,.r<ill p-znak 1-Ívják: nz a kimondhatatlan 
nevét i--. .-ve! kapitány hozta ide vendégnek.
- Ti- a! -itt vív:vök mar vele. diirmögő Fresnav.
ti ’óéi k'. iva .lulintihez, op akkor ütött ormok

a vaiöira. mid :• 'l'ci-govtcz uz egész liankot l.i-

.lii!;cii 1. irdr.il bar; tjúl mogpillantvn moiidá:
- • A !;■•:> bankot más
\ jelek ... il-'iiTj.éigiek. mert nekik csak kevés 

• I, a. bmkbnl. de csakhamar elliallgiillak. midőn 
••z I a . le ziivk nyilitü-úzotl a bank adásra.

A I • a; szabályainak ellenére volt az, hogy 
.- adjon i ank'it. de senki sem szólt ellene, 

r.i" 1 - a.:-,: ívmvlvén, hogy visszanyeri tőle a
P<

Fn-nav m ‘gfogta burá ját s a terem ogytK szóg- 
1ív sietett vele

Kiment az eszed? mondá neki. Nagynchczcn 
•"s-zenversz kél-zúz aranyai, s három kártyára cl-
v. zed

Julien fiilelet helyet vállat vont.
i)o most |ii-é,t)álj nekem szemrehányást

I, • ! a palotámat behntoroztam a magyar
j'lelném sz.imára, folytain Fresnay.

Jogod -.olt hozzá, nekem mog jogom van ját- 
v/a;ii. Ha az emlier ostobaságot kiivet ol. mindegy 
..kar ('evon. akár kárlya-drámiiért teszi is.

M-/1 -lyeilem. Un tudod-e, hogy ki nyerte el a
DÓI izedet ?

- Hunom is éa akárki! Meg so néztem.
-- Noliát nézd meg. Ott ül a helyeden. Mit gon­

dolsz. kihez liaso’ilit V
— Mintha láttam volna már valahol, de. .
- Megmondjam, hogy la 1 láttad?... Emlékszel-o 

arra az i'lfgenro. aki Lúgod grófilónak a dalcsur- 
noklr.m int. getell?

Hnilekszcm... Ez az ember csakugyan olyan­
forma.

- Körülbelül bizonyos vagyok benne, hogy ő 
az légy másik pontra nézve pedig teljesen bizonyos 
vagyok. Az én drága barátnőm a hátam mögött 
szerelmeskedik ezzel a gavallérral ki a szép Tergo- 
vicz nevet viseli. Nekem határozottan azt mondta, 
hogy földije hazautazott. Íme pedig itt van, s erős 
a gyanúm, hogy az imént nála volt. Meg kell adni, 
hogy nem vesztegeli nz idejét. Mióta bankot ad, 
minden kártyára nyer — a Mozarl-ulezábun pedig 
elfoglalja a helyemet, mikor ott nem vagyok.

— Noliat no játszói ellene, annak a nCuck pedig 
add ki az utat.

Hiszen a vége mindeneseire az lesz, ámbár 
nagyon mulattat. Do ugyancsak meg foglak lepni, 
lm azt mondom, hogy a grófné nagy érdeklődéssel 
foglalkozik veled, meg még valakivel.

— Mit akarsz ezzel mondani ?
— Tudd meg, kedves barátom, hogy az imént 

összevesztem azzal az eszelős n("személyivel, mert 
erőnek erejével azt akarta, hogy mutassam be 
Monistvol kiasszonynak.

— Ez már igazán netovábbja a szemtelenségnek 1 
s valóban kiváncsi vagyok rá, hogyan jutott ....

Nem emlékszel, hogy akkor este, mikor ta­
lálkoztunk, a Monist nil meggyilkolásáról volt köz­
tünk szó. 1 gy látszik, hogy ez a dolog nagyon ha­
lott a grófnőm, mert azóta számtalanszor emle­
gette. Valósággal azon kezdek tusakodni, vajon nem 
ismeri-e azt a gazembert, ki a gyilkosságot elkö­
vette. Un csakugyan az az akrobata volt, nem épen 
lehetetlen, hogy találkozott vele, morf erős a gya­
núm, hogy ö koinédiúsnú volt. Ma, mikor megláto­
gattam, rajta kaptam, hogy egy trapézén a legne­
hezebb fordulásokat végezte, mint egy igazi kötél- 
tár tezosné

— Ürömmel tapasztalom, hogy nem nézed igazi 
grófnénak, monda l lémozac gúnyosan. — A mi azt 
illeti, hogy ismeretségben lehet azzal a gonosztevő­
vel, a kit kevesek, azt egyszerűen nem hiszem.

— Hátha kisüthetném, hogy ez a nemes Tcrgo- 
viez ur senki más, mint Zig-Zug?

— Nézd meg a kezét.
— Megvallom, hogy biz az fehér s a hüvelyk­

ujja nem horgas, Feltűnő ügyességgel használja a 
kezét. A kártya ngy sikamlik az ujj ni közt, mint a 
gyik ... H kedvez is neki. mert majdnem minden 
aranyat összeszedett már. Nem mernék megesküdni, 
hogy nem hamis játékos.

— Hagyjuk ezt n találgatást, s mondd meg in­
kább, mit feleltél a grófnédnak, mikor elég vakmerő 
volt azt kívánni tőled, hogy vidd el Monistrol kis­
asszonyhoz.

— Azt feleltem: soha! Erre olyan mérges lett, 
mint a pulyka, én meg otthagytam, muri nem sze­
relem a szenvedélyes jeleneteket. Do kívánsága gon­
dolkozóba ejtett, lit valami titoknak kell lappangani, 
a melyet holnap okvetlenül ki fogok deríteni. A 
grófné komornája meglátogat. Kél száz frankos 
bankó meg fogja oldani a nyelvét, s teljesen tisztá­
ban leszek az asszonyával ... bőt talán Tergovicz 
urammal is.

Hát to hányadán vagy?
— Csak úgy vagyok, mint mindig. Eljárok a Vol- 

tnire-boulevnrdva mindennap, s négy közül egyszer 
fogadnak ol — mikor szabad a tér.

— S nem csüggedsz. No hallod, nagyon szerel­
mes lehetsz.

— Ma is megfogadtam, hogy többet feléje sem 
nézek. B holnap megint csak elmegyek!... Nem tu­
dok magamnak parancsolni. Te persze ezt nem ér­
ted, mert sohasem szerettél igazán.

— De ha megtörténnék rajiam egyszer ez a szc-

órileke, liánom a magyar államé. Az a politika, r t mil a 
kormány és nz ország magúénak vall, a végrelia jtusban 
nem egyöntetű. Oda kell tehát hatni, hogy a miig Í«J ós 
valláskülönbség nélkül minden hazafias irányze .!n elem 
itt e hazában biztos otthonát találja, a turbinán s elemek 
a lcgkérlelhelcllenebbiil megfókeztossónek és pjz egy tor­
mán történjék mog az ország minden részébe n es min­
den elemmel szemben. A másik kérdés, mi t • a képvi­
selő figyelmét felhívja, a gazdasági válsa;mciy Ma­
gyarországra nehezedik; az Erdély részekv pedig két­
szeresen. Az erdélyi vészek a nagy gabonatermelő 
Oláhország és a dúsan termő Magyr iiország közé 
vannak heékelve. Nyers terményeivel a konkurrenczutl 
a legnehezebben tudta eddig is kiállani, a Duna és ten­
ger állal világpinczeziil összeköttetésben álló Románia 
és a világpiaezához közelebb fekvő, duan n termő Magyar 
vidék, mely a gazdasági válság által nagy mértékben 
szenved, aggodalommal tekint a jövőre. Mennyivel sú­
lyosabb az erdélyi részek helyzete mur a geográfiái 
fekvésnél fogva is. Az. átmenetet egy intenzív gazdálko­
dással és egy helyi ipar kifejlődésével az illeni hitelvi­
szonyok rendetlensége és a szükséges tőkehiány miatt 
csaknem lehetetlenné van téve. A hitelviszonyok javulá­
sának első feltétele a telekkönyvi állapotok rendezése. 
Igaz, hogy nz ország többi részeiben is ennek szükségét 
érzi mindönki, do ha van szükség valahol, hogy meg­
kezdessék a dolog, ez első sorban itt van, a hol o 
hiányok sokkal nagyobb mérvűek és inár-már csaknem 
elviselhetetlenek az ország többi részeivel is, A inig az 
ország többi rászórnék viszonyai melleit a kataszteri 
tiszta jövedelem, habár nem kielégítőkig is képezheti kul­
csát a birtokok bocsérlókcinek, de itt, a hol a becsér­
ték a gazdasági viszonyok által az ország többi részei­
től csaknem öaszehasonlithatatlannl bnlolyásoltalik, itt 
a becsérték kellő cs józan mérlegelése lehet a jelenlegi 
viszonyok között u földhitelnek alapja. Hiszen nem mi, 
fájdalom, hanem mások is tettek már ez irányban lé­
pést; s ha az «Albina», daczára elvisclhclotlen magas 
kamatlábjtinnk, prosperálásnak indult, ez csak arról tesz 
tanúságot, hogy a ránk nehezedő bajt nemcsak gyógyí­
tani, hanem kiaknázni is lehet. A hitelhiány, n töke- 
hiánv, n drága kamatláb legelső sorban a középosztályt 
sajtja. A midőn egy ezek közül tönkremegy, az olla- 
gyolt kapufélfa, a düledczö ház azt jelenti, hogy az Er­
dély részekről, mely bástyája volt Magyarországnak, egy 
pótolhatatlan harezos kidőlt. 11a ez nz elein megfogyat­
kozik ez országrészben, ha ennek lábai alól kicsik a 
föld, akkor nem marad, ki teljesítse ama kötelessége­
ket, melyeket évszázadokon át az ellen híven teljesített 
nz országban. A telekkönyvi állapot >k haladéktalan ren­
dezése, a kötendő vámszerződésnél ez országrész érde­
keinek kellő figyelemben tartása, a közlekedési állapotok 
egy helyes vasúti tuiiffpolitika, az erdélyi részekben az 
illeni spucziális viszonyokhoz mért földhitelintézetnek 
mielőbbi felállítása oly kérdések, melyeknek helyes meg­
oldásútól függ ez országrész sorsa, de függ az egész ál­
lam jól felfogott érdeke is. Jó iskolák, jó közigazgatás, jó 
és gyors igazságszolgáltatás, olcsó hitel, mely ez országrész 
s az ország minden polgárának egyformán nyujlntik, a legerő­
sebb és legbiztosabb fegyver a német Schulverein, az 
oláh irredenta és a pánszláv álmok legyőzésére. E be­
széd befejezése után Feledé György megyei főjegyző 
a törvényhatóság határoznia következtében felszólította 
Horváth Gyula képviselőt, hogy néhai Bethlen, Ka- 
miliő gróf felelt an zképe leleplezésénél emlékbegzédet 
tartson. Az avezkép leleplezése után 120 terítékű ban­
kot következett.

Ab ágostai evangélikusok egyete­
mes gyűlése,

Budapest, szept. 29.
— Elöérlckczlet. —

A magyarországi négy ág hilv. ev. egyházkerület 
egyetemes gyűlése ma délután 5 órakor clőértekezlclet 
tartott az ev. gimnázium dísztermében, Pránay Dezső 
báró egyetemes felügyelő és Gedwly Lajos dunáninnoni 
püspök lávsnlnökiete alatt.

Pránay Dezs báró elnök üdvözölve az egyházkerü­
letek küldötteit, az értekezletet megnyitottunk nyilvání­
totta. A holnapi ülés sorrendjére, vonatkozólag felemlíti, 
— hogy az ülést megelőzőleg reggel ki lenéz órakor 
rövid Inizgólkodás lesz a deák téri nv templomban, mely­
nek megtartására Malin Lajos b,-csabai lelkészt kéri fel. 
Ezután az egyetemes gyűlés fontosabb tárgyai közül 
kiemeli uz uj-pasovui egyház ügyét, mely a bánvakuni- 
let ülésein volt szőnyegen s melyjyel holnap az egye­
temes gyűlés foglalkozni fog. Tájékoztatásul csak annyit 
kivan megjegyezni, hogy a Dráván tol lakó liilsor.-osaink 
helyzete kell, hogy az egyházkerületek kiváló figyelmé­
nek tárgyét képezze, s az egyetemes gyűlésnek oda kuli 
halni, hogy ez ugv a törvényes alap megőrzésével, a leg- 
kielégitőbb megoldást nyerjen. Végül felszólítja a bányai 
egyházkerületet az ügy előterjesztésére.

Fablnyl Theophil, bányai egyházkerületi felügyeld 
szükségesnek véli, hogy mindenekelőtt a horvút-szlavon 
kormány rendeleté olvastassák fel; de ma az idő ezt

renfisétlcnség, nem maradnék sokáig bizonytalanság­
ban. Ismerni akarnám legalább a velélylársamat s 
kórdőro vonnám, mert végre — engedd meg, hogy 
kijelentsem, te nagyon nevetséges szerepet játszol. 
Miért nem várod meg azt az ural az utczári, hogy 
minden teketória nélkül megszólítsd, ha már nincs 
annyi bátorságod, hogy Monistrol kisasszonyt kény- 
szerilsd a megnevezésére.

— Tegnap megmondta a nevét. Molinauxnok 
hívják.

- Ebből ugyan keveset tudunk meg. Hogyan is­
merkedett meg vele.

--- Az nz úriember, úgy látszik, valami szolgált­
tól tett neki, s erősen biztatja, hogy Ibi fogja ku­
tatni az atyja gyilkosát.

— Valami iparlovag lesz, a ki megszimntolta, 
hogy gazdag a leány, s meg akarja nyerni a kegyét, 
hogy nőül vehesse. Nem volna szabad tűrnöd, hogy 
Monistrol kisasszony betonossá magát egy emberrel, 
a ki a pénzére vadászik. Miért nem szólsz apád­
nak ? Igaz, hogy nincs hivatalosan gyámnak kine­
vezve, de « kezeli a vagyonát s ahhoz minden­
esetre joga van, hogy tanácsot adjon neki. Men­
jen el egyszer a kisasszonyhoz, s kívánja 
tőle, hogy mutassa he neki azt a Molinanx urat. 
Ha majd aztán tisztában leszesz ezzel a felhőből 
idccseppQnt hozomány-vadászszal, elhatározhatod, 
hogy mit kell tenned. Elveszed e n leányt, vagy sem, 
az a te dolgod, de ezt okvetlenül mog kell lenned.

— Igazad van. Holnap reggel szólok az apám­
nak. 0 nem ellenzi határozottan a szándékomat, de 
anyám hallani sem akar róla.

— Kel tudom fogni. De tedd meg azt, a mit 
mondok. Én is raj la leszek, hogy értesülést szerez­
zek, s kelten majd csak megtudunk valamit arról 
a te votolytársndról, meg hogy mi uIón-módon is­
merkedett meg Monistrol kisasszonynynl.

Nézd csak, Tergovicz bezsebelte a bankot s fel­
állóit. Mcgrakodotlan hagyja cl n klubot. Holnap 
elmesélem ezt a grőfnémnak. Most pedig, gyér, ko­
csizzunk ki u Boisba. A szabadban megtisztul az 
agyvelőd.

IX.
Mialatt Alfred de Fresnay vig életet folytatott az 

állítólagos Lugosi grófnéval, Louis de Molimtux pe­
dig Monistrol Kamillának udvarolt, ki nem utasította 
vissza, Courapied és fia keserves napokat éllek.

Nem hallak meg, miként Kamilla eleinte gondolta, 
s Zig-Zuggal sem mentek el, miként Mollinuux min­
den bizonyíték nélkül állilotta.

Olt vesztegellek egy sótól, földalatti odúban, a 
melybe nem tudták, hogyan jutottak, habár jól em­
lékeztek arra, hogy valahova leestek.'

Rüvidebb vagy hosszabb ideig tartott eszméletlen­
ség, összetörtön, fájó tagokkal, do teljes épségben, 
térlek magokhoz s vak sötétségben találták magokat.

Lábaik hideg tulajon jártak, kinyújtott közölt nyir­
kos falat érintett, s felülről a lcgvékcsiyabb fénysu­
gár sem szűrődött át hozzájok.

(Folytatása következik.)

meg nem engedvén, csalt röviden ismerteti az ügyet. 
Szoborónyi Gusztáv püspök, a bányai egyházkerület ne­
vében a horvát-szlnvon területen fekvő uj-pazovai egy­
házközségbe adminisztrátort rendelt. A horvát kormány 
a püspöke rendelkezését megsemmisítene s megsemmi­
sítő határozatát nz 1859. szép. 1. c-a ári pátenssel 
indokolta. A bányai kerület közgyűlése Határozta, hogy 
az egyetemes gyűlés által kéressek fel orvát kormány 
a mostani állapotoknak mindaddig ép ' men feularlásara, 
a inig az ügy végleg elintézve nem Hz 

Próiuiy Dezső báró elnök felhívja a egyetemes gyű­
lés tagjait, hogy szóljanak hozzá a kérdéshez.

Oeduly Lajos társelnök az elhatározást holnapra 
kívánja halasztani, hogy most már felvetve lévén a kér­
dés, addig mindenki gondolkozhat felelte s majd a hol­
napi ülésen terjesztheti elő kiki nézeteit.

Pránay Dezső báró elnök megjegyzi, hogy mivel a 
l)ányal;eriilet átiratában arra is utalt, hogy a törvényes 
alap megóvására mindent el fog követni, nem kételkedik 
abban, hogy az ügy az egyetemes gyűlésen teljesen 
kielégítő megoldási fog nyerni. — >iz any ahány vele, 
nyelvére vonatkozólag, melyet szintén a bányakerület 
közgyűlésén tárgyaltak, felliivjn a kerületet, hogy c tárgy­
ban uz egyetemes gyűlésnek nyilatkozatot tegyen.

Fabln.yi Theophil ennélfogva előadja a tényállási, 
mely szerint a bányakcriilel vollaképon tiz évvel ezelőtt 
nyilatkozott e tárgyban, akkor, midőn 1875-ben elhatá­
rozta, hogy az, anyakönyveket az egész kerületben ma­
gyarul kell vezetni. A horvát-szlnvon egyházmegyékre 
nézve természetesen mindig kivételes helyzetet állapi­
tól lak meg. De. még az anya-kerületnél is tekintettel kí­
vánlak lenni egyes elaggott lelkészekre, kik koruknál 
fogva nem képesek már a magyar nyelvet elsajátítani. Mert 
nem akarták az egyházkerület határozatát szöszerint keresz­
tül vinni, nem akartak ez által oly helyzetet teremteni, melyet 
mi magunk legkovéshhé óhajtanánk. A kivétel természe­
tesen csuk a jelenleg szolgálatban levőkre nézve all s 
ily kivétel csak a jelenlegi, közbizalomnak öi vend., 
püspök által engedélyezhető. A kik ezentúl választatnak 
mog, azok félté!lenül tudni tartoznak a magyar nyel­
vet. (Általános helyeslés.)

Pránay Dezső báró elnök ezután a többig ügyeket 
terjeszti elő, u. m. a haliéi egyetem rektorának át­
iratát az ösztöndíjügyben. A hallei egyelem rektor» ké­
relmezi, hogy ez ösztöndíj ne csak t magyarhoni négy 
egyház kerület, de az erdélyi (szász) .-zuperinten- 
deuezin tagjainak is kiadható legyen. fovábbá 
előterjeszti a ívitlcnbergi egyetem■ ephamsának az 
egyel emus felügyelőhöz intézett levelét, melyben azt ké­
relmezi, hogy a magyar ifjaknak az egyház által kiszol­
gáltatott bizonyítváryyok a magyar nyelven kiről néme­
tül is kiállíttassanak. Elnök feleslegesnek találja ezt, a 
mennyiben az illető tanulok az osztrák-magyar konzulá­
tus által hitelesen lefordít láthatják bizonyít ványaikat. — 
Végül újból felhívja a bányai egyházknniletnt, hogy te­
gyen előterjesztést az erdélyi ág. hite. ev. szuper- 
intend enc: iába it léteid cg yházke ralctck hovatar­
tozása. tárgyában.

Fabinyi egyliázkerüleli felügyelő utóbbi ügyre 
nézve előadja, hogy a honíi esperessé» részéről történt 
az indítvány, hogy nz egyházakat a bányai egyházkerü­
let kebelébe befogadja. Maga részéről azt javasolná, 
hogy ha az illető erdélyi egyházak csatlakozni óhajt.' 
mik, mondja lei az egyetemes gyűlés, hogy szívesen fo­
gadjuk kebelünkbe.

Czékus István tiszai püspök megjegyezni kívánja, 
hogy az elválás tényleg még mim történi ugyan meg, do 
folyamatban van. Hozzá a brassói egyház részéről érkezett 
kérelem az iránt, nem bajlamlö-c a tiszai egyházkerület út 
kebelébe fogadni. () azt adta válaszul, hogy ha c kérdés sző­
nyegre kerül, kívánságuknak szószólója lesz. De most 
korainak tartja az ez ügygvel való foglalkozást.

Zsilinszky Mihály orsz. képviselő pártolja a bányai 
kerület indítványát, de csak abban ez es then, ha nem 
sikerülne az összes erdélyi ex. ogyliázaka'. rábírni, hogy 
megalkossák a magyarhoni négy kövülettel együttesen ez 
egységes magyar ev. egyházat, Mióta Erdély meg­
szüld külön állam lenni: többé nem lüihotu oly visszás 
helyzet, hogy teljesen testvére .-ybázak, egyenlő szerve­
zettel, egy ország kebelében, egymástól el legyenek sza­
kítva. Hangsúlyozni kívánja, hogv nz erdélyi szászok 
minden alkalommal emlcylik ma nar honpolgárságu- 
knl, mikor abbéi rájuk haszon lársmulh.ilk, mint ez 
például a Imiiéi kérvénynél ;s az esel. Nem hagyhatja 
említés nélkül azt sem, hogy a szászok a főrendiház 
ujjászerveznso alkalmával kérelmezték a törvényhozástól, 
hogy az uj főrendiházban szász szuperintendens is ok­
vetlenül helyet foglaljon. Különben a szászok 18-18-han 
feladták a téren exclusiv álláspontjukat s a hr. '-szénák 
elnöklete alatt megtartott egyetemes gyűlésen ők i< meg­
jelentek. De később eszükbe jutottak kiváltságaik, melye­
ket. elfeledni sehogy sem képesek, Szóló nőm lát akadály! az 
egyesülés útjában; hiszen a boltigyek rendezése minden 
egyházkerület magán ügye; csakis a nyelvi féltékeny­
ségei tekintheti tehát okid. mely miatt a szászok az 
egységes magyar ev. egyház létesítésé! ellenzik. Indítvá­
nyozza tehát, hogy szállítsa fel az egyetemes gyűlés 
hitrokoni szeretettel az erdélyi szuporinlendencziát, 
hogy küldjenek követeket az egyetemes gyűlésre. S csak 
akkor, ha tagadó válasz követné n felszólítást, mondja 
ki a gyűlés, hogy minden egyházai, mely elszakadni 
kíván, készséggel kebelébe fogad.

Pránay Dezső báró elnök kijelenti, hogy az ügy 
kiválóan fontos levőn, óhajtaná, hogy oly megállapodásra 
jusson nz egyetemes gyűlés, melyben mindnyájan meg­
nyugodhassanak. U az erdélyi egyházak elszakadási 
óhajtásáról csak a hírlapok utján értesült. Hivatalosan a 
bányai kerülőitől vesz róla tudomást. Ü azt hiszi, hogy 
ez esetleg fontos kimenetelű mozgalomnak onnan, a 
históriai fejlíidcsü szervezetből kell kiindulnia. «Mi ne 
lépjünk fel kozdcményezökül - - végző — vagy ha a 
gyűlés akként határoz, nagy óvatossággal tegyük ezt 
Egyelőre vegyük tudomásul itz ügyel s inig hivatalos 
utón az ő körükből nun értesülünk, addig érdemleges 
határozatot ne hozzunk.»

Uunfalvy Fái szintén kominak tartja s nem helyesli 
a bányai kerület indítványát.

Zsilinszky Mihály védi álláspontját; de ha azt ha­
tározzák, hogy no vitessék az ügy az egyetemes gyűlés 
elé, ő szívesen járul a többség kívánságához.

Fabinyi Theophil kiemeli, hogy a bányai egyház­
kerület inlcncziója teljesen megegyezik az elnök nézeté­
vel. Az egyházkerület is azt akarja, hogy az erdélyi egy­
hazak részéről történjék a kezdeményezés; de ü úgy 
tudja, hogy holnap érkezik is küldöttség, mely az erdé­
lyi egyházak részéről nyilatkozni fog.

Az elnök megjegyzi, hogy ez a küldöttség a b.-csa- 
bai egyetemes pyámintézeli gyűlésre és 25 éves jubi­
leumra jő. — Ezután mint utolsó tárgyat felemlíti az 
elnök Jeszenszky Pál, iglói tanár folyamodványát, 
melyben nevezett a mull évi határozat végrehajtását 
kéri.

Czékus István, tiszai püspök nem hallgathatja el, 
hogy bár az egyetemes gyűlés már elfogadta a upüs­
pöki-» czimcl, de a kormánynak az eddig elé beje­
lentve nem lelt. Kéri, hogy ez iránt az egyetemes gyű­
lés intézkedjék.

Pránay Dezső báró elnök kijelenti, hogy az egye­
temes gyűlés jegyzőkönyvét annak idején a kormány­
hoz felterjesztették.

fíyó'ry Elek megjegyzi, hogy miután a püspök elne­
vezés csak » latin superinlendens szónak magyarosabb 
hangzású aequivalense, már csak annyival is kevésbé 
kívánja, hogy o változtatás bejelentessék a kormánynak, 
nehogy ez akként magyaráz!assék, hogy ez uj elneve­
zéssel más fogalmai kívánunk megjelölni.

Pránay Dezső báró elnök végül felemlíti, hogy a 
múltban felváltva használtatott a szuperintendens elne­
vezés melleit n püspöki czim is, a mit nz is bizonyít, 
hogy egy helytartótanácsi rendelet a század elején be­
tiltotta a püspök czim használatút. A tárgyhoz többen 
hozzászólni nem kiváltván, az elnök berekeszti az 
ülést.

KÜLFÖLD.

— szept. 29.
Múlt éjjeli távirataink igazolták azt az előbbi föl­

tevésünket, hogy a konstantinápolyi nagyköveti ér­
tekedet csak előkészítője lesz a hatalmak tanácsko­
zásainak, akár konfcrcnczia utján együttesen, akár 
külön-kiilön az egyes kabinetek közt folyjanak is 
azok. A felhivatalos Journal de St. Pótersbourg is 
a következőt írja erre vonalkozólag: «A konstanti­

nápolyi diplomácziai értekezlet, melyre nézve Orosz­
ország ragadta meg u kezdeményezést, nem is le.-,.-, 
formális konferenczia, hanem tanácskozás a nagy­
követek közt, hogy a nagyhatalmak közt im MuH 
diplomácziai tárgyalásnak egységes jelleg -sík 
Tekintlel a nagyhatalmak hékeszeretu haj' naira 
remélhető, hogy a válsáy nem fog továbbra terjedni 
és csakhamar megoldás elé fog terel lelni.» Mintegy 
londoni távirat jelenti, Angolországol a nagykövetek 
értekezletén, mely, mint hiszik, az utazás" levő 
német nagykövet megérkezése után csakhamar össze 
fog ülni, White követ fojya képviselni.

Pctcrvárról egy magán távi rá t legújabban a kö­
vetkezőket jelenti: Azt a hirt, hogy a bolgár kérdés el­
intézésére konfcrcnczia fog cgybehivalni, itt ált- kincs 
rokonszenvvel fogadják. Ezt tekintik az egyetlen 
eszköznek arra, hogy a kelet-ruméliai mozgalmat 
lokalizálják s az európai békét a közelebbi jövőre 
megóvják. A Novoje Vretvja kélkedölcg tekint i.r.vir 
a tervezett konferenczia elé mert az orosz-tőre': 
háborút is konferenczia előzte meg, de elismer 
nevezett lap, hogy ezúttal a béke fentarlását a: 
összes hatalmak őszintén óhajtják, s hogv a pn-is 
az esetve, ha katonai akczióra lépne, teljesen i-isd- 
gelellen állana. Az Akszakof-félo Fuss me»h T-r.ie 
forrásból arról értesül, hogy Bulgária és K í ^ - 

méüa egyesítése, valamint Bosznia és Hen-zcy ivina 
annektálása már Skiemieviczébcn határcutatott e, c 
Kremsierhen megerősít teleti.

A Balkán-államokra erős prossziót gyakorolnak 
a hatalmak, hogy visszatartsák őket min'Mineum 
allúziótól vagy provokációtól, me.ly bony ninlm.; 
idézhetne elő s a békés megoldást xeszéiycztelj -\ 
Újabban is megerősítik, hogy a hatalmak s különö­
sen a franezia és angol kabinetek Gor n .■rszayot 
és Szerbiát nyomatékosan szólították fő. a hékrs: 
magatartásra. Bukarestből ma a következő félhivata­
los távirat érkezett: Teljesen légből kapott az * 
hir, mely Belgrádivá ered, hogy Szerbia, G > „j 
szag és Románia közt egyezség jött lein- közös 
akczió iránt. Az illeni kormány c hirt határozottan 
megi-zii Tolja. A franezia kormány ama javasla­
tának hire, hogy a hatalmasságok lépjenek közbe 
a szerb, görög és román kormányoknál, hogy 
az izgatás megaluidályoztassek, itt, hol a leg­
csekélyebb izgatás és vellcitá.s sincs, nagyon 
meglepöleg hatolt. Hogy az izgatásnak még látszata 
is clkerüllessék, a román kormány elhatározta, hogy 
az cvenkint tartatni szokott őszi hadgyakorlatokat, 
az idén nem tartják meg. A király a c;-.ipátok fű­
lött csak állomásaikon fog szemlét tartani. — Pá­
risi hir szerint Szerbia, Montenegró cs Góröycnsság 
együttes követeléseikkel szándékoznak a hatalmúk 
elé lépni az cselre, ha ezek Bulgária epy-si.A- t 
elismernék és szentesítenék. Belgrádban pe !ig t,; a 
hir van elterjedve, hogy Törökország cs Montem gró 
véd- és dnez-szövelscgel kötöttek oly czelhól. hogy 
Albánia mogtartassék 'J’örökország számára.

Mivel a ruinéliai kérdés európai elinUizescnek cl. 5 
kezdeményezője a franezia k-nmanv volt, nemi f--:: 
loss ággal hir a Rcpublipie fr any vise legújabb r 
latkozata, mely szerint az Európában uralkodó bib. 
megköveteli, hogy a Bulgáriában végbenicré - ■ 
szentesül st nyerjen, a nélkül azonban, hogy n.-rga 
az oltomán birodalom még megmaradt országrészei­
nek léte kérdésessé tetetnék.

Várnából jelentik nz Independence Roumaine-nck :
Szeptember 18-án délután négy órakor Nándor Hí' ir.- 

|,im vágtatva hajtatott a távirdai-piilet c!é s H'-saia Ha 
a lépcsőn, az állomásfőnöknek egy sajátkeziileg irt iav- 
iratot adott át, mely dr. Stranszkynak, a Ii 115.• - .: ; :■ 
ideiglenes kormányeluőkének szólt. Míg a hivat«1;. !. 1 
sürgöny továbbitásával volt elfoglalva, a fejedelem V -t 
várnai ismerősével közölte, hogy csütörtökön, '-c •" • 
szeptember 18-dikán uz ideiglenes kormány uá.r-x- 
sftval ellátott táviratot kapott, mely ve!.» Kr- r .: 
pasa megbuktatását « Drigalszky loíéi.dél, valamin' az 
nj kormány hivatalba lépését közli. A távirat mid m -. 
fejedelem hazafiságára hivatkozik, azzal végződik, h . 
felhivja Ruméliii fejedelemségének elfogadására A feje­
delem mindezeket majdnem suttogva mondá ni an 
lelkesültön felkiáltott: Igen ! Én c felhívási kövem lka 
rom! Isten segitségünluo lesz, mert Bulgária 
nyit szenvedett, hogy a mindenható oltalmi; 
vább nem vonhatja meg. Kötelességemet minden k<.« 
mén vek között meg fogom lenni. Sajnálom, hogy íi- 
reg nincs egyesítve, hogy a törököket megelőzhetné, 
ki számíthat ily váratlan és komoly eseményre. A - ak­
tiv hadsereg már átlépte Kelet-Rumélirí határi-' u ; 1- 
lók megkapta a mozgósítási parancsot. Az itteni - 
konzult sürgősen Pétervávra hívtuk.

IDrinápolyból 11 török csapatniozgósitúsokm' a N 
Fr. 1 'fessenek e hú 21-ki kelettel ezeket ir.ai,

Tegnap 1 órakor reggel a vasúti felügyelőség I! 
Izzód pasa főkormányzótól azt uz utasítást kapta, 
reggeli 5 órára egy katonai vonatot tartson készen, v.< 
Muszlafa-pasúba fog indulni. A csapatokat reggel - 
kor < sakugvan elhelyezték a vonalon, n csap;.!: k 
gyalogezred 500 emberéből, 40 lóból, 2 tábori 
és 20 löszerkoi siból álltak Mohamed pasa csapatai a ' ■ 
vonal 37-ik kilomólerjeig nyomultak előre, n»y hegy •
3 kilométer választotta el őket a török-rume! u iiats 
melv a vasútvonalat a 4-0-ik kilométernél úrim; A v 
ruméliai csapatok a 38-ik kilométernél, tehát mar ; 
területen, jól clsánezolt állásban vannak. A/ r.t - 
pontosított kolet-ruméliai haderőt 4000 főre le.-/ !«. : ry. 
nincsenek. Tőrök részről, a fontemlitett, ma • 
indított s a 87-ik kilométerig előre nyomult 
fokon kívül, n Musztáfa-pusa állomáson még m u < : 
500 emberből álló lovasság és mintegy 6000 főnyi 
logság, és egy fel tábori üteg van. Hnskőiben. áíI. • • I - 
15.000—18,000 emberből álló egyesült bulgáv iim 
haderő áll, 3 kilometer hosszú pozicziól elf glalvu I 
nap a. szultánnak egy szárnysegéde külön k. H --- 
az itteni fiikormányzóhoz érkezeti. Titkos tanácskozás 
után a szárnysegéd visszatért Konstantinápolyiul. Ili 
hogy sir Drummond-Wolff kilátásba helyezte a lórik V 
mánynak, hogy Anglia pénzzel fogja segély-' ni 
llgyláIszik, hogy Törökország pénzdolgában mos! nem 
áll oly rosszul, mint máskor, mert az utolsó há­
rom ünnep alkalmával úgy 11 tisztek, mint a le­
génység kikapták fizetésüket egészen atig iszti 7; 
szállítók utasitliillak, hogy kenyeret, rizst (’:.- húst M;:sz­
ia fa-pasába küldjenek. Török körökben határ i« ' 
állítják, hogy 11 rumvli.aiak a Hcrmanli melletti va.y 
szerkezetű vashidal dinamittnl légbe rópite'lék •» 
robbanó anyagot állilólag egy orosz tiszt gyújtotta meg 
Legközelebb Konstantinápolyból fíhnzi Mukhlár p;s 1 
vezérlete alatt (izénkéi zászlóalj g\ alogság érkezik ide

Ruszcauk, szept. 24.
Városunk arezulata mintegy varázsütésre m-'gváií.o- 

zott. Valamennyi tér és ulcza mind katonákkal, önkén­
tesekkel, tartalékosokkal s ezek barátaival és rokonai' sl 
van tele. A kaszárnyák elölt színeket állítottak lel. me­
lyekben és melyek körül a bulgár egység jövendőbeli 
harezosai láboroznak, minden oldalról Tömegesen özön­
lenek elő az önkéntesek. Minden önkéntes liz leva kész­
pénzt és három lova dijat kap. Miután egy lelkész fel­
esket te, két vagy három napig lisztek gyakorolják l'a 
őket, hogy aztán Lompalánkán ál Szófiába vonuljanak. 
Tegnapelőtt Béniből egy orosz gőzös érkezett ide. közel 
háromszáz önkéntessel, sok oro»2 liszttel és cle-

: Jík
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„v -l, néhány orosz tiszt Bukaresten út jött de a 
román kormány nem fogja többé megengedni 
l,ogy orosz önkéntesek Románián keresztül vonuljanak! 
Tutiul: >1 az osztrák-magyar g.-ros, $,z «Orient», tog-
, . ,myolezvan önkéntest hoz ti. A kapitány vona-
kodolt két a hajóra venni és egy yaclitot bocsátott 
remivá.'Zisükre, mivel azunban az önkéntesek ragasz-

1885

rvm v s'vuMinteseK ragasz­
kodóik alihoz, hogy csak az «Orienten» akarnak ltusz- 
,: ' i . ni felvette okot a kapitány a liajóra. Mint

, bánd- :" fejedelem a portához jegyzéket intézett, 
„ O ' közit vele Kelei-Rnmélia fejedelmévé emelteté­
sét ? felhívja 
vér

az

, a l"végzet! lényt ismerje el,minden 
kizei . - V •'u. tlogv a porta eme jóhiszemű

: - 1 z nagyon kérdéses. A török kor-
- •i " a ez allamesinvt helyesli, el 

.1 er* ' •"-■>• /tv- " harc:-, vívására eme szé’.és 
'»)'•:l A .i-.ir.Vp,!',kormányok általeir.-rl; tilta- 

, - ini ^brtr;.nkoz,:sukkijelentéseiben,a miatt, 
- "'v /'.<u-an <‘!!:nlározln,hogy e: --<-da ru-

.. U'úutík. senki -: ::i hajlandó hinni Sokkal in­
ra v. zk r/t. hogy n fősignatárius hatal- 

.-.•t ' jóváhagyás nélknl a különben ba- 
.* müveit h-jedelem nem mérv zelhette volna, 

: fejedelmi méltóság magához ragaJúsá-
/. Tx-röáot -z.ig, tie egész Európa elé keztv.it 

a. ónban vőben ami «hg remélhető 
tények logikáját ismernék fel, úgy a 

: óbb köve'kvzményekkel terhes prejudicziu- 
' nának: ugyanainn jog révén, nielvlvel 

: Bulgária egyesités.-t jóváhagyták, Orosz- 
iinden szláv néptől lakott országot bir- 

Romániának jogában állana Erdélyt és 
■;'.*: itini és Európa egész térképi.» más alakot 

magától érthetőleg elkeseredett hnrezok és 
• nélkül n-rn lehetne keresztül vinni. Már 
ó' I- remélik, hogy Európa közbeveti hutal- 

•-/* áüamesiny ellen és az egész ruméliai 
i, i’.v s'tlen puescsal végződnék.

nnztitjitkés kérjük tisztelt előfizetői n- 
:neü előfizetésük hó végével lejár,
' b megrendeléseiket mielőbb meglenni

... 10 frt

. ... 20 írt

ünnepek után

Lavmnk előfizetési ára:
1 frt hu kr. I liat liórn ....

. .1 frt GO kr. ; egész évre . 
r. frt - kr. !

/••■/» ■! nnnp tehát hétfőn és 
napokon is megjeleli.

usAmi a »eJ'.vzm--i.yi«M részes.iltiek. hogy 
. ...ic- i zimu. legdíszesebb kepe» hetilapot 11) Irt

• : felt vr»: írtért négy v.lévre 2 ir.jrt kapják 
.. n.'Vt'iiek. i':.iii.:!ih. lakhely -:iek az utolsó 
: • alva-.: • knrár-.it kérjük. hogy a la;»

• jti-v bili.', ne töriénjjk
• • t Urtnely napjától elfoglalunk

. • * le.:- ztdszerűbbeii cselekszenek ha rzim-
i ;.. »a-utalvány i* ívre ragasztva beküldik a 

h ..latnak
ifizetés: pénzek és posta - utalványok 

:■ ‘.-e az Egyetért kiadó • hivatalába 
, ><:i/u'i-uter n 6. szűnt u! ; kiadndők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

i J J D 0 N S Á G OK.
— szept. ‘20.

• Személyi hírek. A király ő felsége, ha a
■ k:1 i [-"-unvok megengedik, október 22-dikén

megy btujerurszűgba. — Bon Alfonso
• . neje donna Mária infánsnő tegnapelőtt 

;i • Irov.sbe wkeztelv. — Bratiano román tni-
ki um délután utazóit haza Becsből,

■ sokáig iaiiáeskozott Kálnokv gróf kiilügy- 
-zterrel es Hzügyény osztályfőnökkel. — Széche- 
ie.iu grút berlini osztrák-magyar nagykövet

. 1 hasból székhelyére utazott — A walesi 
■a i . utókén délután volt Schönbrunnban. hol 

: ■ hosszabb kihallgaláson fogadta. •Julit)
heue de Mello e A lóim hrazüiai követ igazoló 
•t • hónap 2'>-dikén •ette át ő felsége külön 

I . bztilejman pasa tegnap Bécsbe
■ nyolc-: napot szándékozik ott tölteni. ~ 

<\l pu-;- ex-khedive tegnap óla Bécsben tartóz-

t. tronorókoö könyve szúimiru .'izékéig Bcrta- 
. ;véez ke-i i zimlapot fejezett be. Az egyik r.

. •-r :: : a au inz.i-i jelvények« I ábrázolja,
■ • •* .lakú a:;:.Utal Az osztréik-magyar 

tr- i ira , n és képekben. Alakjára és kivi- 
’ •m.-.rih. az o-; rak ■ zimlnphoz A másik czim- 

• lór'-npti részéhez van szánva 
' •■' ibraz i r.!lvg'»riai aiakokkal.

L’zcbsrtó király os a gyümölcsárus. Viiii.er.ó 
. . . m .*'. Monz.iLui ultizik, i-suiortők lielvlőtt

' ki -rété ben Milanóba munt, hogy az 
• - .--vcunári ín-i zugi t meglát »ga«'-a. A
ír.. ! I ! ■ •'-"!•• ti a király ko- .ja u-«zeü:kö*

alvigujával! I... - Ivlfni dúlt, .« a 
.im .. a-, ulon • -z ró'llak A gvii

•u ■ j..»t - t ki» -■ tulaj .'iio>ait, a
■I.. i te- - • • k zdle é» felelős<é lett«; ».kv! a

• I a v ui i'.'l- Kgv száz liras bank-
1/ •: ti. •" a király hadsegéd.- nyújtott át

ingu Ura derítette - öröme még 
; j; .■ -r a -zer!»1 szírt hi-veiíí gyümiili-sól;

• t r. . -i arra a meggyőződésre jutó!: hog;* 
V.: kar nem érte.

"• j cklézB.tv Má. ' iaros-Sz zetrúl Írják lapunk- 
..... .. ide,*.- ' bolha köz.-ég-

. i-Ü: I a..' .. a- '/l négy órányira fvk-
: Iw mag.m kiézsia nyílt és a

-■ »zi ' ,:k Alt- • i-: ugyané nap-ei iktat'úk Lo 
,á'.;i A gr I ,". „ -alá ! aldozalkész- 

I..• I«. ;*y •• helye: i-: údvi mis.ziú
- <• : vi.4.1 - .üld gróf. mmt pártfogó, az
---V. díjjal látja el, hog". a lelkézzi 

• |. utói teendőket is elvé, azé A> be- 
r . . I ' I -• < : - n kívül .Me/;/
. - • // . .knzek H jelen voltak , továbbá 

•« z i-.er. zó-le -t gr Teleki Gyula, a 
ljull.,1 p ionosa ii..:,p ik-ztek Má- 

/ /■.. */ lm;., h'nesfalusy Vilmos
-i-l.. Jeh-njfy Koriul törvén'széki 

tfp-r kir ai ./yé--, ílig levies J&t'-V' szol- 
,v I z lapsz-ik- é a vidéki inti 'a- 

. tagj., Az ;r,-tail dó szónoklatot Csermák espr- 
.i/i-i . .*.'; Alb.-i mondott ünnepi beszedet.

• . a lueshiteri ülés. azután a Bolrmann 
■ lak . I.a v'.iit na; * -zámu v -mli'-gek tiszte-

jiiszágigazgatója, -tn- 
"ki .'z új hitközség 

» |. .ékinvséget fejtett ki. A laki- 
a jelen volt Teleki Gyula gróful, 

.i felekezeti k közi lev . egvt . o 
It.gye- h-lké-z az uj lulkuz »éget i 
•e A lakoma a Iáit húsz i -zi- 
az ebéd végével a jelen volt urak 

/•a , • iultt-N, hogy az örömnapot minél
• -I •. ■/. k !;■)!!.■.. kú.. égének rnár régeb-

•vsiuja. de később megszűnt; örven- 
’ : e - . ra mí g ilfth'el' MegomlitendŐ, hogy 

. • ,vi I 'ii. . n- s Endre, a hitközség fel-
: g .r kát1 ..l.ntis j. .os liilk»?sze h jelen volt 

!'•■ Ír mjajzb lelke i' kollegáját. A ref. hitköz- 
: nem sok tagja van, de jövője reményt

' t szaporodásra.
■ Uminié asszony nem jöhet Budapestre 

i -1 í .-: ,t. megtekinteni. Családi ügyek s a kü-
■ vö franvzia képvi-elüv'úlaszlások nem cn- 

hogy jelenleg Ráncból távozzék. Helyette s
: "ilaiára Bázmándy IX-nes fogja a Revue Nou-
• uúii-ak kiáliitúsunkiit bemutatni. Czikke az 
'•ét folyóirat novemberi fii/.etében jelenik meg.

A bolgár fejedelem ccaládjáról közöli .i.lutu- 
z illetjük a kövi-tki z.»k!v-i: Sándor hesszem 

............ 1 . ói nagybátyja, midőn h.izns-zga
• ». lelt l. pii..zoro-z szolgálatból, nem Xemet- 

i'-u.'., I II.-., Ausztriába költözőit, a hol vezén-r-
• nw k. s Veronában egy huszáránnfiur

. ■ •: -zülulelt fia, a buigár fejedelem is. A hesz-
-vz .ívsszabb ideig állomásozott Graczban

in f

zta

EGYETERTES, SZERDA, SZEPTEMBER 30.
.. ’ *,an. lovassági tábornokká lett, ugyanakkor nevezték 

,n . (|rngonyos-czred tulajdonosává is. Még az idei 
'a onai ezinilarban is szabadságolt lovassági tábornok­

ként «terepei. Az olasz hadjáratban egv nagyobb ütközet 
veretese miatt összovcszetl egy fölebbválójávnl; a vitát 
íöpiraiolibim folytatták s a hervzeg akkor váll ki a liail- 
r™' eii10 továbbra is megtartotta rangját. Elsöszülütt 
ia, oándor buigár fejedelem, Battenberg herezeg, szin- 
en az osztrák-magyar hadsereghez tartozik. Ezredese 

a u. uragonyos-ezrednek, de természetesen szabadsá­
golva van.

1 ,7! r°Jeí^i vendégek. Auguszta Viktória 
1 u-zegno, \ ilmos porosz herezeg neje október 8-dikán 

! r,f‘, , Eaxenburgba. Stefánia trónörökösné tegnap 
icKmntte meg a horezegnönvk szánt termeket. Az ed- 
u;/i (lispozn-ziók szerint a porosz herczegi pár egy vagy 

l.‘ iiiara(l 1-axenburgban s onnan a trónörökös-
Parrnl M.iramaros-Szigetre utazik, melynek környékén 
n.igv medvevadászatok lesznek. Az még nem bizonyos, 
iogv a budapesti országos kiállítást hányszor fogják 

meg."lógatni a lejedelmi vendégek; lehet, hogv csak 
niaramaroe-Szigelr.' utaztukban szállnak ki Budapesten,
I az is yaló.sziníi, hogy visszajőve! szintén megállapod- 
iiaz üt rövid időre. Vilmos porosz herezeg megiálo- 
g.i.ta tegnap Kálitok// gróf külügyminisztert és liosz- 
sznsnn értekezett vele.

A Petőfi hamvait kutató bizottság tagjai n 
napokban visszatértek segesvári utjokból. A bizottság ez 
alKalommal Oreudi nevű segesvári lakosún kívül még 
több személyt hallgatóit ki a honvéd-sirhclvokrc vonat- 
kozolag a azok vallomásairól jegyzőkönyvet veit fel. A 
búvárkodás ezúttal n Segesvár, lléjasfolva és Fehéregy- 
liazn közölt elierülő csatatérre terjedt ki, melyei, balról 
< - u na ivban fut végig a Kükül!') vize, jobbról pedig 
dombos hogyláncz övezi. I". kettő közt halad az országút, 
melyet keresztben két sebes hegyi patak, az Ördögpatak 
e-, ■ arpatak szel ketté, melyek kanyarogva ömlőnek a 
hu Küllőbe. I-. patakoktól északra van a gróf Haller l'e- 
rviii'z birtokához tartozó csatamezti, hol a honvédek 
közös sírja fekszik, alig egy méternyi hanlolással s fűvel 
sűrűn benőve. E sírban 2—300 honvéd holtteste porlik. 
A sírról tenyképet vett fel a bizottság s egyúttal azokat 
a pontokat is lefényképcztetle, a hol az orosz i- apatok 
ys ágyuk, valamint a magyar sereg és Rém tábornok 
ütegei állottak. A második sirl a Kükiillo mentén Fejér- 
egyháza felé s a harmadikat Héjasfalván találták. Ez 
utóbbi egy oiáii paraszt lelkén fekszik és szépen be van 
ültetve világgal, inig a másik keltő fölött vadfüvek bur- 
játmznak. Egy negyedik sírhely állítólag föl van szántva. 
A kutató dr. J örök Aurél ott léte alatt több ízben volt 
vendége Haller 1* erem-z grófnak, a ki a segesvári csatá­
nak még élő hőse s a végzetes pillanatban Bem tábor­
nok életét is megmentette. A gróf ő»i kastélya erkélyé­
ről — honnan az egész csatamezül be lehet látni - 
megmutatta i s elbeszélte a csata egész lefolyását s egy­
úttal fölajánlotta a bizottságnak a csatatér leghitelesebb 
térképét. Szoboszlay alispán, a bizottság kérelmére gon­
doskodni log. hogy a sírokat addig senki meg ne boly­
gassa, míg a bizottság meg nem kezdi az ásatásokat.

— Oláh katonatisztek. Lapunk szeptember‘d-l-díki 
számában röviden említettük, hogy Gyulafehérváron ka­
tonatisztek magyarellenes tüntetést rendeztek. Erre vo­
natkozólag az «Ellenzék» még a kővetkezőket írja : 
Gábor ezredes Gyulafehérvárit kél havi helyőrségi fog­
ságra italt kél hadnagyot az 50-ik gyalogezredből a város 
egyik vendéglőjében elkövetőit magyarellenes iüntclésér!. 
Folyó hó 14-én érkeztek haza a katonák Gyulafehér­
várra Nagyszeben!., i! a hadgyakorlatokról. Másnap este 
a sétatéren a vendéglő fedett. , rászán mintegy t) tiszt 
és több polgári ruhás egyén ült egy hosszú asztalnál s 
a viszontlátás örömére itták az áldomást. Gyulafehérvárit 
esténként az egész város közönsége a sétatéren szólóit 
sétálni, s ugyanitt 10 óráig rendesen i-zigánvzune ját­
szik. A vendéglő asztalait s a sétáló közönséget 
nem választja el semmi, mert az asztalok nin­
csenek elkerítve. Az oinülctí asztalnál mind csupa ola­
hok ültek, > Ratitia Rubin ügyvéd, ki dákoromán as; i- 
rávziúirói vám .szerte ismeretes, s kinek ez idölájl volt 
épen baja a kir ügyészséggel is — ez az ur vitte a 
nagy szót az egész társaságiéin, valarnintliogy az egész 
társalgás kizárólag oláh nyelven folyt. Gyulelehérvárlt 
úgyis megszokott dnlog lóvén az oláh szó mindenütt 
ez tehát nem bosszantott senkit. A társalgás egyre za­
josabb hangon lolvt, s végre oda rendelték a i zigányo- 
kal is asztalukhoz s csupa oláh nótákat huzattal;, egy­
szer meg Ratitia ur a Hora-nótát rendelte meg, s a 
czigányok ezt húzták. Ez mar bosszantotta úgy a sétáló 
közönséget mint - a rotálók közt levő polgármesteri 
k Meghagyta egy rendőrrel a cziganyoknak, hogy a 
Hóra-nóla játszása el van tiltva, s ezért azonnal szün­
tessék meg a játszást. Erre a társaság behúzó­
dott a kioszk nagy termébe, s bevitte magával 
a zenekait is. Rgy éjféltájban fél;vesztett jó ked­
vük odáig ment, hogy már se láttak se hallottak egye­
bet, mint Ratitia ur oláh toasztjait, a Hóra nótát. Végre 
odáig ment a kirsapongó jókedvű társaság, lelkesítve a 
Hóra nótától, hogy a magyar országos kiállításnak a 
terein falán függő falragaszát és a magyar államvasutak 
nagy menetrendjét a faliul letépték, össze tanodtúk, az­
tán meggy uj tolták és elégették, körül tánezolva és oláh 
nótát énekelve. Egy látszik, hogy a Hóra nóta részegítő 
lelkesedése és a bor hatása mellett is magok a tisztarák 
sejtették, hogy nem ju dolgot cselckesznek, mert katonai 
kabátjukat levetve, a társaság tagjainak polgári kabátjait 
vették magokra, s polgári kalappal fejükön követték el a 
hőstettet A dolognak korán reggel hire ment a 
városon, s Kovák Ferenez polgármester rögtön megidézte 
a korcsmarost, zenészeket és a tényállásról jegyzőköny- 
v.o vett fel. A cziganyoknak ellolonczozás térim mellett 
megtiltotta a Hóra-nóla játszását, a katonatisztek viselt 
dolgait pedig hivatalos átiratban azonnal feljelentette a 
várparancsnokságnak. A térparnnesnokság megindította a 
vizsgálatot s annak befejezte után (iábor ezredparancs- 
:i »k vöt' • kezébe az ügyet és kellő szigorral bánt <■! a 
licit urakkal. A hangulat a katonaság körében nem a 
legkedvezőbb, s az ezredes szigorúságát sokan túlzott­
nak tartják. Azonban a városi polgárság körében mond- 
haivin. hogy a legjobb hangulatot keltette, mert a pui- 
nrftrsvg' már régóta nem jószummel nézte az őö-ik ezred 
oláh tisztjeinek visel kel 'sót és fraternizálását az általá­
nosan ismert oláh agitátorokkal.

— Vihar. Tatáról írják nekünk a következőket : E 
hónap 28-án egész délelőtt nyomott levegő sejtető azt a 
fürm-toet inelv városunkon rémülelcs módon vonult vé­
gig” délután. Sülit porfelhő takarta el a láthatárt, majd 
mv»v robajjal dűltek le sok helyt a tűzfalak, a háztetők, 
tönék le hatalmas ágak, lövéstől szakadtak ki nagy iák, 
az asztalok nagy khaoszban keveredtek össze a szérű­
kön. E közben villámlott s csak kevés zápor vetett vé­
get az orkán dühöngésének. A kár nagyon sok u gyii- 
tnölc-ösökben és a szerükön, sőt uz épületekben is. Az 
uradalmi szériiskertben is tetemes a kár. A sötétség 
miatt gyertyát kellett gyújtani a szobákban.

__Amerikai hírek. Az Amerikai K'einzetőr-
lun olvassuk a következőket: Lebanon., Ra. Két 
tói" ku honfitársunk, Metró György és András e hó 
8-ún valami csekélység felett összekaptak s a ve­
szekedés hevében sógorukat — Wanló Györgyöt, ki 
"békéltetni akarta őket, késsel úgy szúrták hátba, 
|„,gv szörnyet halt; u tettesek megugrottak. — Rock 
Spring Wyo Tér. Az itteni bányatulajdonosok a 
napokban egy csapat kliinai munkást importáltak, kiket 
a nagyobb munkabért követelő fehér munkások he­
lyett fogadtak föl a bányamunkára. E hó 2-án körul- 
hvliit 150 fehér munkás — mindannyi fölfegyverkezve 

vonult a «Chinatown» (kliinai város) nevű városrész 
felé Mikor elérték a klímáink házait először a leve- 
«őbe lőttek, mire felszólították a khinaiakat, hogy 
hordják el magúkat, a mily gyorsan csak bu­
ják Őket lábaik. A szegény megriadt klímáink 
n>tön futárnak eredtek a hegyek felé, nyomon kö­
veivé üldözőiktől, kik futás közben többszőr lőttek rft- 
m|- örvendve a szegény bátortalanok rémületének. 
Miután már elég mélyen bekergették őket a hegyek közé, 
a vad csorda visszatéri a városba, s olt a dunaiak liu- 

__ körülbelül százat, melyekben betegek és aggok 
óllak már csak — fölgyujtolla. Azután meglátogatták a

11 meghalt és sokan megsebesültök, de hogy 
L-n iifnv é"elt cl, még nem tudni. Hornig az állambeli äWli cin.il»! e 1,6 H, de, d=
a kormányzó még azonkívül is küldött katonaságot, mer

mint hírlik, munkások újabb hadjáratra készülnek n 
khinaiak ellen.

— A müvónz és modelljo. A berlini esküdtszék 
tegnap fogott hozzá (Jraef Gusztáv festőművész szen- 
zácziós pőrének tárgyalásához. Ez alkalomból Pietsch 
Lajos, Németország egyik legkiválóbb miibirálója u kö­
vetkező ismertetést irja a hires művész affaireieről: 
«Azon a napon, melyen u német művészvilág egyik leg­
jobb és legjelesebb mesterének, Achenbach Andrásnak 
hetvenedik születésnapját ünnepli, szeptember 28-án, 
egy általánosan nngyrabecsült művész megbecstelenítő 
vád súlya alatt áll a berlini esküdtszék előli. Április 
óla ül vizsgálati fogságban s máig sem tudja megmon­
dani senki, hogy csakugyan bünös-e abban, a mivel vá­
dolják. Nemcsak azért, mivel huszonöt év óta 
szives barátság köt a vádlotthoz, s igy alaposan 
ismerhetem, de különben is képtelennek tartom őt 
arra a bűnre, mely miatt bírái elé szólították. 
A berlini társaságban föltétien tiszteletnek és ked­
vel (súgnék örvend o nngymüveltségii, becsülósreméltó 
férfiú. Tehetsége, vasszorgalma, szigorú önbirálaln, foly­
tonos törekvése szép társadalmi állásra, függetlenségre 
és művészi hírnévre segitette őt. .Még clfogatása után 
sem akadt ----- a közvádlót természetesen kivéve — 
olyan ember, a ki öt föltétlenül bűnösnek vallnná. A 
vádlott állása a művészetben és a berlini társadalomban, 
valamint azok a dolgok, melyek a tárgyaláson szóba 
kerülnek, valóban szenzáczióssá teszik e pört. Szellőz­
tetni fognak a tárgyaló teremben olyan kérdések is, 
melyek az egész művészvilágra nézve eminens gyakor­
lati fontossággal bírnak. E kérdések a művész és női 
modelljének viszonyára vonatkoznak, továbbá ama ve­
szélyekre és lehetőségekre, melyek hibáján kívül érhetik 
az nlakfestőt, a ki, ha művészetét komolyan veszi, 
nem lehet el a megfizetett s félig vagy egészen ruhátlan 
modellek nélkül. A vádlott tudvalevőleg Graef Gusztáv, 
az ismert történelmi és arczkép-fesiő, ki a művészet ez 
utóbbi ágában kétségkívül egyik legkiválóbb élő mestere 
E’zak-Némctorszúgnak. Mintegy nyolez évvel ezelőtt azt 
a különös megbízást kapta egy fiatal párisi pénzarisz- 
lokratáiól, hogy fesse le szép, iljit mailresse-ét a maga 
igéző leplezellenségében, a mint nemes, formás idomaival 
végig nyúlik a virágokkal behintett pázsiton. Graef akkor 
ölvemivolcz éves lehetett s eziistfeliér fürtéi oly tisztessé 
tették külsejét, hogy a szép «Feliem:» szerencsés barátjának 
eszébe sem juthatott, hogy az ő nagy bizodalma még meg 

"is zavarhatja a művész lelki nyugalmát. Nem is csalódott, 
mert a művész a szép asszonynyal szemben egy pillanatra 
sem élt vissza a bizalommal. De Graef a sok arczképfcslés 
után megismerte újra a tiszta művészi kéjt s az önbi­
zalmunkul sokszor megbénító nehézségeket, melyeket az 
alkotó természet legnagyobb remekének, a szép, az if­
júságtól duzzadó meztelen női testnek az élet után való 
ábrázolása szoroz minden igaz művésznek s kétszeresen 
a festőnek. Szerencsés bevégzése óta e képnek, mely- 
ivei Graef megérdemlőit tetszést aratott, valami ellen­
állhatatlan erő sarkalta öt hasonló föladatok megoldá­
sára. De szép asszonyoknak előitélelcktől idegen, libe­
rális barátai sokkal ritkábbak, mint a szép asszonyok s 
viszont ezek közt sem igen akad olyan, a ki csupa lel­
kesedésből a művészei, vagy hiú rajongásból a művész iránt 
önként engedné át zavartalan tanulmányozásra a maga 
«édes lestél.» A művész nem fordulhat máshoz, mint a 
hivatásbeli modellhez, a kinek minden óráját pénzzel 
váltja meg, a kitől csak azt az egyet kívánja, h gy a 
kiszabott állást lehetőleg természetesen, gracziózusan, 
sokáig és nyugodtan «csinálja.» Tudom a magam ta­
pasztalásából, hogy az ilyen modell nem is úgy ál! vagy 
ül előttünk, mint egy [élő, kívánatos asszony, a ki vé­
rünket pezsgésbe hozhatná. Érdekes objektum csak, 
semmi egyéb; a művészi ábrázolásán való öröm egé­
szen leköti lelkünk ínnkezióját. A modellben nőm is látjuk az 
asszonyt. így van ez a legtöbb esetben, ha nem hiányzottak is 
kivételek a művészek és modellek történetében. De tudtom­
mal nem volt még olyan modell, mely a művészek­
hez való üzleti viszonyából s az ezzel járó bizalmasság- 
ságból jogot merített volna azok szivén; vagy erszé­
nyére. A női modellek jólelküsége nem tűrte meg eddig 
az ilyen hitványságnak még gondolatát som . . . Néhány 
évvel ezelőtt egy Mother Berta nevű fiatal leány tűnt 
fel Ibiimben, kit idomainak klasszikus szépségéről is­
mertek a művészek. Mintha csak arra lelt volna tu- 
ivinlve, hogy Graef Gusztáv modellül használja öl egy 
elátkozott herczcgnő képéhez, melvei úgy álmodott meg 
fantáziájában, a mint egy emberektől került erdei ló 
pariján lerántja macáról u halbörl s nemes, meztelen, 
fiatal tagjait belementi a csöndes habokba. Szerződtette 
hát a szép kisasszonyt s elvitte magával Eíugenbe, mert 
talált ott olyan helyet az erdőben, hol az eleven zöld háttér 
elöl’ vázlatokat készíthetett a gyönyörű alakról, a mi 
záit műteremben nehézségekkel járt volna. A képet ké­
sői)!) kiállította, de nem szerzett vele oly nagy dicsősé­
get, mint a minőt remélt. Meglehet, hogy a munka alatt 
erős emberi érzelmek támadtak a művészben a «//iránt. 
Annyi bizonyos, hogy a még mindig fiatalos művész 
rajongva lelkesedéit a modell tökéletes idomaiért. Az az 
ótiajtúsa, hogy a természet e remekét megkimelje a nyo­
mor, a munka, vagy a kiesapongó élet rombolásaitól, 
nagy pénzáldozatokra ösztönözi; öt pái lfogollja s ennek 
családja időkében. Legjobb barátai eltilt is titkolia 
nagylelkűségét. A mull év elején beállított a művészhez 
egy alig tizennégy éves leány s moduliul kínálko­
zott. A mester egy pillantást vetett a gyermek 
fogyatékos alakjára s tudtára ad!a, hogy nem veheti 
hasznát. Kárpótlást adott neki s úgy küldte haza. Más­
nap a kis kígyó anyja jeleni meg a művész alelierjében. 
Gyermeke m-indá •— sírva ment haza s borzasztó 
dolgokat beszélt a művész úrról s ha nem akarja elsi- 
milani a dolgot, vagyis m in akar néhány ezer márkát 
fizetni, akkor a tanár ur az. ügyész elé kerül. Graef aj­
tót mutatott. Éne aztán megtették a följelentést, mely ­
nek magva! fölösleges megneveznem.. .Deakoczka megfor­
dult. A kicsike, elárulta végre Graef védőjének, hogy anyja 
kényszeritetle öt zsarolás okáéi! arra t hazug vallomásra. En­
nek következtében a művész helyett a vén furia ellen emelt 
vadat az ügyi'1 -z. Az asszony védője azonban kimondta 
a fölháboritó szót: «A törvényszék bizonyosan azt hiszi, 
hogy c látszólag tisztes ember el sem követhetett ilyen 
vétséget a közerkölcsisög ellen. De hát tudják sokan, 
hogy bűnös viszonyban élt egy Mother Berta nevű mo­
delljével, s hogy ez n leány tömérdek pénzébe került. 
Tessék csak megkérdezni tőle! » - A biró eléje vág a 
vádlottnak- «Tanár ur. ön nem köteles rá felelni.» 
Graef azonban igy szó': «Do én akarok felelni: ürülök 
az alkalomnak, hogy meghazudtolhassam ezt a rágal­
mazó fecsegést.» — S incgcsküszik rá, hogy nem volt 
szerelmi viszonya Mother kisasszonynyal. — A zsaroló 
asszonyt másfél évi légy házra Ítélik, de férje és a vele szövet­
kezett zugprókntor rendszeres ostromot kezdet Graef ellen. 
Majd bebizonyítják, hogy hamisan esküdött. Küldjön sege­
delmet s kérjen kegyelmet az. asszony számára.Ha nem teszi, 
meglakol, mert leleplezik. «Ha engedek, olybá veszik, 
mintha volna okom a félelemre» — mondá nekem Graef 
akkoriban. Négy hétig elmaradlak a fenyegető __ levelek. 
Szinte ftilléh kzelt a sokat zaklatott művész. Örvendve 
és boldogan jelent meg két fiával és kedves leánykájá­
val a mi:vészek társulatának téli ünnepén pompás re- 
naissance-öllözetbon. Alig pár héttel később két hivatal­
nok állított be lakására s elvezették őt a rendőrséghez. 
Ott hallotta először a rettenetes vádat, hogy hamisan 
esküdött, erkölcstelen bűnöket követett el s azóta vizs­
gálati fogságban van. Ugyanakkor kikutatták lakását, 
lefoglalták irományait s találtak verseket és Mother Ber­
tához intézett leveleket, melyekben a modell szépségért 
való művészi rajongás igen gyanúsan nyilatkozik; talál­
tak nyugtákat is a modellnek adott nagy összegekről. A 
kik nem ismerik azt a kultuszt, azt a bálványimádást, 
melyet ez az idealista az idomok és színek szépségével 
űzött, azt hihetik, hogy csak szenvedélyesen szerető férfi 
beszélhet igy, csak az hozhat ilyen áldozalokat, s ennél­
fogva Graef Gusztáv hamisan esküdött, mikor tagadta a 
«szerelmi viszonyt.» —• A vádak természete kizárja a 
tárgyalásról a nyilvánosságot. Hogy milyen lehetetlennek 
tartja eliléllotését a vádlott, hogy milyen tisztának érzi 
lelkiismeretűt, kitetszik abból is, hogy a vizsgálati fog­
ság vigasztalan hónapjai alatt szorgalmasan dolgozott 
több, már clfogatása elölt megkezdett képen. Sfít újra 
festette a fogságban a mesebeli herezegnő csodás alak­
ját is, moly szerencséllcnsógénok okozója volt! . . .

— Az alp es vidéki árvizek. Mcranból Írják e hó 
27-éröl: A több nap óta tartó eső szerfölött megárasz- 
totta a patakokat. Az óriási víztömegek magukkal so­
dorják a növényeket és fákat. Ez utóbbiak kihalászása 
közben egy ember a vízbe fűlt. Lana közelében tegnap 
délután Nagele Alajos 28 éves tisermsi lakos a Falachauer 
alakba esett. Holttestét három óra múltán fogták ki.l

Klagenfurtból Írják ugyancsak c hó 27-éröl: A 
szombatról vasárnapra hajló éjszakán roppant zápor­
eső volt. Vasárnap reggel újra esni kezdett és csak­
nem 30 órán át zuhogott a zápor. A villáin 
is több helyen Ik-üiú i, de kárt nem csinált. Az eső a 
felsőbb vidékeken alkalmasint áradásokat okozott. Bo- 
zenból írják tegnapi kelettel: Három nap óla folyvást 
esik. Az hisaok vasárnap óta egv méternél többet áradt, 
és több kárt okozott. Az Elsch Terlan mellett kiöntött, 
s több helyen egészen elárasztotta a szántóföldeket. 
Salamból Írják, hogy az Etseli az esőzések következ­
tében kiáradt, és nagy károkat okozott. Neumarckf, 
Auer és Branzoll környékén a szántóföldeket talajvíz 
borítja. Az osztrák állnmvasut igazgatósága tudatja, hogy 
a Laibach-Tarvis vonalon a Lengenfeld-Aszling vo­
nalrész a Dovecnik patak kiöntése következtében 
járhatlanná vált, — hasonlóképcn a Lusznitz-Rontn- 
fel közti vonalrészen az árvíz alúinosla a töltése­
ket és csuszamlásokat idézett elő. Veronából az a hír 
érkezett, hogy Viarizzió és Rielrasaea, továbbá Mássá és 
Sozurzo közt a közlekedés egy hid beszakadása követ­
keztében megakadt. Az Arlberg-vasut területéről nem 
érkeztek hírek arról, hogy károk fordultak volna elő. 
Klagenfurtból távirják mai kelettel: A négy nap 
óta tartó folytonos esőzés Felső-Karinthiában a folyók 
és hegyipatakok tetemes áradását idézték elő. Sok he­
lyen szerencsétlenség történt. A Kanalvülgybon a l'clla- 
patak medréből kiáradt; Tarvis és Ronlufel közt a hegyi 
patakok szülén nagyon kiáradlak, és a vasútvonalat 
valamint az országutat szétrombolták, minek következté­
ben a vasúti közlekedés hosszabb időre meg van szakítva 
A Gail-völgybul tetemes áradásokat jelentenek. Kirchlaeh 
mellett az országút megrongáltam IG s a viz a hidat elsodorta. 
Hermagor!, hol felhőszakadás volt a Gözhering patak 
egészen elárasztotta és attól félnek, hogy olt a házak 
összedőlnek. A lakosság katonai segélyt kér. A föde- 
rauni hídnak egy oszlopát a viz elsodorta. A Gail víz­
állása magasabb, mint 1882-ben volt. A Dráva-völgybcn 
a hegyi patakok Saclisenbuvgnól és Palernionnál nagy 
mértékben kiáradlak. Eeisl.-itz község fenyegetve van. A 
Dráva vízállása Villachban 3.5 méter 0 fölött. A Mö)l- 
völgyben az árvíz több hidat elsodort. A közlekedés meg 
van akadva. A Dieser-völgy ben az országút járhatatlan ; 
Spitnlnál egy gyár veszélyben forog. Unterdiauburgban a 
vízállás 5 meter U fölött Lavamiindot a viz elárasztotta, 
de nem oly nagy mérvben, mint 1882-ben. Ma az cső 
elállt, minek következtében a helyzet javult.

— Ebozö esküdtek. A londoni esküdteket, kiknek 
jelenleg egy kettős házasság miatt indított pörben kell 
dönteniük, e hónap ‘Jlí-án iiawkin biró parancsára reg­
gel nyolez órától esteli hét óráig a törvényszék házában 
Lezárva tartották, anélkül, hog\ csak egy csepp vizet is 
nyújtottak volna nekik, frissítőül. A védő azt vélte, hogy 
nyilván ki akarják élieztetni az esküdteket, hogy oly 
Ítélet mondására kényszerüljenek, melyeit nem vonha­
tók felelősségre.

— Modern halottfeltámasztás Nazaretkbon
Egy kuthulikus újság beszéli a következő mulatságos 
törtéiietkél. Nuzarelhben húrom muzulmán és egy ka- 
tholikus ember közt vzivakodás támadt. Az öklelőzés 
közben a keresztény ember úgy arezuliitölte a dicső 
Allah .lámbov hívét, hogy az menten lebukott. Es ott 
maradt fekve, mintha a lelkű végkép elhagyta volna, 
hogy repüljön a próféta árnyékába. A ravasz muzul­
mánnak azonban nem történi különös baja, .sál; 
telte magát halottá, hogy_ ez által hitsorsosait tá­
madói ellen ingerelje. Es csakugyan a törökök 
már megindultak, hogy a gyilkos keresztény házát 
lerombolják, s őt magát a biró eh- hurczolj.ik. mikor Ho- 
nnveiiluru leipriezren-.il barát n ne.r.irethl pléhúnos elti- 
sielctl, s jól megni'zvt ,i földön lel.vő törököt, azonnal 
észrevette rajta !. >gy cs-tk t.',,eti halni:: ineg.gértu, 
hogy majd magához !• i'.i < a leh/halotta!. A gyógy­
szertárból hozott n hán . mustár Husii omol rag" -::ui; -i 
töröl; lábaira. A török nem mozdult, hanem a szemei­
ből ki. -ordoliitk a könnyek. Erre a plébános egy iivt-ge.-»-- 
böl sulainiakszeszl dörzsolgcirtt a török orra alá. D.i 
már ezt nem % olt képes kmllnni. Mint u megriasztott 
nyúl, úgy ugrót! löl fektéből. A jeleneién persze kaeza- 
gotl mindenki, még a halottaiból lullámasztotl is. A gyil­
kost szabadon, bocsátották, a birót megkímélték és egész 
Nazareth kaezugott a pompás tréfán.

• Tűzvész Hódmozovánárholyon. Tegnap a ma­
gyar alföld o derék városa majdnem a lángok martalé­
kául esel!. A tűz Újvároson n Mívsi-féle ház istállójában 
tört ki délután I és fél órakor. Óriási orkán dühöngött 
H a tűz csakhamar átcsapott a laképülotro s " szom­
szédos házakra A nagy szélvészben, a nagy távolságin 
elcsapó sziklás füst s a rohamosan liarapózó lángok 
láttára első pillanatban úgy tetszett, hogy az egész Új­
város veszélyben forog. A szegedi városi tűzoltóság 
csakhamar a veszély színhelyére sietett s Sall.iy alpa- 
rancsnuk vezetése alatt derekasan kitett magáért. Neki 
s az önfeláldozóul! dolgozói népnek köszönhető a 'iiz. 
lokalizálása. Egy emberélet is esett a tűz áldozatául. 
Mui'siné, az egyik égő ház gazdájának neje eltűnt ■ mi­
kor a házban levő kút vizét kiszivattyúzták, a kutban 
holtan találták meg. Vagy az ijedtség, vagy a ke:-a-gbe- 
osés miatt ugrott a kútba. A tiiz 5 órakor teljesen lo­
kalizálva volt. Vagyonban nagy kárt tett a tűz, különö­
sen sok lábas jószág égett el.

- A szegődi alsó tanyákon ismét véres esemény 
*.i dolgot a rendőrségnek, majd a törvényszéknek. Ba­
logh Antal öreg gazda-ember, a ki a Gera-kupilányság- 
lian lakik, f. hó 23-án déluV'in összeszólalkozott a fiával, 
Jánossal s a ezivaleodásnak szomorú vége lett. A löldii- 
hödt legény az istállóban kést ragadott kezébe, s leszúrta 
édesapját, kit később eszméletlen állapotban találtak meg.
A sérülés életveszélyes, miért is a kapitány a lettes le­
tartóztatását elrendelte. A véres lelt olkövi lése után 
Balogh János eltűnt a tanyáról. Kocsiba fogott s mint 
állítják, ipának tanyájára menekült.

Sikkasztás az orosz Mlklóa-vaoutuál. A 
St Petersburger Ztg. irja: A Miklós-vasutnál felfede­
zett visszaélések következtében tudvalevőleg egy külön 
vizsgáló bizottságot küldöttek ki. E bizottság író Trjott 
elnöklete alatt a közlekedésügyi minisztérium, a pénz ­
ügyminisztérium és a birodalmi ellenőrző hivatal képvi­
selőiből alakult es konstatálta nemesük azt, hogy a fő­
igazgatóság az állami pénzekből meg nem ongalctt mó­
don 25.019,01)0 rubelt kiadott, hanem megváltuztallák a 
legfelsőbb helyen jóváhagyott pénzügyi szabályok szer­
kezetét, melyhez a miniszterek Jí> év óta tartották ma­
gukat. A bizottság által megállapított e tényállás meg­
vizsgálására most Starizki titkos tanácsos elnöklete alatt 
egy második bizottságot küldöttek ki.

— Htivid Mrok. Bercy-Böszörmény ha­
tárán o hó 26-ún Csatiak József debreczeni földbir­
tokos gazdaságán nagy tűz volt. Leégett a kastély 
s az összes gazdasági épületek, (»00 méierii.uizsa 
gabona stb. A kár mintegy 70 -80,000 írtra rúg. 
Az éplilolek biztosítva voltak. - Paraczon Simion 
Filip földműves szomszédját, Salamon Antall vere­
kedés közben megölte. Azonnal elfogták. — A. tóbal 
községi dijnok Hans Fulda, a Temcsv. Mittags- 
Blnlt volt szerkesztője e hó 26-án szivén lőtte ma­
gát. — Fehérfém plombán Weilingev keíekötőlül 
c hó 27-én éjjel nagymennyiségű czüstnemlit, egy 
aranyórát s 600 frt készpénzt elloptak. — Kayy- 
Enyeden Ny átnéz János adóhivatali tisztviselő 
neje e hó 26-án foszforoldattal megmérgezte magát 
s másnap meghalt. Rágalmazták s ez vitte a vég­
zetes lépésre. — A temesvári hetedik hadtest 
lisztjei nem kapnak szabadságol, azzal az okadato­
lással, hogy e hadtestnek menetre készen kell lenni.
— A magyar államvasutak ma reggeli zimo- 
nyi személyvonata 1 órai, a brassói vonat pedig 31 
pereznyi késéssel érkezett meg n fővárosba. — 
Gramer Tagespost tegnapi szárnál Irányi és ITclíy 
képviselők inlerpéllácziúinak közlése miatt konfiskálták.
— Ast aradi hon-védegylet október hatodikát ez 
évben is a szokott módon ünnepli meg. A gyász isten­
tisztelet után kivonulás lesz a kivégzési helyre, hol 
Keresztes Gyula, mint az ifjúsági hetes bizottság 
tagja fog emlékbeszédet tartani. Az egyletek és tes­
tületek zászlóik alatt vesznek részt a kivonulásban.

~= Agyonlőtt leány. Pápai István budapesti szü- 
elósü 18 éves kocsis, a ki Könyves Géza bérkocsi tu­
lajdonosnál a külső váczi-ut 1386. számú telepen van 1

nil. .'mázva, tegnap délután í - iákor Rechner Lujza 
hajadon!, gazdájának kétcsövű l'cgyvcrével állítólag vó- 
letlenségbtií agyonlőtte. A golvó. :i múltába í-íródott f u 
szerencsétlen leány kórházba, '.iüitása közben meghal*. 
Pápait a rendőrség letartóztatta.

— Végűi Ignácts co a rendőrség. Az utóbbi na­
pokban olyféle hírek szivároglak ki rendőri körökből, 
hogy Végit lgnácz a kisbirtokosok földhitelintézetének 
volt vezérigazgatója, ki ellen amaz ismert bűnügy van 
folyamatban, megszökött, és hogy e miatt a rendőrség a 
körőztelését rendelte cl. E hir annúl meglcp-Vbi) volt. 
mivel Ycgh lgnácz 1000 forint biztosi: ék mellett 
van szabadlábon és mivel bűnügyében legutóbb 
elrendelt pótvizsgáktól éjien a védelem kérte. A 
rendőrség nem igen v ll hajlandó az <■ .. 'fi kellő 
felvilágosítást adni, mígnem ma a következő fúr. -" 
és sok tekintetben rej'élvi ; dolgokról nyertünk vrle-i- 
tésl. Yégh lgnácz o hú 21 é; 22-ike közötti éjjel, a mi­
liőn épen a városligeti fasor rgjik nyaralójában b ■ ■ 
lakásába akart menni, kel egyén á-ial, a kik pulg.ir: 
biztosoknak mondták magukat, felszé-lillutot!. hogy kö­
vesse őket, Végit e felszólitásnak ellenszegült 1 : n ; - . 
egyént remlőrbizlosi minőségük legitiimV.. fua kérte. 
Erre a ké-t polgári biztos — a nélkül hogy eljáré-ukim': 
okát adták volna - Végitet a törvény nevében le­
tartóztatottnak jelentették ki -s mulón fu­
tásnak eredt, a segítségül rzólil : reinl-iiókkc
üldözőbe vették, elfoglak és kéz ii zsim-gycl ;m - 
kötözték és a nyaraló ajtaja elé ;"•! ilotiak. in -
ez megtörtént a nélkül, ho - a h'ia: u.ztal. it ■ - ú. 
sejthette is volna eme rcndliiviifi rendőri elii.ínás hűt 
Ezután a roinlöröknek egy része a nyaralóba vonult, a 
másik pedig a megkötözött Y-ült Ignác;;.-', őriz!". A nya­
ralóban a rendőrök fellármázták a lakókat és h-hu i1- 
lak Végli lakásába, hol ez m •!•! .na - növ 
betegágyban feküdt. Az ily módon megl-i 
kezdett, a mii Végli lgnácz meghallva, a 
mázott köleléket szél leszi telte és megfutó' 
fiégnek nem sikerült az éj M amán Végi 
midőn későbben ismét u lakásba Indullak, 
is hült helyét találták. A nyaraló hkúi nem tudták miié 
vélni ez éjjeli inkvizieziót, annál k-vé-shhé-, nv- :a; 1-
őrség semmiféle hatósági megbízást nem tudóit elöinu- 
lalr.i M.isnaj- megjelent Máit, »• Ib;;.. r -n-.urka;- :., 
V'gh lakásában s hérzkutu'.u ' luftul! .•■/. iV. -s 
föltalált iruniányokal lefoglalta »-s -o '-.-Iva a
rendőr -g. .-púietbi" zálli'tv. U A m g 
náczra uézvo i --.ii» a patv.n-s 

zc- fővárosi rendöiüknel;. hogy 
azonnal Inlartúzlatamló is n r-tulvi ■
A r- tidur^ég azóta h iiyoino:;':! \ -,di la 
és számúi egv ént, a k.kkel Végi: az i-'-d 
kezelt, maga d - idézi " és kv.i.-- v a 
hallgatta Ki, h -gy Yégh i-'iihü f.-avzle 
utóbbi időkben > A rendőrs. » ci..e !.- 
azonban váratlanul y ■ vege akad" 
sóbb rendőri közegeknek 'ulbu.y 
veszedelmesen éles lacáziáj.i >-kozta i 
ságos fellep- - ét. I gyűrűs ma d.'l-lött n.ugj 
b'in-ig.I \idője • ■ l'isontui Sima ú::yx 
vilit I. :■ 1 - - hi', ll közt a V ■. II»
c- a !•!"- ll , - !. neki is tud >;;1.1 - .1 ." 1'" '
lésére. iil'vIj.'U f- lvilá":.sii.

Végli Zsól/t

-zcrc alkal- 
A rendőr- 
elf'igni, sőt 
beteg nőnek

tt X

áll.'undo. 
11-I helyét

I,.Mását

: k»i • ib-i
et'ék a védő ügyvédet, hogy s, ro a bar ‘ctoh-ri ,

szék, sem uz etp.iré Kossuthon ji . .■m.b.e.i. 
semmiféle személy vagy :• : /yon elleni rémiszti- 
bálijukra som ulasit-otta a jolya-nulban. I ■’ 
bűnügyből kifolyólag a rendőrségei ■: ily 
szabályoknak szüksége ium is jor-.y fenn. K.i;- 
értesilés után dr. Visontai védő ügyvéd .Múltéit. H- .. 
rendőrkapitánynál jelent meg és okút kűrit; a i• ntiui 
fellépéséiii"k. A r --:rk v it.ii. iá I". h
nácz ama "«un. ii.agnvi;- elével ui I! 1 ,
roii-lvri elbánásra mivel in-. , ).;:i a át , -•
ki > he vs nmvl a vei'; i-> • - :• r-i t. ■ 1 -
ftilásnak eredt ; n havik tnlá- • s ■ t i ■- 
elrendel, -c pedig meg-rűké-.. uii i", vált • •Ina s ;k 
gessé. X "gli lgnácz velő;, ei-iaiila, la y íz.
valaki rendőri kihágást kővel - "-.-'-a
»old;- i"i"t. vag .:/. • - tudja mi • • -• t; • a ,-ir
ái saját lakásába, nem »zolgulh.it c.ra -»kui, hu;.
h í ■ •:t .nisi tar:sulink és .................. I .t-juu ik
M«gj-• /ziik Imgy dr. Vi-ortai " ■>••. v- d • • • :j 
lé " folytán a ;. iidŐrka|utá:iy .1 V-igi; . «-"i-a vu-
nidkuzó parancsol visszavonta

GytrmekjataiíbOl halat, v I- i i !. 
palotában mogrciuln-» 5;;e eiics.-i.. :i é • tti-:) ■ iy 
egy kis leányka >'•!
l. i-I gy rrnekei jat - '
lak.Vsáli, ini'-' u l.ázl; •! 
színi előadásokhoz v
Malier .Marisku volt a iái* u kin ■ s . n 
gyertvuva! kózelého u 
11.ekek erre úgy mej _
Unit»k iahaloi. A h-aiv ha - »•"• iub.ij.iv.il 
folyosói i s a légvonal -uk «-!. •/.» ;- a <z<-' 
h". -Ing feli. Vette észie a s . ■.:r "i ’ 1 v.uiyt .1
tiki ! cioli' i.;:t .1 -!ö ui. "I. I1-" u --- g."'y u í
volt, ii'i-it .1 Ivúiu i; v vív 1 .... 1 du :• 
hogy -na nagy szenvedi1-, után iin-.'h'i.i.

Szchoo n (’.clogliazl kórházból 8 - 
többszőrén Iuj-.is . • be r- t 'U -t kit a föi;..j» 
ápolás végett " ill.:. ;:i: . "ihú.tb.i utasító!*., u 
éberségét kijHt XVu, i.ey-z. ,

-:=i Ismeretlen férfi holttestét laiaiták nu:g 
a szt. János kórház tájékait. A szcmvlyazot.c-ás-i 
iílapithaló nem volt

- Slcttiutak A . . Jáno, !<?t --r.; i •/ ílcl-.-ü 
mos «. gnnji •' Jután i 111. .-'«a ló eltilt 
rőt! s a habok k ’-zl n yuii.' d.miil eli.utl 
Zsi . várnia csákvári születésű sz:tkáv»né,
m. irulugöun felcl»li»'.i g■1 • 1 • 1 -ati-t *v- Li.'tv 
lapotbun izálldoilíik a r - i- - t: i i

— Az ojjoli rabló:-imüás Mt- i, hu 
Xnszlagrti Ferenez m:ijd:i.‘iu ui zai u cs- :t. 
ségnek sík.-riilt Krivi Mihúij nap: .mos szemé' • •> ki­
nyomozni és letartóztatni.

ct.'t ve!le 
ak szin; i 
lek tar . I 
akiből pi 
játék kir; 
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SZ1NHÁZ, MŰVÉSZET.
— Opera. A klasszikus műsor ev. értékes darabb;-! 

gyarapodott. Az igazgatóság a tulajdonképeni ős i 
sont ma nyitotta meg Mozart örökifjú Varázs fuvola 
dalművével. A dalmű betanulása és clöadatús.i .-vmmi- 
félu nagy dologgal nem járt, a szerepéik ugyanazok 
voltuk, u díszleteket Aidából vették kölcsön s minden­
nek dac.zára a dalmű még sem részesült olyan előadás­
ban, mint a minőt megérdemelt volna. Kezdjük az elő­
adás leggyöngébb részével a prózával. Ebből, Kv.-zeghi 
beszédét kivéve, »így szót sem lehetett megérteni. Az 
ilyen szóval elmondandó jelenet azt a gondolatot 
kelti fel a hallgatókban, hogy azoknak ott a szín­
padon valami titkos í érvük van, a miről a kö­
zönséget nem akarják értesíteni. Mert 1 a nem kon- 
spirálnánnk, úgy hangosan beszélnének. A dalmű 
zenei részében nein tapasztaltuk a-zt az egyéniéin 
séget, a melylycl ily klasszikus zenél előadni kell. 
Stoll k. a. (Rumina) napról-napra kevesebb gonddal éne­
kel. A nagy primadonnák minden hibáját sikerült elles­
nie. Ha kissé kürülirlabb frázist énekel, ide-oda moz­
gatja fejét, ha bevégezte a frázist, behúzza a nyakát. 
De ezt még meg lehetne bocsátani, ha e mellett jó tu­
lajdonságaival lefegyverezné a hallgatót. Ma este azon­
ban csupa szomorú dolgot volt alkalmunk tapasztalni. A 
dallamokat nem énekli ki tisztán, a finomabb nüanszok 
u könnyelmű hangkezolés folytán teljesen elmosódnak. 
A szöveget érthetetlenül ejti ki, mert a magánhangzókat
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o-kra és a-kra változtatja ál. Ilyen körülmények közt 
nem csodálkozhatott a liatal énekesnő, ha egy kéz sem 
mozdult a lapra, mert avval vagy művészi nagyságo'. 
ismernek el, vagy őszinte törekvést jutalmaznak meg.
Kgyvduii I a fiatal-ág. a mely még sok min­
denről .-/oki.a'tk le. Maleczkyné (Ej királynője) ti»z- 
I i-n I! i I meg feladatát. Pauli (Tnmino), Kő-
-zeglii I r. 1:1.1 iioi r. .Xi y tS.uasIro) jók voltak. I«ig- 

leiuvielin ii'uid szerepén is meglátszott a 
111 • Ij* - gondossága Kordin Mari-ka 
.1 n \isel|e magát. Óhajtandó volna, 

, . ,1 , » 1 reí/Jelekre nagyobb gondot fur­
án ik. mi it 1 V.u.tz- ivo'.i an. 1 dalművek közé

k. ! m.'.et \ : ■ • Jul k II •• adni vagy schugysum,
ül i-'o :din vel» k ts.

Blahánó Lujza asezony liolnapulán esutörtökön 
• I • 1 I •.•niliazli.ui ... / /,/>«..< b:igyeiIáris
i .. d.i-i.i .1 gyeket szerdán délelölt adják 
I k.t élia 1 szinház újonnan szerződői!

1 i-o jelh ..ti -•Gnsparnne■> kuni színre, mely- 
1 1 tag >*ia szerepé: fogja énekelni.
Daman, az i.'v-elil.ik, egy id. »_• '.vlvalevőlrg a 

rr «..nini lapot ad a ki Kgy izi'vn 
. , • .1 i|. : .in: .1 I. 1*1 e! .• ig kezdődött V

. .ti*ea!- n"t kg zik, azt In 1 magáról, l.ogy 
, I t . ni uon-inuil.ii tudomást szerzett

S a következő milro -lerv« Zell I
y'myiró!. Ma: Le# demoiselle# 
ima; Hámlnrlúl. Le. muri et la 
,1 liil. — Holnap: Mademoiselle. 
nas Sándortól. Romulus Duma 
félretett«! a támadást s azt irta 

■lek inüsoiál jobban megrostálják, 
ikkeit.
risiennes-t a parinak 0 hajilani 

melyben Offenbach annyi sikert 
•hm: " ,« mi *. nek egy időben karmester«! is volt dobra 
átülték. A napokban megtartott árverésen I gáidé a. 
.■neke.-i ; •.(*!:«- m« g :« múzsa templomot.

V‘dc!:: színészet Szatmár városa szeptember 
. ! . .íj -/.ml.az építési szerződős ten..

. n-: . . ■ K I oitsá j 'v.T-kii.t alapján elfogadta
...... «eget! a !, 1.11-snak kiadta.

.1'■//■■■,•... r[i ...N. - jo« o tava-g.r.ul ti) • díszes
e ......... e lu.OlKl lóriuli 1 keiül a jövő

Nagy-Károly ban v.i»ái - 
.. ; it .« a i'aiu-z l.aj.-s társulata, a mely in- 

I . ' I mén!. hn: még a n iskolezi évad 
i ■■■!'• '. Kun-Szén 1-. Miki o •

■r ' - • a. 1. .di!« Dar.* 1 Karoly »/.iuUrsnlata,
unk* - Subtulkún ok: 10-én 

I. . _ I ::11:. 1 ai in. úja lia'g az idényt Tóth Heia
I 1 Del.. I •• i ii log I felvonásban, itlle-

e . k • I •„ . Kon-iy ! lovasság,» víg opuetle 2
\ ! .i'knály.i.'■>»> vígjáték Hátszegen 

. I, - .. I -zi pt. 9-ig• működőit s ez ,«iö
. . . 1:1 ■ /Mid«. . I.ililo. «Piro« bugye-

............a. . Kiev.-ti ördöge. , t «.Könyvtár*
i. bér«-,:« gnö-j i, «Dein-e»-t és a Kol-

Szászramsl un II- móka l.ászi«> ezin- 
12-1 u k. /.dte meg a saisont "Bqboré- 

I nt az . l-o megnyert“ a k..zőn-
„ - I. //■ .*».*, hol pár in t óta változó sze-

r i. '•>«! i'i.i IC szili';.:-nlata miiködik, közelebb Rú-
..I - r-I. .Iii'alomjáteka a .«Vailgaiamb»

. I • !. • !.. a . ..ki t - s egy babérkoszorút
..:.'■!* :: .1 /'. stí lhii.il f ajos az idényt

• 1 i eg r,m ■iiiin. Imi Béniin -v.i-
e-1. . • ii • • i-ig-azgatú kó-.v'. • -é-vel Fzinpárloló- 
éakiinsa: ten.zik.

SPORT.
tnrv!*. 3-vadászatok Háramaroaban. Máratna- 

I - - ■ i irlál. lapunknak e lió 28-ikárúl * A gr. fe- 
I ; ,» .1 .h.llrd birtokán, az ötvenezer holdnyi vadász­
on'., •• va'iokbiui kezdődtek meg a szar vas'vad ásza-

.1 . «•-. ■«•.• ny ' Idol 'lel- ki t.vulár.ak vendé* 
r T 'rki Samu, gr. Sulim 'Nemet- 

. ,i Se un t/i u Andn:, gr . Ind rissy <■ za. a 
J •. !• . , !• h uka vb A vadászaton mind-

rr. S. . lói' ■•••>* nsl, gr. T-leki 
I . v i: I. Senii.ey egy tizenhatost, gr.

i S ... ........ r"-i Ii.i2.i‘.!. A vadawk roppant v.viik-
■ . r l.m k a/ egész * i-i* I, a Imii.u-mik ok 

l m or..-,: .. pool Nm egy zer jó
•i.i.l s _ , m szegem. ív. in. a kukorieza kenyérhez 

ek lg-n jel e s. I ' lm- a Teleki < villa 
d. - . :• Imii ka ban k. -zi'i . I a vadász ebé-

iie i.éha aki r kapjak meg az. éltes va.lá-
• ris/.i.. .íjakif.jl a szálán.r. al és 

/a.- mával bőven !.efalatoztak, s ilyenkor a /.-•*
■ n -.,i. ■/:'i.■■ i v.-.ják a pompás falatokul Meg i 
zij.-k iga • -ág- I . Iio.iy mindenkinek jut valami

I i. i. , ei.i.: .Imii is ié.-zv- iibe ! a \ ..lek szegt-ny 
iák-1 ... fivii.i i:!- intén mindig egy kitűnő vad asz*
I. .ege: V vitt it igav d, de \ lej’ény a nemes vad 
kill a >.!y i. •■-. |.-t:, l.ogy -/.lile •• .ell« a gróf fegy- 

i.ii.'.i ' .um I. ...in .• szar vast. A vadásztársaság 
. !..: . gja p1 ag egy m. ilvévad. z.zal elegye*

k ' de/'e, ban medve* ’.itt Vág. molez- 
* . '. 'in l. -z k kérd« kétkedve

. f•... II i*id.no I.gúnyosan, .ut az veanet - m
••>. I . * . • i v t |. gáláid) ueg. ven '*> .1 űz- en

ív vada-. I la mái a.; első kétkedő a a
* ... ■ ." i. * a rí t-iI nn-dvi r. i .szarvasokon
i.i ie. ■ ad*a-.an t I- lőttet ,i tóorak lir. IVleki

■ m . I e lja ; tál -a-ág ik ; Solri- glóf IS kitimv
• ada» I .. I. a V .1*1 .-/ I.e-Ieie, kl ntk- zben min­
den1 fóti ./•••: i n.- ijal.i a mi t -l. uit leleki (ivula

.-.IS - •• eg• I Mit mi.vl in?.. Meg-
•"*. • .* i - • I, . •!. oőbon hogy mindent fuj-
'.*'■*. *.■:’ Ma; * nm . ........ latok, Inert nagyon

* a a . -.1. > „vra -.>z.er,niséje vad..szín st.*r, 
! • .* nem v.i.l; va!.nm vár mellett, n.- rt konn . n 

e'a- He n 'ut kéme! '.*> A t.ir-a-ágliau fo y vást
jé. ke.;*. I.: ..ír..... S !i* , gróf egy p I -zor mai > zig i .
zei -szék j tékában is annyira gyönyörködött, hogy alig 
iele-'et! .;«. -mi a muzsikus, klói. (;r. Teleki Samu, ki a 
l.v 1 .: .'.lányira eső gr Sehiinberg I). ezniki bir-
tnka.n is meglátogatta, ez idő alatt két Ízben kapott 
távirat.* Rudolf tróni rököslöl. Az utolsó sürgönyében 
a f..;. *ie *. g arról -rte-ili vada «/.társát : gr 7 neki aiiiut, 
ling' fi. igénybe nem pi'hat • I uklóbt-r 1‘2-ike elölt, így 
a ,'i.árrnarcsi me Ivevadászat okt '.ber végére marad. A 
1 igáéi, gráfok és gr. Andrása*.' (jéza ma reggel távoz­
tak Ihidupe.-r felé: éjjel eimdi.it gr. 'leleki (ivula is 
Zempléni." nejéi i"/.: a többi vad ász urak még olt marad­
lak Doth u a 7 eh k: kastélyban, mely a huszti vasúti 
állomástól négy lírányira van. (Ír. lusdy Té­
rén. z mókrai vadászterületére, mely más oldalon és 
mimai távolabb van, szintén érkeztek főúri vendégek és 
a napokban kezdik meg a vadászatot

Athlotikai viadalok Kolozsvárott. A kolozs­
vári a'hlelikai klub «.* meg lia.'td de egyre erösbidő spoit- 
egyesii’ivasárnap e hó ‘27-én tartotta idei őszi viadalait. 
A verseny délután í órakor kezdődött s hat számból 
állott. Az el.-b ikver-cny i'.tl méter) volt, melynél bá­
rom versenyző közül 21 másodperen alatt Baloi/h 
Vendel érkezeit elsőnek. A súly-dobásban barman mér­
kőztek legmesszebbre Deák Lukács (7 méter í)0 ein.) 
dobta a tizenöt fontos vasgolyót. A bajnoki sikverseny 
képivé a programra harmadik számát. Hajnokjclölt ma­
radt Borbély György (.7218 méter, 1.7 perez 71 inp). 
A birkózás eldöntetlen maradt Borbély György és Sáska 
Zoltán között; a «álversenyben négyen indultak, győzött 
Baloqh Vendel 35 mp. alatt '2U1 méter, ü sövény !>5 
cm. magas). A távolugrás, a viadal utolsó pontja, Sáska 
Zoltán diadalával végződött, a ki -í métert és ú7£ 
em.-t ugrnlt. A viadalok befejezése után kiosztották a 
dúakal»

— A makói lóveraeny. A csanádmegvei gazda­
sági egyesület e hó 27-én Makón sikerült ügető- és lóver­
senyt rendezett. A megnyitó ügető versenyben (7000 
méter) a 200 franknvi első dijat Breda gróf nyerte el, 
a másoeik dijat Purgly János. Az egyleti sikverseny 
(2000 méter) 300 frankját Breda gróf Margitja kapta; 
Sármezey Antal Bórá-ja második volt. A mezei gazdák 
versenye után a tenyész ügető verseny következett ket­
tős fogatok számára. Első leli Simay Ede, Jakabfly 
Géza második és Jakabffy Zoltán harmadik. A gátver­
senyben Breda gróf Margitja aratott diadalt, a második 
helyre utasítva Jankovies kapitány l'.ontess-él. Befejeze- 
-iil a Makón állomásozó l-t-ik huszárezred két századá­
nak tisztikara érdekes vadászversenyt rendezett.

— A budai polgári lövész-egyesülőt uj lövő- 
hiizának megnyitása alkalmából október hó 4., 5., G. és 
7-én megnyitó és ünnepélyes disz-lövészet turtalik. Az 
ünnepé!.* és a lövészet sorrendje: oklúber hó 4-én va­
sárnap délelőtt í) órakor az egyesületi tagok összejöve­
tele. Déli I órakor disz-ebéd az egyesület uj helyiségé­
ben. Délután 2 órakor a lövészet ünnepélyes megnyí­
lása, este t* lírakor tánezmulalság az egyesület termeiben. 
Október hú 5-én, G-án és 7-én a lövészet folytatása és 
az utolsó napon a lövődijak ünnepélyes kiosztása.

— Stevens Tamás, a nálunk is megfordult ameri­
kai vnsparipázó, ki tudvalevőleg még ez év május hó­
napjában indult cl vasparipán Angolországból világ kö­
rüli uljára, most már 7'abnz-ban (Északi Perzsia) van 
és innét legközelebb utazik Teheránon, Mesiheden és Hé­
ra Ion át Indiába.

Zágráb, szept. 28. I. Slrossmayer-dij. Tiszteletdij. 
1200 méter. Kralil kapitány négyéves sötéipej kanczája 
Slouroale (ap. Scflon, a. Avenhoe) egyedül járta körül a 
pályát. II. Tartományi dij. 800 frt. 1(100 méter. Jan­
kó vies Elemér négyéves pej méné Oere-bere eanterben 
hét ho.s-z.szal első ; Bánffy György báró hároméves pej 
kanczája Jii-Légy második. III. Eladó-verseny. 200 
frank aranyban. 1(100 méter. Bánffy György báró 
négyéves pej kanczája 7'isanc eanterben első ; Krald 
kapitány négyéves sötétpej kanczája Stourvale má­
sodik ÍV. Tiszti gátverseny. Aláírási dij és Sweep- 
stakes. 2100 méter. Krald kapitány idős szürke kan­
czája Bakseliisch (félv. ap. 7'om Steel) tizenkét hosz- 
szal első; Döry báró hadnagy idős fekete kanczája Zir- 
zabella második; Wirlh kapitány idős pej kanczája Betty 
harmadik. V. Zágráb város dija. 1000 Irank arany­
ban. Akadályverseny. 3200 méter. Dőiy Lajos négyéves 
sárga kanczája Vanity Fair (ap. Bíbor, a. Violet) négy 
hoszszal első; Flescli Albin százados pej kanczája Con­
stance második: Fox harmadik.

— Lipcse. Első nap, .szeptember 28 I. Alivá ny-ver­
seny. 1500 márka. 1000 méter. Mr. G Long kétéves 
pejkanezája Holla első; a gradilzi porosz kir. főménes 
három éves sárga kanczája Wildgriifin második; Falken- 
hausen báró hároméves pej kanczája Seeschlacht har­
madik. II. Lipcsei alapítványi i\ij. 3000 mái ka. 1"<H) 
méter. Spiekermann Ottó kétéves sárga kanczája Pepita 
első, Treskov Cldudowo kétéves fekete menő Molír má­
sodik. A graditzi porosz kir. főménes két éves pej méné 
Bohemund harmadik. III Vadász-verseny 500 márka 
és tiszteletdijak. 3(500 méter. Urlovasok. Boddicn kapi- 
tánv négyéves sárga kanczája Sternschnuppe első; Bis­
marck gróf idős pej herei tje The Mahdi (Második; Frei in 
harmadik. IV Eladó-verseny. 1500 márka. 900 méter. 
Tepper-Laski idős pej heréltje Consul első; Spjekerma.in 
Ottó ötéves sárga kanczája Lilié második. V. Őszi alca- 
dály-verseny. 2U00 márka. Handicap. 4000 méter. 
Fueiis-Aordhoff báró hadnagy idős sárga heréltje Master 
Aob első; l'epper Laski ötéves pej méné Peterhoff 
második.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi egylüt inai értekezletén Rácz Ká­

roly szólalt fel ily irányban, hogy az egylet hasson 
oda, hogy a fővárosi közgyűlés minapi határozata elle­
nén: a kormány még egyszer kéressék föl arra, hogy a 
sóháztclket *ngodje át a fővárosnak központi árm-sarnok 
helyéül s ne építse oda az igazságügyi épületet. Remé­
nyi Antal pártolta az indítványt annál inkább, mert 
központi csarnokul abszolúte nincsen jobb leV-k ennél 
Budapest területén s a drágaság oly nngv. hogy ez 
intézmény é ctlieléptelése elsőrendű szükség. Bob ni a 
János kijelenté, hogy a szakértők maguk se mon­
dották a sólnáztelket nagyon alkalmasnak igazságügyi 
palota telkéül, de az igazságügy miniszter úgy lát­
szik, szerelmes ebbe a gondolatba. Nagy deputá- 
ezió által lehetne talán elérni csak hogy az igazság- 
iigyminiszler lemondjon i* tervéről. .Mátlyas Arisztid, 
Inn* midikor a kisebbséggel szavazott, mégis, mint városi 
képviselő, nem ereszkedhetnék abba, hogy közgyűlési 
halár*-zat ellen egy más társaságban agitáljon. Á'yiry 
Lajos minap a 150,ODÚ Irt kiadasa mellett szavazott 
ug .au, ile ezzel nem mondta azt, hogy a sóház telket 
alkalmasabbnak tartja törvénykezési palota mint köz­
ponti csarnok telkéül. A kérdési újra a közgyűlés elé 
vinné ; akkor ö is szívesen áll a pelicziunálúk közé. 
hamermayer polgármester a tényállást az egyes 
szónokok lólfogásávaí szemben liclyreigazilja. • A 
ki'zgyiilé * többség'* egyszersmind hozzájárul a telekhez 
is, nemcsak a pénzt utalványozta, ezt jelenti a szava­
zás. U, ki nem lehetett jelen a közgyűlésen, olt is meg­
mondta volna véleményét, hogy <■ telket központi vsai 
nokui mvgszerezletiii kívánja. Egyébként, ha a városnak 
c határiizatlal meg nem elégedő tagjai lépési kívántak 
volna tenni, fellölyamodhaltak volna H nap alatt ellene 
a kormányhoz s az a l'ellólyainodás a polgármester vé­
leményével megy vala föl a minisztériumhoz. iNezele sze- 
I in', az egylet akeziója megindulhat a közgyűlés határozata 
után - Báni Jutás Ivor BuLula nézetéhez csatlakozik 
a ilepiitáczió utján sürgetni kéri a telek átengedését, 
mert periculum in mura Fgy hallja, a kormány nem 
épen ragaszkodnék a .-oház leiekhez, s azért, mielőtt 
még ti bmlget megállapittatnék, még egy kisérlelet te­
gyen a lóvá: esi egylet maga. Még TI'ei.sz !J. F. szólt, 
kijelentve, hogy azt hiszi, nem is alkalmas a súháztelek 
csarnok-helyül, s minden kísérli I ellen nyilatkozik. 
Légrúdy óhajtaná, hogy az akvziú magáiul a köz­
gyűlésből induljon ki. Királyi Pál szerint egy
köz yölési lial.ározat inegsemmisitc.se az ügyrend 
szerint ez időben meg se történhetik. Lehelne úgy 
tenni, hogy uj indítvány tételével a kormányt ne előbbi 
közgy. végzés megseiiniiisitéséic, lián un segítség nyúj­
tásra kérjük föl számukra a közélelmezés érdekében. 
Márkus lüjegyző közli, hogy a közgyűlés halátozatá- 
b*m bciihiuglaílalik a ö lek helyeslése is. Mig A'yiri 
szólt uj.-a s Rácz Károly, majd Kumermayer is. 
Végit: az értekezlet megállapodáskép kimondta, hogy a 
központi csarnok érdekében a sóház-telek álenpedúso 
iránt a közgvülésen uj lépés tétessék s az indilváiiynak 
alkalmas aluliban való megtételére dr A'yiri Lajos 
kérték föl, Ezzel a holnapi közgyűlés napirendjének meg­
beszélésére é rtek át.

- Ráth Károly főpolgármesternek főrendiházi 
taggá kinuveztetese .dkalinábiil a főváros közgyűlésén 
ováczió készül. Többen indítványt nyújtottak be, mely 
szerint: mondja ki a közgyűlés, hogy a főpolgármester 
főrendi taggá léte alkalmából kifejezi e fölötti örömét s 
a lőpi.lgármesternek, ki a főváros érdekében oly sikeres 
munkásságot fejt ki, gratulál.

A főváron! tanáca mai ülésén számos állomást 
töltött be. Nevezetesen megválasztanak : II. rendű 2. őszi. 
mérnökké: Belemerinya Sándor (sorshúzás utján Holt 
Jenő ellen) I. r, 1. o»zl. segédmérnökké Járrnay Jenő 
és Miliályjl József (sorshúzással Bosch Alajos ellen.) 
I. r. 2. őszi. segédmérnökökké • Fodor Isi vau és Krátky 
dános. II. I*. 1 oszt. segédmérnökökké: t itkovszlcy Lajos 
és tiönyöky Károly. Az üresedésben levő hat II. r. 2. 
oszt. segédmérnüki és hat niérnökgyakornoki állomás 
képesitett pályázók hiányában nem volt betölthető. Az 
adójiénztárhoz I. oszt. naplóvezelővé Tájbor Antal, II. 
oszt. naplóvezetővé Tiringcr Vii.czo; az adószámviteli 
hivatalhoz 1. oszt. számliszllé Ledniczky Lajos, 2. 
oszt. számlisztté Reitszam Rezső, 3. oszt. szám- 
tisztté Schlick Ede, í-eil oszt. sxúmliszlekké; Fiihrin- 
ger 1st* án és Glasér Elek; 1. oszt. száinsegéddó Pop­
lar szky József, 2. oszt. számsegédekké (!yayyovszky 
Endre, Drági József és Ohnheiscr Jenő, :■ adószám­
viteli gyakornokokká : fíaál Nándor és Simonsics Jenő. 
Adóvégrehajtó segéddé: Fi Hing er Gyula. A számve­
vőséghez : 1 oszt. számsegéddé Horváth Lajos, 2. oszt. 
számsegéddé Reiter Ferencz. Gyámpénztári számfejtővé: 
IVimmer Antal. Végre 11. kér. szülésznővé: TKain 
Anna. A »vámpénztári gyakornoki állomás betöltetlen 
uiara.lt

Űzórkedóe a Jótéteménynyel. A főváros újabb

építenek. .
könnyű építkezésben állanak. Hanem az építők közül 
sokan annyira kizsákmányolják e kedvezményeket, hogy 
a munkáslakások tervei benyújtásánál a legkisebb méretű 
helyiségeket tartják szem előtt, úgy. hogy konyhák tervez­
tetnek, melyekben alig lehel megfordulni, s szobák, a melyek 
2, .‘«it 1*75 méter szélesek, a hová tehát egy ágy s egy 
asztal alig fér. Mivel pedig úgy közegészségi, mint egyéb 
szempontokból is szüksége állt be okép annak, hogy a 
kis lakások minimális térfogata megbatároztassék a 
magánépilési bizottság tegnapi illésén kimondotta, hogy 
minden oly esetben, midőn egy lakás egy szobából és 
egy konyhából áll, nem engedélyez kisebb szobát, mint 
4 méter széles és 20 négyszögméter területül. A bizott­
ság a tanács utján fölkéri a közmunkatanácsot is, hogy 
ezt az elvet az is szem előtt tartani szíveskedjék.

— A fővárosi legtöbb adót fizetők névsora. Az 
igazoló válaszlmány ma tartott ülésében a virilis-liszta 
ellen beérkezett fölszólalásokat elintézte; az adóösszeg 
kiigazítására irányzott felszólalások folytán az adóössze­
gek kiigazillatnak, a fölvételt kívánók pedig fölvétetnek; 
ennek következtében az utolsó 34 legkisebb összeggel 
szereplő legtöbb adófizető a jegyzékből töröltetett.

— A főváros közgyűlése szerdán a következő ér­
kező érdekesebb tárgyakat intézi el: hclypénzszedési 
visszaélések a régi bérlet alatt, a zöidfa-utcza 
34. és 3(1. sz. kisajátított telkek átengedése a 
nőképző egylet részére ; a városligeti mutat­
ványosok bérloengedési kérvénye, a polgármester előter­
jesztése a jövő évi sajtó-esküdtek lajstromának összeál­
lítása tárgyában; a Gutwillig és Hause-ezég felebbnzése 
birság ellen ; az Orczy kert ügye; előterjesztés a királyi 
váriakhoz tervezett uj ut ügyében; a belügyminiszter 
leirata az 1883-ik antiszemita zavargások költségei meg­
térítésért ; adomány a lőcsei tüzkárosultak javára, az uj 
nyugdijszabályzat kérdése; Luczenbaehor Pál indítványa 
a tiszti segélyalap létesítése felöl stb.

—• A magánépítőn! bizottság tegnap a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba : a m. 
államvasutak igazgatóságának X. kei*, indóház-uteza 
7177—78. sz. a. kétemeletes lakházra, Schlesinger Ja­
kabnak Vili. k. Madách-utcza 12. sz. a. egyemeletes 
házra, Mai liny Henriknek a losonczi- és szigetvári utezák 
sarkán emeletes rnunkáslakbázra ; az e. in. részvényser­
főzdének Kőbánya 8376. sz. a földszintes épületre ; 
Marschall Józsefnek Vili. k. Egressv-utcza 2295. sz. a. 
favázas házi*: ; a fogaskerekű vasuítársulatnak a Sváb­
hegyen 7183—8(5. sz. a. nyaralóra; továbbá toldalé­
kokra : Butz Ferencznek liliom-utcza 25. sz. a. Teltey 
Emilnek Kmizsy-utcza 15. sz. Gutgesell Ferencznek üllői­
ül 59. sz. Matlekovics Sándornak zugliget <5413. szám 
Klein 11. János épitőmeslernek YVesselényi-utcza GO' sz. 
a. Ezenkiviil Luczenbaclier Pál az újpesti rakparton áru- 
raklárra, a kőbányai gőztéglagyár-társulatnak a maglódi- 
uton rak tárra stb. nyertek engedélyt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Orozágos honvédgyülós. Xyilt kérelem. Az 

október hó 12 ik napján Budapesten tartandó országos 
lionvédgyülésre kiküldött képviselő baj társainkat meleg 
kézszoritással arra kérjük lel, hogy október 11-én d. o. 
11 órakor Szikszny Ferencz, a kerepesi utón lévő ven­
déglőjének 1-ső emeleti éttermében tartandó értekezletre 
megjelenni szíveskedjenek Nyíregyháza, szept. 27. 1885. 
Krúdy Gyula, Gaál Elek, Székely Benedek. A szabolcs- 
inegyei honvéd-egylet képviselői.

A budapesti egyetem orvosi karánál válasz­
tás utján a tanársegédi, gyakornoki állomások a követ­
kezőleg töltettek be; A szemészeti kórodén díjazott gya­
kornokká issekutz László, <líjuzatlaii gyakornokká Bau- 
merlli Gyula; az élettani tanszékhez segéddé Sax Ágos­
ton egy évre, díjazott gyakornokká Szászy István, dija- 
zatlanná Neupauor Gusztáv, díjazott demonstiálorokká 
Scholz Gyula és Szigothy Károly, végül dijazatlanokká 
Kiss Gábor, Bilaskó György, Anürássy Ernő, Doktor 
Sándor, Farkas Jenő és Tóth István: az l. belgyógyá­
szati kórodén díjazott gyakornokokká Kenessev Károly 
és Benczúr Dénes s dijazallaunú Bánóezy Gyula; a II. 
belgyógyászati kórodén első tanszéki segéddé lrsai 
Arthur egy évre meghosszabbítva, második tanszéki se­
géddé Stern Samu egy évre meghosszabbítva, díjazott 
gyakornokokká Lux Kálmán és l'erray Pál, dijazatla- 
nokká IJdránszky László, Dobozy István, Feldmann Ig- 
nácz, Fráter Imre, Kőim Lipót, a kórboncztimi tanszék 
boy. segéddé Preisz Zsiga 2 évre, a II. leiró és tájboncz- 
lani tanszékhez díjazott demonstrátorokká IJozóky Jenő, 
Marion Adolf, Moskovilz Vilmos, Preisz Kornél, Both 
Sámuel, Tóth l.ajus. Török Arthur, Wcisz József; a II. 
sebészeti kórodén mülönüveiidékül az eltávozott Hadu- 
lescu Konstantin helyébe Húgyos Ferenci:, a kórszövet­
tani tanszékhez Marezali Pál választatott meg.

A VII kor. Erzscbotvárosl kör október ne­
gyedikén délután nyitja meg a téli évszakra állandó ka­
szinói helyiségét külső dob-uteza 5. sz. a.

— A magyar történelmi társulat október l én (csü­
törtökön) d. u. 5 órakor az akadémia Kislaludy-lenné- 
ben váhisztmányi ülést tart Tárgyai. 1. Salamon Fe- 
renez Budapost története Nagy Lajostól Mátyásig. 2. 
Folyóügyek.

Az Eötvös alap atadása, illetőleg átverése 
ügyében kiküldött bizottság október hó 4-én Buda­
pesten az uszutezai iskolában tartja meg délelőtti 0 
órakor rendes gyűlését, melyre a bizottság tagjai ezen­
nel meghivatnak.

A gróf Zichy Jonö védnökségei alatt álló I. 
magyar harovoakar betegnegélyző- óc temetke­
zési egylet (helyisége VII! kér. üllö-ut 14. sz.1 válaszl- 
mányi határozat folytán ez évi íiovemberhó végéig — 
felvételi dijak elengedése mellett — uj tagokat vesz fel. 
Ez az egylet nemcsak hogy betegeit előnyös segély­
ben részesíti s elhunyt tagjainak tisztességes eltemette­
téséről méltóan gondoskodik, liánom azok törvényes ár­
iáit 12 éves korukig iskoláztatja és évenkint kétszer 
teljes felruházásban részesíti. Felvételek október hó 4-től 
kezdve minden második vasárnapon délutáni 3— ti óra 
közötti időben eszközöltetnek.

A felvidéki mag*yar közművelődési egyesü­
lőt elnöksége felhívást intézett az összes rokonczélu 
egyesületekhez, hogy az országos szervezkedés eszméjét 
elaludni ne engedjék, addig is, inig a kongresszus esz­
méje megvalósulhat a szellemi érintkezésnek egymás 
között való fentarlása érdekében évi jelentéseiket és ki­
adványaikat egymással közöljék valamint közös érdekeiket 
cselről-e-.etre együttes fellépéssel valósítani igyekezzenek. 
Egyúttal azt is tudatja, hogy szeptember hó 19-én tar­
tott igazgató választmányi gyűlés határozata értelmében 
egyesületi naptárt fog közrebocsátani, melyben a rokon- 
czúlu egyesületek viszonyait statisztikai adatokkal fogja 
feltüntetni. Ennélfogva felkéri a felvidéki egyesület a m- 
kontesliileteket, hogy a működésűkre, tagjaik számára 
stb. adatokat vele október hó 10-dikéig közöljék.

Az orsz. rabblkópző Intézet önképző- és ön­
segélyző köre e bú 29-én tartván inog alakuló közgyű­
lését, tisztviselőkul a következők választattak meg: El­
nök: Kecskeméti Lipót. Titkár: Venetianer Lajos. Könyv­
táros Singer Bertalan. Pénztárnok: Feldmann József.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Szlávy István, az adókönyvecskéket hamisító 

újpesti dijnok ügyében ma egész nap folytatták a tanuk 
kihallgatását, kik közül azonban még mindig mintegy 
száz van bátra.

— Csalárd bukás. A budapesti kir. törvényszék 
Mansvirth Adóit korcsmárost a btk. 414-ik szakaszában 
körülírt csalárd bukás büntette miatt két és fél évi fegy- 
liáz.vi Ítélte ma. A vádlott és a kir. ügyész felebbezést 
jelentett be.

— A kovaszlnozl Jegyzögyllkosság* ügyében a 
vizsgálat mind szélesebb-szélcsebb körre terjed ki. Leg- 
ujablian isinél öt embert szálli'uttak be az aradi kir. 
törvényszékhez, köztük Vaja György hogyszóki jegyzőt. 
Az elfogotlakat az u gyanú terheli, hogy előzetesen tu­
domással bírtuk a jegyző ellen elkövetett gyilkos me­
rényletről.

Krakkó, szept. 29. (Az l'yyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Ritter-féle piivben ma délután 
hirdették ki az Ítéletet. Az esküdtek bűnösnek ta­
lálták mindhárom vádlottat s a törvényszék har­

madszor is kötélhalálra ítélte őket. Miután teg­
nap az ügyész és a védők elmondották beszedői­

ket, Kresyeanovszhj elnök ma tárgyilagos rezü- 
méba foglalta a tárgyalás adatait, mire az esküdtek 
déli tizenkét órakor visszavonultak. Főnökük három 
órai tanácskozás után hirdette ki a verdiktet, mel)ct 
lázas kíváncsisággal várt a terem minden zugát el­

foglaló hallgatóság. Az esküdtek e(/!/hangulag 
igennel válaszoltak mind a három fükérdésre, bű­
nösnek mondva Hitler Mózest, Stoelilinszki Marczell 
és Ritter Gittéit a Mnich Francziska meggyilkolásá­
ban. Ezután bevezették a vádlottakat a terembe s 
a jegyző fólolvasta előttük a verdiktet, mely 8to<*h- 
linszkire semmi hatást sem tett, mig a másik két 
vádlottal mélyen lesújtotta. A törvényszék rövid ta­
nácskozás után kötélhalálra Ítélte mind a 
három vádlottat, elrendelve egyúttal, hogy e bün­
tetést előbb Ritter Gittelen, aztán Stochlinszhn s 
végül Ritter Mézesen hajtsák végre, ugv a mim azt 
az ügyész indítványozta. A védők sem miségi panaszt 
jelentetlek be azonnal. Mikor kivezették az elítélte­
ket, Hitler Gittel kétségbeesetten tördelte kezeit s 
ezt kiállótta egyre t «Ártatlan vagyok, ártatlanul 
szenvedek». A hallgatóság az ítélet kihirdetése előtt 
rendkívül izgatott volt s nyugtalansága ráragadt a 
törvényszéki épület előtt egybegyült nagy neptú- 
megre is.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések Dr. Guttmann Emil, a Guttmann 

és FleischI nagy bizományos ezeg tagja, e hó 24-én Bé­
késen eljegyezte Urósz Nulla k. a.-t, Grósz Ignácz föld- 
birtokos leányát. —Dr. Lukovioh Gábor sümegi járás- 
orvos eljegyezte Stamborszky Paula kisasszonyt Szom­
bathelyen. — Balugyánszky Béla. zsolnai tanár 
jegyet váltott Seide Margit kisasszonynyal Povinán. — 
Rédly Géza• e liónp 21-én váltott jegyet Kriek Irén kis­
asszonynyal, Knock Jenő lévai tanitóképezdei tanár nő­
vérével. — Deák Kálmán vidéki hírlapíró eljegyezte 
Medveczky Rózát Gyöngyösön. — Krmen.czi Ke- 
menezky Miklós honvédszázados s kezelöliszt e hónap 
2(5-án tartotta kézfogőját Miskolczon Bereczky Mariska 
urhölgygyol. — Teodorovifs János beregszászi gyógy­
szerész o hónap 24-ikén váltott jegyet Ilo ván llosvay 
Erzsikével, llosvay Lörinez földbirtokos leányával.

— Esküvők Dr. Pápai/ Imre ügyvéd, a debre- 
czeni jogakadémia helyettes tanául a napokban eskü­
dött nn-g Lengyel Ida kisasszonyai, Lengyel Imre kir. 
törvényszéki bitó leányával, Debreczenben. — Geiszt 
Gyula "csákói földbirtokos tegnap vezette oltárhoz a bel­
városi plébánia templomban Julies Kálmán leányát, 
Lujza kisasszonyt. Násznagyok voltak: Burián János 
kir. tanácsos és Döry József földbirtokos. Esküvő után 
fényes lakoma volt szűk családi körben a menyasszony 
szüleinél. — Dr. Fábry Árpád a rudobányni vasmű- 
egyesület liatal orvosa, e hó 28-dikán vezető oltárhoz 
Tornallyáu dr. Török János tiszteletbeli megyei főorvos 
leányát, Jolánt. - Szalag Tamás beregmegyei aljegyző 
Berzsenvi Torának és Tar bcregs/.ú-zi ügyvéd Berzse­
nyi Arankának, Berzsenyi Pál felvidéki szolgabiró leá­
nyainak e hó 22-i'*n esküdtek örök hűséget llosván. — 
Szabót esi Miksa, a Jüdische Pester Zei tug szerkesz­
tője. október 4-én vezeti oltárhoz Uoskovitz Malvina 
kisasszonyt

GYÁSZROVAT.
Gbyozy Ágost nyug. törvényszéki tanácsos a napok­

ban elhunyt Pozsonyban.
Háncsok Árpád zólyomi ügyvéd s városi képviselő 

e hó 15-én elhunyt.
Dratsay Zaigmond Arad sz. kir. város köztiszte­

letben részesült árvaszéki ülnöke, ki mint régész is sok 
érdemet szerzett, szeptember 28-án élte 03-ik évében 
Aradon elhunyt.

A hivatalos lap szept. 29-ki számából.
Kitüntotós. Ö felsége Gvozdanovics Károlynak, 

Pozsegamegye főispánjának, a közügyek terén évek 
bosszú során át telt szolgálatai elismeréséül 111-ad osz- 
tályu vaskorona rendet díjmentesen, és Cziraki Fe­
rencznek, Pozsega sz kir. város polgármesterének, a 
közügyek körül szerzett érdemei elismemeréseül, Ferencz 
József-rend lovagkeresztjél, Fodor János, pöstyéni já­
rási szolgalmainak, sokévi Iái és buzgó szolgálata elis­
meréséül, Ferencz József-rend lovagkeresztjél, Écsy 
László, balatonfüredi fürdőigazgalónak, sok évi üdvös 
tevékenysége elismeréséül, a királyi tanácsosi cziinet 
díjmentesen adományozta, megengedte, hogy Hettyey 
István, budapesti kir. itélő-táblai bírónak, saját kérel­
mére történt nyugdíjaztatása alkalmából, a bírói pályán 
teljesített buzgó szolgálataiért a legfelső elismerés nyil- 
váuitlassék.

RendJelviselést engedély. Ó felsége megengedte, 
hogy Halász Imre osztálytanácsos a porosz királyi III 
oszt. korona-rendet, Szaruasy György államvasuti fő­
felügyelő és Virányi István vasúti felügyelő a svéd 
királyi Szent-Ülaf-, illetőleg Vasa-reiul lovagkeresztjét, 
A nehéz Tivadar, a szász-ernöi herezugi házi rend II. 
oszt. lovag,keresztjét, továbbá Commendinycr Antal 
és Ernő, szegszáldi illetőségű, konstantinápolyi lakosok 
u IV. oszt. Osmanje-, illetőleg ugyanazon osztályú Mcd- 
zsidje-rendel, végül a szinten Konstantinápolyban tartóz­
kodó, budapesti illetőségű, Baumgarten Izidor, a IV. 
oszt. Medzsidjc-rendet elfogadhassák és viselhessék.

Kinevezés. A magyar kir. pénzügyminiszter, Ferdi­
nandy Bertalan, kir. tanácsosi cziminel felruházott I. 
oszt. pénzügyi titkárt és adónyilvántartás! biztost, II. 
oszt pénzügyi tanácsossá, Végh József, segesvári kir. 
járásion ági írnokot, a marosvásárhelyi kir. itéló-lál»Iá­
hoz Írnokká, a magyar királyi igazságügy miniszter, al­
jegyzővé : a nyíregyházi kir. törvényszékhez : dr. Me­
gy er y István, dcbreczeni kir. törvén, széki jr.ggyakorno- 
kol, telekkönyvvezelöve ; a felsö-vissúi kir. járásbiróság- 
lioz : Géresy János, máramaros-szigeti kir törvényszéki 
segédtelckkönyvvezetőt, írnokokká : a budapesti kir. ke­
reskedelmi és v ál tó tör vén y.szú k h ez : Herdy Lajos, oltani 
dijnokot, a módosi kir. járásbiróságiioz, Gyorgyevits 
János uj-aradi kir. járásbirósági dijnokot nevezte ki A 
szegedi in. kir. pénzügy-igazgatóság, Kovács Dénes 
zombori IV. oszt. tn. kir. adótisztet hasonló minőségben 
a szegedi in. kir. adóbivaliioz áthelyezte, Popovits Ist­
ván, zombori V. oszt. m. kit*, adótisslct pedig, a zombori 
m. kir. adóhivatalhoz IV. oszt. in. kir. adói,szilé — 
végleges minőségben — nevezte ki. A vallás- é: közok­
tatásügyi in. kir. miniszter, Fröligh Ilona beregszászi 
állami elemi iskolai rendes tanítónőt, Kovák Erzsébet 
beregszászi állami elemi iskolai rendes tanítónőt, Nagy 
Lajos, beregszászi állami elemi iskolai rendes tanítót 
jelen állásukban végleg megerősítette.

Áthelyezés. A in. kir. igazságügy-miniszter, lireskó 
Lajos, aranyos-mnróthi kir. törvényszéki segéd-telekkönyv­
vezetőt az újbányái kir. járásbírósághoz helyezte át.

ügyvédi kamra. A brassói ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Csíki József ügvvéd lakhelyét 
a kamara területén belül Alcscrnátonból Kézdivásárhelvro 
helyezte ál. 1

Névváltoztatás. Pfiszter Károly esztergomi föegy- 
házmegyei áldozár és fővárosi hitoktató vezetéknevének 
«Tihanyin-ra, Schimscheincr Aurél gnezdai illetőségi 
kassai lakos vezetéknevének «Szász»-vu, Klein Illés 
szamosujvári illetőségű deési lakos úgy Ödön és Ir.'-n 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Barta»-ra kért át­
változtatása belügyminisztériumi rendelettel mein-noéil- 
telctt. 6 0

TÁVIRATOK.
Prága, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) A Poli­

tik bécsi jelentése szerint a válaszfeliratra vonatkozó 
indítvány a pénteki ülésben tétetik meg, s - .yanekkur 
yálassStatik meg a szövegező bizottság. E bizottság hihe-
t6l,lg Ä,nap ala,lt k.6??Sh les;- munkájával, s a kö­
vetkező héten megkezdődik a vita, mely előrelátható­

lag hat napot vesz igénybe. Egyelőre busz szónokra szá­
mítanak s ezek minden párlárnyalatot képviselni focnak. 
Ugyané lap jelenti, hogy az ügyrendre vonatkozó ; - 
goritásokat a felirati vita lefolyásától teszik függővé.

Boriin, szept. 29. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» mcgczáfolja a lapok ama liirót, mintha 
Németország és Spanyolország között már meg­
egyezés jött volna létre és hozzáteszi, hogy Spa­
nyolország még előbb második jegyzékén- választ 
vár Németországtól. A válasz r/övege. mely már 
előterjesztetett a császárnak, va.uszinüteg u 1* ' vő- 
gén log Madridba küldetni.

Róma. szept. 29. (Az 'Egyetértés távirata.; /, 
pápa ina fogadja SehlözeiT és ücnoiiust, kik a .a- 
lasztott bíró tisztének elfogadását kiérik. A .v.*nt 
atya örömmel fogja kijelenteni, hogy e kén-.-,' u:\- 
jesiti. Az előkészületek már megtetettek. A . v , 
ügy a rendkívüli kérdések elbírálására alakított kon 
gregáezió elé ulasittatik. A pápai Ítélet nem lei- 
mar várható, mert a pápa mindenekelőtt időt a ka. 
nyerni. Az ügy hihetőleg még félévig elhúzód k.

Berlin, szept. 29. (Az Egyetértés tudósitújúi;;,k 
távirata.) Minthogy a pápának, mint választott bí­
rónak esetleges közbenjárása biztosítva van. az a 
nézet kezd határozott, alakot nyerni, hogy ez annak 
a jele, hogy a Karolina-ügyben közvetlen meg*, eve­
zés jött létre, minélfogva a választolt bírói dvtócs 
fölösleges volna.

Páris, szept. 29. (Az Egyetértés távirata : A 
Journal de Debats azt hiszi, bogy a Spa .'Au. 
és Németország közötti tárgyalások el­
folynak, hogy a pápa közbenjárása aligha ?,• 
leülözhető lesz.

Páris, szept. 29. A Journal ács Déba's a k 
vetkezőket Írja : A Karoiina-szigetek miatt felmeri, t 
vitás kérdés elintézése tárgyában Spanyolország n 
Németország közt megindított tárgyalások oly ked­
vező irányban mozognak, hogy a pápa közbenjá­
rása valószínűleg fölöslegessé fog válni.

London, szept. 26. Salisbury marquis kormány- 
elnök tegnap Haílieldbe ment. A kabinet inára ki­
tűzőit értekezlete okt. G-ra halaszta tolt.

Berlin, szept. 29. A geológusok kongresszusa ma a 
birodalmi gyűlés üléstermében megnyílt. A kongresszust 
a közoktatási miniszter nyitotta meg, 11 kormány nevű­
ben üdvözölvén a megjelent geológusokat.

Róma, szept. 29. (Az Egyetértés ludósi- 
tójának távirata.) Robillant gr. tegnap három 
órán át tartó kihallgatáson volt a királynál. 
Tekintettel a keleti zavarokra és Depretis 
folytonlartó gyüngélkedéséiv, u király minisz­
teri tárczát ajánlott fel Robillaiitnak és eről­
tette arra, hogy azt elfogadja. Az elhatáro­
zás közvetlen küszöbön van. Robillaiitnak *». 
kabinetbe való belépése csaknem bizonyos. 
(N. Fr. Pr.)

Baden-Baden, ezept. 29. A német császár 
és a császárné nm délben az éyvl ide érkezeit 
belga királyt fogadták. A magas vendég tiszteletére 
családi ebéd volt.

Róma, szept. 29. (Az Egyetértés távira 1.. r »f 
C.oi*r. Géné nem azért neveztetett ki az Olas?;,; - 
szagba visszatért Solatia helyébe, mint. haazuBaui 
olasz haderő mégörősitése czéloztalnék, lmnet . nogy 
a szárazföldi csapatokat az oltani tengerészeti had­
erő parancsnokával egyenrangú tiszt vezényelje.

Róma, szept. 29. A Popolo Romano .*. ('api- 
tano Fracassa oda nyilatkoznak, hogy Robikul! gr. 
tábornoknak, ki jelenleg szabadságon Olaszországban 
időzik és kit ide várnak, külügyminiszterié való kineve­
zése úgy Olaszországban, mint külföldön, bizony áré 
kedvezően fogadtatnék.

Róma, szujit. 29. a tegnapi nap folyamán a i.övet­
kező kolera-esetek fordultak elő: a palermói kerületben 
159 belegedési és 89 haláleset, a ferrarai kerületben 13 
be legedét i és 5 haláleset, a massa-carrarai kerületen 4 
belegedési és 1 haláleset, a modenai kerületben i bete- 
gedési és 1 haláleset a parmai kerületben 5 belegedési 
és 7 haláleset.

Konstantinápoly, szept. 29. ( Az JLgyctérl-A 
tudósitójának távirata.) Drummond Wolfl'a! u uirgya- 
lasokat végleg elhalasztották.

London, szept. 29. (Az Egyetértés 'uilosil» iá­
nak távirata.) Drummond Wolff azt az utasítást k-q 
hogy Kairóba induljon, a hova még e héten és ;>e 
dig nem török bizottsággal, hanem egyedül indul.

Innsbruck, szept. 29. Az eső a -• megszűnt, * 
vízállás leapadt, minélfogva további veszélyt, nincs 
mit tartani.

Forradalom Ruméliában.
Belgrád, szept. 29. (Az Egyetértés A - 

dósitójának távirata.) A szerb vasutak K u- 
galósága intézkedett, hogy naponkint tizen-vgv 
katonaszálliló vonat járhasson a bmev 1 
nisi vonalon, mindenik ölven vaggonnat. t 
nap alatt konczentrálhatják Mis körül 1 
Tavai, dunai és szúrnádijai hadtesteket '/• 1 
király ina kihallgatáson fogadta Kin- ,* / • 
gróf osztrák-magyar követet. Az orv- 
vei rendkívül tartózkodó, de Angi - A n 
selője egyetértAusztria-Magyarorsz íg 
Adlie és tielgradsie mellett egybegy. 
menekülteket Krnka-fegyvérekkel * 
a hulgár kormány. Pera Pavlovt - montv 
negrói szenátor fiát, ki Szútiában Visitá- 
kat kapott Karovelovlól, az Adlie tábori,a 
várják. Milán király több képviselő ePu 
nyilvánította ama nézetét, hogy a bulgto t 
uniót bevégzelL ténynek kell" tekintem - 
Szerbiának lörzsorszaga ineg-zerzé • : k-
érdekeit megvédenie. A király Ni she * ;-.í: 
a skupstma megnvitá ára

Belgrad, szept. 29. (Az Egyetértés tá vit a . '' ' 
Cm i A belgrádi papnövelde növendékei .* i* m v . 
\alii felvételüket kérlek, mely kérésüké 1 |.*-i!*.'it, *. 
is A tanítók egyesülete elhatározta, hogy egy T 
tökeit az államnak rendelkezésére bo< -álja A u 
minden rétege vetekedik az áldozat ke - .*»-• * • « 
valahányszor a király valahol megjelenik, mindig 
hazafias tüntetés tárgya.

Belgrád, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.'; 
I’ol. Curr. Wyndham, Anglia képviselője tegnap 
Belgrádija érkezvén, azonnal találkozott Garasaim; 
külügyminiszterrel, a kivel hosszabb ideig értekez*. t:

Belgrád, szept. 29. (Az Egyetértés V 
dősitójának távirata.) Lubibralics és Pop* 
Zarlo az I87n. és 7G-iki fölkelő vezérek ide 
érkeztek s idegenekből álló légiót szerveznek 
A IoIjstzó hivatalt*már föl is állították. F 
jenkén- liur.7 frank foglalót a-Jnak. A had- 
seregnek első része nhzgmtúsi parancsot ka­
put. (N Fr. Pr.)

Belgrád, szept. 29. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távi ruta.) A török követség u 
Szerbiában tartózkodó török alattvalók be- 
Hívását teszi közé s megezáfolja azokat i 
híveket, hogy Ó-Szerbiá ban arnauták és tö­
rökök közt véres csaták folytak volna, ám-
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, : nem 'aga 5 a. hogy az avnauta tivzsek 
!V!ko’. ■ . (X. i’i. Pr.)

.. ji jut, szopt. 20 (Az Egyetértés táviraln.)
:\ ;,‘ov.o;<‘ Wromja az ti.j török minisztériumot ha- 
t;,'* ,ü: Anglia ellenségénél; tartja, vn°!ynok 
1 ■ ?* . 1 T! Oroszországnál, a Xémet birodalom­
éul ■ Ansztria-MagyarorSíággal a jó viszonyt 
•.szorosabbra f'i.ve, Angliának a lmrálsíu; ürve 
■ ;.< i- teil terjeszkedési irányzatával megküzdeni.

1 íj:::»ísztorium reformokat törekszik tnog- 
■-. ■ • a.i kon-tautinápolyban, Mnc.zeiioniábati és

A .. p ,, •

ícIv ti, szopt. 20. (Az Egyetértés távirata. 
.:ia! .monyban • A szert) kabinet lépéseket 

’io/y Szerbia cvy képviselőjén k a Konstitnti-
tariandu konferenczián való részvétele 
..-:k. Hasonló lépéseket készülnek tenni 

I - uz. Montenegro és Románia részéről 
Pór-... szopt. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 

!.•> v.-'óje elölt (jarasunin cgv beszélgetés 
. !iával "a nyilatkozott, hogy a berlini szerzö- 

, i 1 :... rbmiiak kínos pénzügyi és gazdasági
v/e! joint, osztályrészül mindazonáltal Szerbiá- 

!: kerül a rendet a különböző fajok közt fenn- 
iiii. I' tő'ekvisek azonban hiábavalóknak bizo- 
" írnunk, ha a hatalmak elismernék a bulgár 

. A berlini szerződés áltál teremtett helyzet 
a-tása élet-halalkőrdés Szerbiának. Szerbia is 
. :tr.a bev’gzetl tény nyel, Garasanin hiszi, 

i r.trie-ie : -/a;.' mindent • fog k ivetni, hogy 
•.-.-szélveztetett c yensuly a Balkánfélszigeten hely- 
,::ila<sék. Az Evenement egy. a görög ügyvivővel 

, éivta'vtt beszé-lg lést közöl. Hz hasonlóképen kije- 
o, hogy a fait aveompli elismerése esetében 

íi.■. iszagnak kárpótlásokat kellene engedni.
London, -zept 20. (Az Egyetértés táv­

ién la I A najjykövelek konstantinápolyi kon- 
ívivr.i-ziája megkezdődik, mihelyt a nagykö­
vetek megkapták utasításaikat. A nagyköve- 
,.r; liatávozatait egy később megtartandó 

. ne ais kuniéienczia fogja rátifikálni. A lö- 
, k '.njegyzék, mely tiltakozik Sándor feje­
lj-Ivm eijévása ellen, lesz állítólag alapja a 
mi,Sásoknak. Oroszország Sándor lejede- 

'11 letételét fogja indítványozni az esetre, 
a hatalmak mm lennének hajlandók a 
, ■■ quo helyreállítására.

Konstantin Apoly, szept. 20. (Az Egyet-
• kv ' virn-a.; Pw Cor.: Itteni mérvadó kö- 
, ’hitá-sa szerint a török miniszter válság a

b.-iUirozuil gyét veimét jelenti. Az üzleti 
e v z intézett utasítást, hogy csapatok 

lálhkKir.i vagyonokat tartson készen, már 
v --MVuiOák, s a többi katonai intézkedés 
j.:l./ V "kteieuebb. Szai-1 pasa. nagyvezér buká- 

•: ; többi közt az is okozta, hogy az előbbi 
: ; ' a rumul iái előkészületekről lei - 

■ •mini! sem tudott. Ugv láls/.ik, hogy 
i ,j ■ liine; komolyan eltökélte, hogy az

• .ii'. vli.-iia rl, ha a hatalmak a bolgár íri- 
l/e'umol és a kelelvuiuélim váinátalányl a 
j'i-ita kívánságának megfelelően rendezik.

London, szept. 29. (Az Egyetértés tudó- 
s íIíjának tavin-.a. i Ugv llarcourl, mint líu- 
SvL-erry kijelei■.telték, hogy a két Bulgária
• zyesülése must mái megváltozhatatlan. Sem 
eg'.<-3 hatalom, sem valamennyi hatalom 
együttesen sem döntheti meg többé ez! a 
természeti törvényt. A jövő kedden ininisz-

•i. uácskozás / össze. (N. Fr. Pr.)
Athén, szop’. " • A Havas-ügynök/..:;! jelenti:

1 tntárra J'olywa /.üldeno/; cmíjmioJínt.
A ".uékiöl érkező virulok sz* vilit a király he­
tz./.iu óriást hatást keltett. A legtöbb varosban nép- 
i.■ülést-kft tartavak «.* óét": politika érdekében A 
kamarát összehív■> rendelet legközelebbről ki fog bo- 
Wittutni.

Odessa, szept. 20 (Az Egyetértés távirata.' 
Az a bukaresti h •■. h-gy Bosszarabiában nagy orosz 
•••aimtiömegekt-i ö.-.szpontositanak, a Bendemél ép

• . i,-végzott hadgyakorlatok következtében ke­

li a tt aró, szept. 29. Az Egyetértés távirata.)
A jr' k csapatoknak a ájalcooai j ■•'kelők ellen inté­
zeti ÖŐ tCímadáséit merészen iérték vissza. Egy 

-bb támadásr: ujabb csapatokat rendellek ki
• I- szerint .1 felkelők k-irülzárták a törököket. To- 

.. .1 i vr'e-iiésvk nincsenek.
Paris, szept. 29. A «Temps» ama véle­

ményének. ad kifejezést lé gy a nagykövetek 
bor-lantmápolyban három nap elült nem 

;n zdhetik meg rí tanácskozást.
Konstantinápoly, szept. 29. (Az Egyetértés 

.: iósitőj. nak távirata..' Eddig mintegy OOOO 
tavök dH a határún mintegy őOOO butyáv- 
rat szemben.

rUippopolisz, szept. 29. (Az Egyetértés táv­
úi.) I !. < .. Bolgár .orráéból jelentik : A Sum-

'aból érkezett lovasság állomására indult: ma Szó- 
!,:•!.<;,i lovasság és gyalogság érkezett ide. A lakosság 
lelkesedéssel ! • -adja a csapatokat, a házakat fel lo­
bogózza, s z este érkezőket bengáli-l nynyel lo- 
gadja. Sándor fejedelem kijelentette, hogy a bolgár 
csapatok csak elér. igvázatból nyomulnak előre, mert 
a porta ellen nem viseltetik ellenséges szándékkal. 
Az országban még mindig a legnagyobb raid és 
nyugalom uralkodik. A nép önként siet a haza ol­
táréira áldozni az adakozásnál a zsidó lakosság 
sem marad >.i a többitől.

Kattanó, szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A mi rid it álé hasimtól; épen fel­
lázadt«!; és szombaton kizsákmányoltak egy a 
Guzinye-I'lav- mellett lévő határcsapatoknak szánt 
-leírni- és lőszerszállitrnányt. (N. f'r. Pr.)

Vidám, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Peko l’avlc.viis montenegr-.i szenátor fiával együtt 
i'i van. Mindkettő eró.-en működik azon, hogy 
S a rbia ' I cn önkénvtes csapatot szervezzenek, azon­
ban yzüksépes pénzeszközök hiányzanak. Kddig- 
e'.é IIvívwn ivón kétes múlttal bíró ember jelent- 
k-zett. 1 kisics. a szerb emigránsok vezére, a bulgú- 
nai l'ejedeiemiiez ment, hogy ettől segélyt kérjen 
ama tiU emigráns részére, a kik Milcnkovics /ika 
vezetése alatt Kirijevo me'lett túljoroznak.

Bukarest, s/.cpt. 29. (Az Egyetértés 
külön tudósítójának távirata.) A király ma 

délben Szinaiából Bukarestbe érkezett; meg­
érkezése után elnöklete alatt azonnal mi­
nisztertanácsot tartottak, melyen a kamarák 
elnökei: Cérnát és Angelescu tábornokok is 
részt veitek. A tanácskozás tárgyát a romá­

niai hadsereg mozgósítása és a Dohrudsa meg­

erősítése és katonai megszállása képezte.

Bukarest, szept 29. (Az Egyetértés 
ti«- ala.) Bulgáriai táviratok szeriül Bantui 
uici !t a nizamok és albánok közt összeütkö­
zés volt, melynek igen véres kimenetele lelt. 
Albániának általános felkelése csak idő kér­
dése. Bulgáriában senki sem hisz a bonyoda 
lom békés elintézésében. Oroszország megtiltotta 
a Iákivitelt.

Bukarest, szept. 29. (Az Egyetértés 
külön tudósítójának távirata.) Donditkov Kor­
szakon herezeget s Weljaminov tábornokot 
október negyedikére Jlustsukba várják. Szilisz- 
triában 3000 főnyi katonaságot összpontosí­
tanak.

Konstantinápoly, **/.ept. 29. (Az
Egyetértés tudósítójának távirata.) Drinápoly­
bán a titkos bulgár bizottságnak négy tagját 
tartóztatták le, a kiktől fontos iratokat koboz­
tak el. Több más letartóztatott bulgárl, a kik 
igazolták, hogy üzleti ügyekben tartózkodnak 
a városban, ismét szabadon bocsátották.

Kontitanxtinépoly. szept. 29. (Az Egyetértés 
tudósit ójának távirata.) A csapatokat, melyek a dvi- 
napolyi vilajetben állomásoztak, mindenütt mozgósí­
tott redifekkel váltották fül s a halárra indították.

Szaloniki, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.)
A törökök dóké'Zöldeket tesznek arra, hogy Kovi­
dd azni néd tábort verhessenek.

Kopenhága, szept. 28. (Az Egyetértés táv­
irata.) Giers itt jelen lesz, midőn a ezár a bulgár 
küldöttséget fogadja.

Paris, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
párisi görög dipl. ügyvivő egy hírlapíró elölt úgy 
nyilatkozott, hogyha a bulgár unió bevégzott tény­
nek ismertetnék el, Görögországgal együtt az egész 
kelet feltámadna. Szerinte Sándornak ismét Bulgária 
fejedelmének kellene lenni s a kormányzót vt'ssza- 
kellene helyezni, különben Görögország a cselekvésre 
volna utalva. Ha Bulgária terjeszkednék, Görögor­
szágnak komponzácziókra nyílik igénye.

Szófia, szopt. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Pasicsot és a többi gyanús szerb emigránst a 
szerb-bolgár halártól eltávolították s az ország bel­
sejébe kisérték, a hol szigorú őrizet alá helyezték-

A szerb egyházi kongresszus.
K&rlőoza, szept. 98. Tegnap este a többség klubja 

k. : óiig tarló értekezletei tarlóit, a melyben at-gnap 
nn .' terrorizáló iá l.kálisokat végre megtöri-K tegnap
m.g rg., a patnarkn ' álasztá'-ára vonatkozó intvrpellá- 
. . lót is ímii-.' i' ik b \ tegnapi i'.-V.ezlet-n igen lie\- 
iu folyt .- e-ak szerinti sz-v/zúkiI aiíapi'.liatták 
le.i g íz eiI diliéi.yt. Szavazott üü liberális 1" i.dika 
lis képvi-vl.i k.iztiik - -ak négy horvátországi, s gy a 
liberálisok felirati javaslatát fogadták cl, mely enyhe ié- 
n ii-in aki' .c an, e.up.in eg'. boke/alc-ben említi
bit A Te-p.itii.irkiui-nn-'"Zt-t. ét X !11 •/1 *C -I. ■;/. hi­
szik, ho'g• a ka.ilydfiiga.lja a pain.iikln i - vo. alk z-'.tétel- 
11-',; .. . Ili : ili.ipilOtt szövegét A I-gliapi értekezlet eri'ilme- 
nye te" ak.ilib Kas/.qi.mivicsnak, Vue—li- -nők. - Gvnrgvc- 
vi sítek köszöni.elü. A Piinilrievies orsz. l;ép\i.v!ö álla! 
s/i-ikt - felirati javaslat igen térj- letn.e. okinány 
Vázolja az utóbbi évk alaü a szerb ogyliázi téren ol i- 
fmiiult eseményeket; a kormány ellen a sérelmek hossza 
sarát adja elő, s azt fejtegeti, liugy a kormány akadá­
lyozta ... kiii'.'ii'i? ziis működését; különösen kiemeli 
iv.-.rskovi.-s TiMigdijaztatását, cgv adminisztrátor kiküldé­
séi é^ Ángyéin .-nek, a kisebbség jelöltjének pátriárkává 
való kinevezési. Az utóbbira nézve a felirat megjegyzi, 
hogy a pátriáikká személye iránt hiányzik a bizalom 
és ö véle nem lehet a kongresszusnak sikeres 
működése. A felirat kéri a megsértett autonómia 
helvreállitását. Eredetileg a felirat szövege sokkal éle­
sd.í, volt. csak Subolies, Kaszapinovic.s, Vueselies és 
iivurgvovics kéjiviselüknek makacs küzdelem után .-ike­
rül t kívmni, hogy a felirati javaslat erősebb kitételei 
envhitte-sonek. A felirat kérelmi részének homályossága, 
némileg szándékos és ugv látszik, ln-gv czáltaí a pat­
ria.na nyugdíjaztálásának édiajái leplezték. A f, lírától 
eg. tizenöt tagból álló bizottsághoz utasítják s a teljes 
ülésben alkalmasint on bio- elfogadják. A radikálisok 
táborában nagy az izgatott-á:/ - nem várt lord illat 
miatt. remélik azonban, hogy nkeziújuknt nég in* 
siti,-tik !ta mé.wiló oldali"- n-m t--/.nek t.ií-gást 
a felit..t mostam tormája ellen, agy a kongu.-.- u-bau 
alkalmasint vita ii.tkul elfogadj..: Azután azonnal 
egy kqngrossusi bizottságot választanak, mély a kon rés 
. elé len. szteinl.. . latokat dolgozza ! . a l.ongr- s- 
-ust pétiig bizonytalan időre e!li:-.!as;:tják. Az esetben 
i-z-nLai., ha I .érv.-tó ol.Iáiról a felirat tartalmát elfn- 
;■ .Illatai!innak la alnák a I: uign s.i- már talán la .ap 
leloszlíi'jak.

Kar!oc7.ii. szép:. L’U. A szerb egyházi kongressus 
ülése. Miután a mv.lt ülés jegyzőkönyvéi lelolvásták, 
J-irunorir ■ i‘ál iiadikalis, tiltakozott az ülések jv-vzö- 
’ - -1 i v v. iben löbbs/ür elülorduló «Germán palriárklui -1 
szentsége» "zim ellen Előtte (Élni-!; télin szakiig! szó­
nokot) íi nem patriáraha, l-üentmondae minden oldalróii 
lumeiii szmimr.vba -Itözül iiizlos. ' Ellentmond;..' I 
c.-etirs ale.lnük i'.'ndre utasítja sz-nokol es m. gti.tja az 
elnökséggel való polémiát. (Altalanos tetszés). A jegyző­
könyv kitolesittetvén, Vueseties nleinők felolvassa a be­
érkezel' b- adványokat. Subolies a napir- nd m-gállapi- 
lása vételt ül tagú bizottság kiküldetését indítványozza 
Ez inditvánv t elfogadták.

Az elnök bejelenti, hogy Gy irkovi-s válás, tá^a ellen 
utólag tiltakozás érkezeit be; Jatikovii-s eiöad megjegy­
zése illán a tiltakozás, mert a már megtörtént igazolás 
után dk-svo érkezet! be, ad ad a letetik.

Subolies azt indítványozza, h így a válaszfelirat szer­
kesztésére lő tagú bizottság vala-z as-ek.

Az indítvány elfogadtatván, a választás az. ülés végén 
fog inegejtelni. Juukoides jelentést tesz a még kifogá­
solt választásokról, melyek valamennyien igazoltatnak. 
Ezután a válaszfeli:ati bizottság tagjaivá a következők 
választatlak meg : Subolies, dr. Zsivkovics, Cseniovir.-:, 
[fimitrievies, Bőm!a, Kaszapinovics, Gyurgyevics, Triftt- 
náez, Gostovics, Jovimovii-s, Du mesa, Jankóvá.-s, Alcda 
kovies, Granies is Czveits. A bizottság elnökévé Subo- 
lies, előadójává pedig Dimitri -vies választatott. Ezután 
bízót!-ag választatott a napirend megállapítására. Végül 
többek kivánatára felolvaslatott a királyi t.izlos állal 
magyarul elmondott beszédnek szerb fordítása, mely 
zsiv ió-kiáltásókkal fogadtatott. Holnap délelőtt lu ói „kor 
ismét ülés lesz.

Karlócza, szeptember 29. (0. E.) A szerb egyházi 
kongresszus válaszfelirali bizottsága, mc.lv 9 szabadelvű 
és ö radikális parii tagból áll, elfogadta ama válaszfel- 
icati javaslatot, mel.ben mint sérelmek tva'/skovies nyug 
dijaztalása, lielveltes kirvndelése és Angyelies kinevezése 
sorollatmk fél. Miután maguk a szalmdelviipártiak t- 
azt hiszik, hogy ily feliratot a királyi biztos elfogadni 
nem fog, ennélfogva a többség ez ügyben még ma érte­
kezletei' fart é- azután egyes megbízottak a kinövi biz­
tossal értekezni fognak. Mivel a radikális párti képvise­
lők a feliratot on bloc elfogadni egy* lőre nem akarják 
és fent említeti sérelmek fölött, a királyt biztos ellen­
zés,1 dac-zára, a holnapi ülésen vitát akarnak előidézni, 
ennek következtében attól tartanak, hogy a kongresszus 
feloszlatása szükségessé fog válni.

KÖZGAZDASÁG.
Bécsi, szept. 29. Az Egyetértés távirata.Tol Corn: 

Az érdekelt minisztériumok hozzájuk in "zeit kérdés kö­
vetkeztében nz iparhatóságokat értesítenék, hogy a va­
sárnapi szünetről szóló szabályok amaz iparvállala­
tokra is vonatkoznak, a melyek segédmunkásokat nem 
foglalkoztatnak.

Paris, szop.. 80. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Idoulevard-foryalom: Háromszáz." 
kos fmnezia járadék 80.88, négy és fél százalékos 
109.(10, olasz járadék 9-1-.80, oltomán bank [>0(1.87, 
dohányrészvények 458.75. Nyugodt.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
— A Ióklállitánról. Az október hó ő-én megnyitandó 

nemzetközi lúkiállitás sikeres rendezésének első és főfel- 
tétele az, hogy 800 darabon felül bejelenteti lovak a 
kiállítás megnyitása elölt annyi idővel hamarább érkez­
zenek fel. a mennyi szükséges arra, bogy a rendező- 
bizottság azokat egv részt fajták szerint osztályozhassa, 
másrészt az egyes fajták példányait magasság és I« <•- 
lesség szerint egymás mellé sorozhassa es pedig ak «-, 
hogy inig a kiállítás kedvező összhangja biztosítva - 
másfelől a lehetőségig elég legyen léve a kiállítók -i:. 
érdekének, kogy lovaik meglelelö szomszédságba ju sá­
liak. Ezen feladat megoldása czéljából szüksége van a 
rendezőbizottságnak arra, hogy a kiállítás különbiiző 
osztályaiba tartozó lovak bizonyos meghatározott na­
pokon érkezzenek be. Ennélfogva az országos bizottság 
a lókiállitásra vonatkozó szabályzat azon részel, 
mely a lovak beérkezése idejéül bezárólag októ­
ber 2-dikál tűzi ki, oda módosítja, bogy a magy. 
kir. s az o.sztr. es. és kir. állami mónosinté.zctek, 
valamint az esztergomi érsekség, Koburg lierezeg és 
Debreczen város törvényhatósága, végre a tlebrcczem 
polgárok bejelentett lovai oki. 1-én, a sajat ménesben 
osztályba bejelentett egyéb lovak okt. 2-ati, az atalános 
kiállítási osztályhoz tartozók okt. B án reggelre és végre 
a megyék kollektiv kiállítási osztályainak lovai oki. 
H-án estig érkezzenek be a kiállítási területre. Az egyes 
vasúti igazgatóságok tudomására van hozva, hogy vona­
laikon október hó melyik napján hány darab lónak kuli 
beérkezni s föl leltek kérve arra, hogy a jelzett mennyi­
ségű lovak szállítására megfelelő mennyiségű kocsikat 
tartsanak vonalaikon készletben, valamint hogy a túl­
adott lovakat minden nehézség nélkül s akadálytalanul 
tovább szállítsák. Ilyen körülmények közt az egyes kin - 
ütök saját maguk és a lókiállitás érdekében teendő jel- 
adata az, hogy a feladó vasúti állomáson idejében be­
hintsék lovaik "útnak indítása napját, valamint azt, hogy 
e czélból hány kocsira van szükségük. — Az oktuber 
[>- 10-ike között tartandó lókiállitáson résztvesznek: 
gróf Andrássv Gvula löketerebesi ménese hat teli- 
vér am-ol lóval;' Dreier Ágost gróf zeliczi ménese 
l(i darab norfolki lóval: liervzeg Koburg Eülöp pusz- 
ta-vacsi ménese 4 darab angol-arab lóval; Csillés 
Antal drák-péli ménese 10 darab félvér lóvá,;
Debreczen város közönsége 9 drb és a debreezcni jgyes 
tenyésztők 10 drb lóval a hortobágyi ménesről; Dcssuwffy 
Alajos gr. királylelki ménese U drb jucker lóval; gróf 
Kesteticíi Taszilo petlúczi ménese fi drb angol fél vér 
lóval: Káy József ee.sédi ménese. B drb arab« lóval ; az 
osztrák földrnivelési minisztérium ménesintézeteibul 24 
drb különféle fajtájú lóval, Jatikovich Elemér lerézová- 
czi ménese 8 drb karszti lóval, gr. Károlyi Gyula nagv- 
uti ménese 13 db lóval, br. Königswarter Mór csaba- 
csii.li ménese (i db lóval, Lónyay Gábor deregnyöi mé­
nese 4 db lóval, Larisch Henrik gr. solzakarwtni (Szilé­
zia) ménese 4 db vadásziéval, Majláth József terbenyiki 
ménese 7 db karszti lóval, Metternich _ Sár, lor hurczegné 
cszterimm-bajnai ménese 8 darab részint angol teliver, 
réhzmí nyugati jellegű igáslóval, Nntecz Chwalilogovs/.ki 
Sámli)»' császlkóczi méneséből 2 darab lóval, l'feifer 
Károly és Félix eszéki ménese 8 drb lóval; Puschel 
1'eroncz és Antal hál vány ősi ménese 7 darab angol 
léi vérrel. l»r. lő-d! Béla kelében ménese í> darab a ralis 
lóval: Stnbenberg József gr. székelyhídi ménese fi da­
rab félvér lóval; heidonlrost László ki borsi mé­
nese 12 darab Norfolki és Normann jellegű lóval; gr. 
Szápáry Gyula pénzügyminiszter laskonyi ménese 7 
darab angol félvér lóval, Tolnay Regináid folyfalvi mé­
nese 4 drb angol félvérrel, gr. Wenckheim Frigyes ú- 
kigvósi ménese 7 db fél vér lóval, gr. Wenckheim Rudolf 
dobozi ménese Ifi dili félver lóval, Bajsai Vojnits Sán­
dor szabadkai ménese hat drb angol félvérrel, Zichy 
Nándor gr. dima-adonyi ménese 14 darab angol túlvár 
lóval, Zichy Jenő gróf felső-szent-'ványi ménese b drb, 
részint telivér, részint félvér lóval, a zirezi apátság elő- 
száliási ménese 19 drb termetes lélvér lovaival herezeg 
Thurn-Taxis Egon ócskái ménese 11 drb, részben angol 
túli vér, részben lélvér és vadászlóval, a magy. kir földmi- 
\e!;s-, ipar és kereskedelmi minisztérium pedig bemu- 
latja a in. kir. ménes-intézetekben az ország lótenyész­
tésének in iclésére fentnrlotl 9 lólörzs átlagos typusat 
feltüntető lenyész-ariyagát (53 darab lóval, és pedig a 
i';.garast karszti, a bábolnai avaiis-tclivér és lekér, a 
mezöliegyesi angol-arab Gidrán, az angol fél vér Furioso, 
az anglo-norriiandi kis és nagy Nonius s végre a kisbéri 
magas angol és telivér angol törzsekből egy-egv torz.- 
mén, kél-két anyakarcza és négy-négy az illető méiu-s- 
hen és törzs által nevelt, do már az országos tenyész­
tésre a ménlelepekbo kiosztott es olt hasznait mén lesz 
bemulali a.

: Vaautl Bzomólyforg-a-lom. A magyar államvas­
utak vonatain tegnap 3(572 egyén érkezett a fővárosba, 
elutazott 21137, az -zlrák-magyar áliamvaspályán érke­
zői l 1 Só5, elutazott 1730 utas ; a .téli vaspályán érkeztek 
KI Veil, elutazlak (ifiU-an. Összesen érkeztek 631-í-en, 
elutaztuk r)U27-en.

SORSOLÁS.

KBBESKEnELEM ÉS TŐZSDE.
** A nzogedl szeszgyár és flnomitó-rcBzvény 

társaság ma déluiáv tartotta harmadik közgyw ese 
mérleg-utezai helyiségében lvohnev Ágoston «•;no»k «* 
alatt. A felolvasott jelentésből kitűnik, hogy a társáéig 
mérlege az uj szeszadó-törvény szülte kedvezőtlen \ - 
szunyok folyományaként 2Ü.142 frt vcslzeséget tnnkt 
lel. Á közgyűlés megadván az. igazgatóságnak es •>'■- 
ügyelő bizottságnak a fölmentvén'.I, felügyelőkul uji.i 
megválasztanak: Naeff Ferencz, K liner Henrik, Lanezy 
Leó és May U. Miksa. A napi ad utolsó pontjai az 
alapszabályi '; módositása képezte. Minthogy ugyanis u 
lársaságnái szokásban volt jm mérlegozes s'.atnos 
nehézségbe ütközött, a közgyiV elhatározta, hogy a 
mérlegezésl ezentúl decz. 31-én r zközölteti, mely hatá­
rozat már nz év dcczember havában is foganatosíttatni 
fog, ugv hogy a jövő közgyűlés már április hóban !e.-z 
megtartható.

*■* Szerb kölesör.ügy. A Frvmdcnblalt »1» ■ "^ 
szerb pénzügyminiszter múlt héten Bécshen volt, liogy 
az. osztrák tartományi bankkal egy 10—12 miliiós moz­
gósítási kölcsön ügyében tanácskozzék. E tanácskozás 
következtében Hahn kormánytanácsos a tartományi 
bank vezérigazgatója Berlinbe utazott, hogy a tartomá­
nyi bankkal szövetkezeti német csoporttal értekezzek. 
Ugyanakkor a párisi comploir d’cseompte és frankfurti ban­
kok képviselői is Berlinben voltak. A tanáe.-kozas Ber­
linben nem vezetett eredményre, meri a német c-oport 
tagjai a föltételeket még nem tartják elfogadhat".u«k. A 
tárgyalásokat azonban nem szakították meg czészdi, 
hanem a tartományi bank maga folytatja. Az a "Imény 
természetesen a nyújtandó biztosítéktól lügg, „ 11
kölcsönt a szerb kormány felvenni szándékozik.» hajat 
értesüléseinket erre a kölcsönre vonatkozólag lapunk 
első oldalán közöljük.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Adátn 
Beile kereskedőn!) Ilukián, Buehbergci Alajos bejegy­
zett kereskedő Szombathelyen, Ghaloupka József k-inyv- 
kötő Karlsbadban, Neumann Heléna kereskedő Bécsi en, 
Czerny János női divatárukereskedő Brünnben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 29. —

Gabonatőzsde.
A bitza-üzlct ma is lanyha irányt követett. A kínálat 

meglehetősen terjedelmes és sürgős volt, malmok ellen­
ben tartózkodó magatartási követlek és árengedménye­
ket követeltek, mit a tulajdonosok nem akartuk meg­
adni. A forgalom ennek következtében vontatott volt és 
mintegy ló.ttQO mm. adatott el. miközben az árak átlag 
5 karai gyengültek métermázsánként. — A többi gabona- 
nemekben csak rendkívül csekély volt a forgalom es 
irány meg árak teljesen változatlan marad.ak — Ki­
adatott :

Búza: Tiszavidétci 709 mm. 805 k. 8 frt. -Í'H) 
mm. 80 k. 7.95 fit, 300 mm. 80 k. és 500 mm. 79 k. 
8.05 fii. 100 mm. 80 k„ 200 mm. 79.5 k és 100 
mm. 7&5 k 7.75 frt, 100 mm. 79.5 k. 9.75 frt. 100 
mm. 79.4 k. 7.85 írt, 100 mtn.79.3 le. 7.80 Irt, 300 mm. 
79 k. 7.90 Irt, 100 mm. 78.5 k. 7.75 frt, 200 mm. 
77.5 k. 7.50 frt.J200 mm. 78 íúk. és 100 mm. 7t-.8 k. 
7.75 frt, mind báróin bóra.

Pcstuuléki 1750 mm. 78 k. 7.77.j frt, 100 mm. 
77.5 k\ 7.(50 frt, 200 mm 77.5 k. 7.70 forint, mind há­
rom hóra

Fejérrncgyci 100 mm. 77 k. 7.ü0 frt, 350mm. n k. 
7.75 frt, mindkettő három hóra.

Bácskai 100 mm. 78.5 k„ 400 mm. 78 k. és 2(K) 
mm. 77 I;. 7.80 Irt. 100 mm. 70.5 k. 7.50 frt. 100 
mm, 7(1.3 k. 7.50 Irt, mind bárom hó/a.

Felsőiisza vidéki 2<M) mm. 80 k. és 100 mm. 79 k 
7.05 frt, tilt) mm. 80 k. 7.55 Irt. 300 mm. 78.7 k. 
7.55 irt, 100 mm. 77 k. 7.45 frt, mind három hóra.

Bánsági 100 mm. 78.2 k. és lOt) mm. 77 k. 7.45 
IV; 100 mm. 77.5 k. 7.35 frt, 700 mm. 70 k. 7.25 Irt, 
mind bárom hóra.

Északin agy (írországi 100 mm. 80.5 k. 7.70 Irt, 
100 min. 79 k. 7.(50 Irt, 100 mm. hl k. 7.05 lit, mind 
bárom bóra.

Bozs 200 mm. 15.70 írt, 300 mm. (5.25 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

T ugari 500 mm. 5.00 fit, 200 mm. 5 fit, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Zab 2000 mm. 0.30 irt, ]8u0 mm. 0.25 frt, 400mm. 
6.17 fri, 200 mm 6.40 frt, mind készpénzfizetés mellett.

— A magyar földhitelintézet 4 ju-ns papirértékü 
záloglevelein*'!; az 1885 évi szeptember 29-én a kor­
ma.ív biztos és kél felügyelő bizottsági tag jelenlétében 
nyilvánosán végbement kisorsolás alkalmával kihúzatlak:
7'darab 10 000 forintos 23 27 30 51 89 091 721 1 19 
ilarab 1000 íountos . 7 05 7-i 85 115 100 192 215 277 
3Í3 355 409 519 577 ti'.'l 731 792 837 801 880 890 
898 949 999 1081 1103 1181 1300 1301 1327 1.398
1 ; :,4 149» 1594 1089 1 708 1779 1799 1848 1879 2007 
2140 2150 21(57 2179 2273 2320 2399 2408 2428 2458 
2187 2494 2533 2023 2045 2074 2713 2755 2759 2781
2805 2948 2995 30(54 30(58 3119 3193 3215 3238 3ÍU1
3117 3550 3559 3572 3587 3083 3700 3741 3740 3778
3790 8S 0 3914 3923 4131 4144 1201 4209 1319 4345
435) .1-12(5 1-133 4-170 5177 7905 9519 10870 10874
10879 10890 I2470 I2520 12553 12560 12874- 12877 
12878 131,14 13130 13705 14074 15348 17099 17102 
17109 1729! 19047. 72 darab 100 i'rtos: 59 07 08 9') 
92 201 212 312 417 418 419 75(5 703 774- 775 77(5 
813 814 818 897 910 91(5 1029 1034 1035 1030 1000 
It'08 1159 1 101 1102 1103 1178 1209 1253 1319
1318 1000 1008 1000 1703 1700 1711 17*51 1988
1999 2390 3335 42415 4957 5303 5304 5(592 5797
58(51 5993 0000 7008 7725 8284- 8913 9571 9720
9721 9722 9723 9724 9725 9720 9727 9757 10999. 
A kisorsolt záloglevelek lejárt kamataikkal együtt 18815-ik 
övi április hó 1-én teljes névéri„k szerint készpénzben 
kifizettetnek: Budapesten az intézet pénztáránál, a ma­
gyar általános hitelbanknál. Becsben az unio-bunicnál, a 
k" k. priv. őst. Credil-Anstalt für Handel und Gewerbe, 
rzimii intézetnél. M.-Frankfurtban Deutsche Effecten &. 
Wechsel-Dank cziinii intézetnél. Berlinben Mendelssohn 
ti Comp, uraknál. Hamburgban Paul Mendelssohn Bar- 
ilioldy urnái. Amsterdamban Lippmann, Rosentlial iV 
Gurnp. uraknál. E záloglevelek kamatozása 1880. évi 
április l-ével megszűnik. Későbbi lejáratú kairiatszelvé- 
uvek pedig, melyek a kisorsolt záloglevél bemutatásakor 
hiányzanak, annak értékéből a kifizetéskor levonatnak. 
A záloglevelek, leszámítolás utján, a kitűzött határidő 
elölt is bevállalnak. A kisorsolt és 10 év alatt lie nein 
mulatott záloglevelek az elveszett okiratok megsemmisí­
tésére fennálló eljárás alá esnek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Olasz marhabeviteli tilalom. Az osztrák keres­

kedelmi minisztérium kiadásában megjelenő «Anzeige- 
Matt für die Verfügungen über den Vieh verkehr auf 
Eisenbahnen» legújabb számában közli, hogy az udinci 
olasz királyi prel'eklura az Aüszlria-Magyarországból való 
csiilkös állatok behajlását és bevitelét megtiltotta, állító­
lag azért, mert Karinthiában száj- és körömfájás ural­
kodik. Mint a nevezett hivatalos lap konstatálja, nz 
említett betegség Karinthiában nem uralkodik, s 1883. 
öv óla nem is uralkodott. Úgy látszik tehát — jegyzi 
meg a N. W. T. hogy nz udinci pielektora vsak 
meg akarja kísérteni, hogy n kellemetlen vei sunyiul ily mó­
don szabadulhasson, mely módot ujabb idüoen a nem­
zetközi forgalomban már többször igénybe vették. \ ajjon 
mit szó! ehhez a mi kormányunk?

282.00 1 magyar 
98.10-en, me vára 97.70-től

Mai hivatalos effektiv árak:

Búza

Hoz»

Zab
Tougevi

Kolos
Ropczo

'■} bánsági ......
liszaviiléki .... 
pest vidéki ... 
feliénncgyei . 
bácskai ..... 
csznkmagy„i'orsz.

takarmány . . .
égetni való. . . . 
sörfőzdéi...........

bánsági .... 
másnemű ....

70—81 "íj 
70-81 »

715 —St 1
7(5-81 » 
7(1 -81 » 
7'i—M •’ 
70 72 » 
(10—(ÍJ .. 
02—1)1 » 
(öt - (')(}
39 41 »

7.3:

.50

7.85

.20

nj, kápus/.ta........... -
» bánsági............. — ”

Hati'uidöüzlol gyenge, forgalom nielleti

5.(50 ö.l'ó

5.'f)0 5.70
v,:‘ 10.:;
v.s 10.;;

1 .-entles irány­
iján nyílt 1 eg. — Ki

Szokvúnybuzd
Szokváuybnza

8.03 Irton.
Tengeri május

5.47 és 5.18 Irton.

-tolt 
Délelőtt.
ie lUUÖ mm. 
a-zra mintegy

7.38 forinton. 
5000 111111. 8.02

-iuniusra min'mgv iO.oUO mm. 5.19,

Dőli tezsdo.
gyenge maradt 

Köttetett :
tavaszra mintegv 10,0H)

forgalom, de az 

umi. 8.04,

A déli tőzsdén 
irány megszilárdult.

Szokványbuza
8.03 és 8.U4 lilom

Tengeri május—júniusra mintegy 10.UÜ0 mm. 5.48, 
5.50 és 5.48 írton.

Déli ] árakor hivatalosan, záradnak:
Szokv.áuylmzn őszre...........  .... frt / 33 *.39
Szok.'ányfmza tavaszra ................... ,rl 8 03 — 8.04—
Tengeri májm* - júniusra....................... « 'yi-7 - -'>.48 —
Szokvány-zab őszre............................... •» 0-3* (’ TJ"""
Szokván) zab tavaszra......................... •> 0-81 — 6 82—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt: az irány maga­

sabb berlini gabonaárfolyamok és a lanyha értéktőzsde 
következtében határozottan szilárd volt. — Köttetett:

Szokványhoz a őszre mintegy 6UU0 min. 7.39 és 
7.40 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.04, 
8.03. 8.0O i- 8.07 frton.

Tengeri május —júniusra mintegy 5000 mm. 3.4-8, 
5.49 és 5.50 frton.

Szokvány zab tavaszra mintegy 5000 min. 0.82, 0.83 
és 0.8 í- Irton.

Esti d árakor zárainak:
frt. 7.49 —

« 8.05 —
.. 5.49 -
« G.3S —
« G.b3 —

Szokványbuza 1885. őszre ....
Szokványbuza 188(5. tavaszra. .
Tengeri 188(5. május—júniusra .
.Szokványzab őszre...................
Szokványzab ltiSli. tavaszra . .

Tormónytőzatlo.
Tertnénvckbon gyenge volt a forgalom.
Szilva, tartósan lanyha, boszniai zsákáru kész szál­

lítási a 83 darabos 9 j—9j frton, novemberre 9f frton 
köttetett 50 kilónkint.

Szesz lanyha; ára 20.—-20.50, szeszélesztő 27.50 
—28.

Értéktőzsde.
Buzilitó külföldi tőzsdei jelentések hiúban és a politi­

kai helyzet bizonytalansága miatt a spekuláezió tartóz­
kodó magatartást "tnnusitoU s a forgalomba jött értékek 
árfolyamhullámzása igen csekély volt. Az ulólőzsde kö­
tés nélkül folyt le. Az esti tőzsde kedvezőtlen párisi 
jelentésre cllanyhult.

Elötözsdo.
Az elötőzsdén a spekuláezió várakozó magatartást 

tanúsított. Osztrák liitclrúszvény 282.70-től 282.60-ig

nvj áradéi; 
97.87 Gig

hitelrész
97.87.1—

kü. !ot vén, maru- 
azonnali átvételi-
köttetett.

21 óra 30 povezkor zárulnak: O-'Zlrák 
véiív 282.00—282.7U, magyar aranvjáradvk 
97.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén sem változott helyzet jelentékenyeb­

ben. Osztrák liilolrészvény 282.80--282.00 :g köttetvén, 
maradi 282.00 pénz, magyar hitelbankéi! oaradt 283 
pénz; bclbklelé-i értékek közül: magyar :u uiyjáradék 
az.'irmafi átvételre 1)8.10-lcí! 98.15-ig, im’iüiu 1 97.9D-U'! 
97.9.5-ig, magyar papirjáradék 9u (ő «-en köttetett. Más 
ér! el; közül csupán salgótarjáni vasmű jót; forgalomba 
12 n. Váltói; é valuták le--. :.

i óra 30 por* zkor zárulnak; Ősziták lá'.-lrvszvény 
28 50—282.70, magyar hitelbank 283 -283 25. ina­
it v uranvpiradék 98 10--98.15, mauyar papirjáradék 
9«' ' ' -90.95.

Praomlumtizlot: Osztrák l.iielrvény holnapra 
2- -2.5«I lit: nyvlcz napra ti- 7 frt; egy búr; 13- 1-5 frt.

Utótöznclo.
Az ulólőzsde teljesen üzlet leien volt s egy kötés se:., 

történt.
Esti tőzsde.

Lanyha irány mellett az esti tőzsdén : osztrák hite 
részvény 282.20-lúl 281.50-ig, magvar •:air jáMU 'k
97.70-től 97.521-ig, magy papirjáradék U0.tlu-l<il 90 33-ig 
köttetett. Magyar leszámít*>!» és pénzválló!.-ank Kó.25
|.ern:.

6 órakor zárulnak : Osztrák hnelré.-zvény 281.70 —- 
281.8U, mag var uranyjáradek 97.574--97.(10, magyar pn- 
pirjáraiivK 90.-15- -90.4 7L

Felazáinitolási árlőlyam ok.
Magyar 4°,0 aranyiáradék . .............................98.—

" 5°/0 papirjáraiblk . ..................................91.—
« általános hitelbank............................ . . 283.—
« pénzváltó és lesz.ámiloló tiank. ... 81,—

Tiszai és szegedi kölcsön................................. . —
Magyar jelzálogbank .... ................... . 110.—
(: "Arák hite:intézet......................................................... 283.—
Aeglo-osztrák bank........................................................ —
.4 llmni vasút..................................................................  233.—
Dél: vasat.................................................... ... —.—
Török bír. dodóh&ny............................................... Í'G.—
Hiniu-Murányi ... ........................................... 90.—

Sertóskereükedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szent. 29. A. üzlet lanyha Magyar 
urasági, öreg, nehéz 4!—42 írtig, fiatal nehéz 43— 
4í- forintig, fiatal, közép 44—15 írt, könnyű 4(5—47 fi; 
Közönséges szedett nehéz 42 - - 43 forint, közép 43 
- 43.j forint, könnyű 40 -474 Irt. -- Romániái átmeneti 
bakonyi nehéz - - —
38','u forint, átmeneti 1 
deli nehéz —. — forint,
Szerbiai nehéz 44 -45 
nyű 40—47 forint.
30—33 forint, Iiizó

n.Mieti kii/t-p
formt, crc- 
• . 1rr.1t. — 

frt, küny- 
* lősulyban

izép —.

fonni, 1 éves biz*# .1 va itr-ll 1 1 .z- 
árak hizlalt sert. seknél párotikiid 15 kJ* 
1 á'-al kilogrammonkiiit értendők Makkos 
ban 4°/v-o.s levonással —.--- forint. -
szerbiai sertései;, melyek mintflátmuiicle-* 
vön- s páronkint 3 aranyban rám 1. j 
telnek.

Az
s «■ l '.'o levő* 

nés, vh.suly- 
Botnániai é* 

adattak át. ve- 
4‘vn niegtérit-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsdo.

Béca zept 29 A E.n/etértés távirata'. A mm 
clutüzsde isn.ét teljes* u űzi* tt :•"* v«*::, - st1. ’ y t-ul 
és •••.t:iivav-tés/.vi 1 yckben x.ó' '.nl.mi.v-l * lé • hh az 
iizV't c'.ikkeiei árfolyamok meneti !•: • ■ ti i,,.erl;e :• 1 * ;- 
lékekben ■ -al: ke..'s fiuzdom \.4: x.d'uza lan 1 - 
I.iol; mellett \ ■ l. "I[ • >:. 11:1m - 11 v '! ‘ m i-
t.i'K m*'g. rágii'1.1. "v/. ellrlr. . ' .a au '•«'1 -'-•hv1'"
pénzvis. onyok nu lictl Imnn.ii

11 orc-kor zárulnak 1 '•ah I. :• A <"
liui'/i/ar III/., ''ink
vasul 282 80, Kárólv l.ajos-> a-úl 228.7o, déli vasi t 
132.75, tramvav 182.23, május: pira.lék 81.90, magyar 
arain/,járadék 98.u5, magy ./• jiapirjáradék 90.80. 
húsz frankos arany 9.95 *

Dell tőzsde.
\ di tőzsde változatlan a iramokkal ü/.letteliaiu 

„y,|t I,:,g. .iegyeziiv!. Osztrák Int' ■ .-zrétiy 282.70, 
mai/i/ur hited..:nk 283 5'*, o- vi !. :-<»)• hank
97, .ingol-oszti ik haul. 98 2 >, .... : 77 3u. h iúk
1 "vesédet lm .50, o-a • d.-magr .u illáim jsnt 98'! 73

1’. 223.80. > Iba- 
-i !'.ő:v:itár-.:Gg' 

maju 1 p.v.eiék 81 
I. alii.'gar /mari" 
many 9 9.5*

1^ 1 atari zatlan maradt.

Unt/..

10.

«léli vasút I..2 73, I.r
v I vasul Inti 50. ivanm - 1 -'
31, ti uk dnli.iv. ré. "I 9 
magi/dr irány-ára /■ A 98 5 
rad. l; 9ó 8 1, busz o.i'o -

A tőzsde ni igalaitása I; .i '• i' ! r 
inert a In-gall " iclje-en ;•■'!. t->'
|,:-iii-i'!i váilozatlaii 'k. \ -,iv -••••'- " 1 ;i:l
J,;j -te v ,-nti ér.' 4; -m -.> ..k. V .-
szil. 1 l.-n tarív ak

2 órakor zárulnak : Oszt.:!; hit- r ' 
angol • - in - haiu • -atii. •_* ’
|,1 10'30, maggal liin/'i..’S 7.4 - 
állatn .'isiit 282 7.3 KuioR-l.ajn- - ut 22'
(1:1 I - V • ...V, Iiv *2 L.'I d-l 1 ' Ily
»oll V .1 -lit tini. I-U.M ■•'. '.I'. -lt t-1"
18(> 73 *l"!i v a sut I i2 I". 1:1 1 • ju-ad '■ > 
a,.mv|ar...!ék U'’ 5 >. magyar aramnál 
t 51. ... I" • • :
|,m- frankos arány néni*", iiim-.almi marka hl •'>
- ti. 1 .imv.iy-l* ■/•••: . klieli • !'. t. J.'i k 
lát'la..

Boob, zent 29 Magyar értein!: inritta’ s zár­
lata . Magyal !úhi!.-: eiiucm*—ü*- kölv nye . 1-2.2 
Fidé'lvi fol.ileli. i-mente -- I. iW-uyk 1015" ;5'

,..y.:ir t„I>iiií11*I' 1't ".éli '. ' ("2 7.1. Mrd n. va
ISÍ.' Magyar k.-le'i v:-.m* I ' "• Magv..r )iv. ló - ■ > 
sói • • gv 117 .1" Szí-'ő' lézsi. - a vn tlsá gi kutvTiycií 
0.»/„-us araitV|ár;ub'k . - -zavulgyi sor-j-gv 121. ,
Magyar 4 ' .-os aranyju: el."k ''8 12 Vacyai vasúti >: - 

Magyai hit-Ibank 2 '- -l. A, Mi va v 
Isg. Magv:11 • -zakkelvti vasút !*.>..-«) »v* I* ti v .,■ 11•
elsőbbség 97. T.szavidéki vasut-részvény 250.— 
Magyar °leszámitoló- -is pén -váltóbank részvény 80. — 
Knssa-oderbergi vasul részv ny 147. -. Magyar papír­
jára* lék 9,1.83 Dohán y-rusz vények —.—- Leszámitoló- 
bank

Beos, szop . .."1. (Osztrák értékek hivatalos ár- 
tata.) Osztrák hitelrész vény 28:’ 80. Déli vasit 132.10, 
4»,Vos .-iram-járadék 109.51. Váltó Londonra 25.55. Ka­
rol v-Lajos vasút 228.25. lhdi-e, sorsi. 17-!.—. lWiO-as 
sorsjegy 139 25. .'örök sorsjegy 18.25. Angol-osztrák 
bank részvény :•■ - 4 2° ,-us ezüstjáradék 82.55. Osz­
trák állam vasul 282.73. 20 frankos 9,9(5. 4'2ll',,-os pa­
pirjáradék részv. 82.12. Osztrák hitelsm-jegy 175.-0. 
Osztrák-magyar bankrészvény 803. —. Lsasz. sir. arany 
5.93. Kémet" btuikváltók 01.75. Elbavülgyi vasul részv.
150.50. Wiener Bankverein részvény 100.50. Duna gőz- 
hajózási társ. teszv 452.—. Szilárd.

Esti tőzsde.
Béoe, szept 29. (Az Egyetértés tudősitöjánok táv 

irata. • X *-ti !ü/.-icn 1 1 viic.i'i piiu-zok a tt- sonyahb 
jegyzései j-lentékcny l:.a. huia -t 1 • zluk * iu - - midőn 
iné'■ Berlinből is az a t.;r"érkezett, hogy a Imlgá" * • t 
török.;k k •,:"!! "sszcfitkiizés t-irlent. Mjesen le vuíi hU'i- 
goíva a 10/ le, I leg osztrák hit lié-zvény -•* mag*, 
aumvjá'.tdék gveng illek Jcgy-uuiek Osztrákhitelrász- 
vénv" 281.90- "281.50, magyar hitelbank 282.61", 
osztrák lartomáiivi bank 07 96.50, tramway 178.73
181.50, osztrák-magyar államvasul 282.30, Károly La- 
jos-vasnl 227.50—227.00, déli vasul 131.50—132.25, el- 
bavölgyi vasul 150.25, töröl; dokányrészvény !'.•)./5 - • 
95.20, alpesi bányatársaság 36.40, májusi járadék 61.85 
—81.92, osztrák aranyjáradék 109.25, magyar arany- 
járadék 97.80—97.65, magyar papirjáradék 90.60, 
német birodalmi márka 01.87j.

5 orC 30 perczkor zárulnak: (Jsztrák hitelrész- 
vó;.r 281.60, magyar hitelbank 282.00, angol-osztrák 
bank 97.50, osztrák tartományi bank 96.80, tramway 
180.90, osztiák-magvar állaim asut 282.25, Károly Lajos- 
vasut 227.75, déli vasul 132, elbavülgyi vasút 160, má*

1,T-.u •-



Egyetértés, szerda, szeptember 30
NEP-SZINHAZ.

Budapest, szopt. ítü-án.
Az ördög pirulái,
Látványos hollóság. énekkel, 
tánczczal é • zenével, lelv. 

és lő képben. 
Személyek:

Albert Sik G.
Mngloire Újvári
Solti ties Kiss
Seringu mos Komáromi
Hahylas Szilágyi
Rodriguez Jli'rválli
Bernadillo \. kovács
Izabella Kaczér Nina
Roh. istennője Vári 1.
Sára Pírlényinó
Bigaro Kröily
Matvelin Ágostoni B.
1-ső pirn-,'.ér Kosa

Klempner A. Mönchen 
Feiflor A. P.r.enny 
Stiivarcz II. .‘•ívni

M, Allamv .suí-száÜoda.
Kovács J. lloU '.'icn 
Pelrakoviei J- Mail 
Mosclii H Lommii 
Garbo E. Oynlm 
Veik J. Arad 
Iváncey J. Un gvár 
Jnnitcli M. Temesvár 
SeliiSnliardt F. Kolozsvár 
Malik A. Airúd 
Kralzmann K. Munkács 
Vr. Tóth J. Sclmcvr.binya 
Schmidt I'. Ui-s 
llalunescu J Minta

Holzvvarth-Frohner száll.
Siet I G. Ilecs 
Trobilsi li li. Bt cl 
Vr. Nvunior.n K. Becs 
WVrthoim í.-nc IJécs 
Zapvcvt A.-iié Béci 
Müller A. firoltau 
: ■ r-nc.l M. Pozsony 
Menigtiúd'.' A.Gráez 
Goldslein SzünsBalbi«
Schulz I.. Koinúroin 
Kill !.. Komárom 
\Vetni vre,T A. Fegyvernek 
Vont,eh M Herskcrek 
Tiitli.tr li. Brünn 
Hinter A. Gyűr 
Vonta A. Púim 
Herczka V. lieLreczen 
Gross II. K.-CzcU

Európa szálloda.
Hr Iliigl S. Hrllnn 
Ceuztich F Konstantinápoly 
AUahwerJy A. Paris 
Uantivaim M. Bukarest 
Folcctlnu M. Buksiéit 
Engel K. Pár «
Hel.nT.-r A. Ujvitlík 
Dr. Grimm I nga 
Frátor 8. V‘ i cvvliáza 
Schvoller S. |i..cs 
Gullinann V. Nagy Kanizsa 
Dr. Pt) in F. Ilrlln,
Deutsch K.
Dr. Prym F. Würzburg 
Engel H. Dldding 
Heh ware/ V. Szántód

Erzsébet szálloda.
Llivatóy A. Pécs 
IIo' 1' L.-n ■ Pú; s 
Hoffman N. Oravitza 
Kuh na .1 1 -itergoni 
Dr. Mátrái F Fszlergom 
Amháxy J. Fsztori- -m 
Hr. I.ipi e I- V -Földvár 
Kompok T. Piskl 
Lmlvig Gy Kaséi 
S«!.ó J. íiecskorek

A főváron ttirvényhetóságl kópvieolB-liizottBÚgánult 
romion közgyűlése ti. u. -t órakor (uj városi láza).

Imi kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 
d. u. 4. Relúpli dij 20 kr.

Vörtis-koroszt-ogylei Erasóbot-lcúrhána (Buda, déli pálya­
udvar közeiében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11 j óra között.

Oreaágoa képtár az akadémia palotájában d. c. 9-töl 
ti. u.l- ig.

Nemzeti museum: képtár ti. e. 9-töl d U. 1.
Orsi. m. iparművószotl museum az Andrássy-uton lát- 

_bató naponként ti. e. 9-töl d. ti. 4 óráig.
Műszaki iparműueum a kerepesi-uton (Belezmiy-kert) 

nyitva ti. o. 9-töl d. u. 1-ig.
Egyetemi fúvósukért az üllői utón d. e. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Musnumi könyvtár d. e. 9—1.
S-romul! karaván az állatkertijén egész nap.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti-dij !)(• kr.
Marglteiigetre iiajó indul félóránkint. A szigeten minden-

flatlebnor II. lássa 
Jaulus A. MinLnlct 
Hvliruinvrl G. Altona 
Schweiger J Baus 
Pulitzer A. Gries

Hungári.1 szálloda.
Gr. Bsrkuvszky A. Galicria 
Dr. Vay K. Tú'lya 
Dr. tioutdlen Paris 
Schmidt S. Gnllcna 
Trolin Oy. Krajna 
Wankn A. Pilsen 
Szirnmy u. Slnnkócz 
TUrzer J. Lines 
Aböles II. Makó 
Hitter ,1. Telim 
Motlíssy A. Mlhályfalva. 
,'idinek li. Paris 
May E. A. Szeged 
Párt . .1. Makó 
Reiszmann A. N Várad 
Sienkiovicz V. Bocs 
Dr. Féla F. ISenterettbánya 
Schneider G. Danzig 
Vogl ö Bit's 
Fischer Sz. Uobsina 
Kirchner M. Iviméioro 
Bauer L. Hrllnn 
Haumgnrtnur F. Laibach 
Frankfeld A. Genf 
I. bl M Prága 
Nagy F. Szentes 
Benyny F. Szentes 
May IN Arad 
liisner A. Rokicán 
Graovár Gy. Tricsst 
Schmitz A. Athen 
Pollik I . Vukovir 
Weisz A. Nürnberg 
Vorilmatm P. Amsterdam 
Kichc F. Frankfurt 
Hartmann It. Szabadka 
Breilelmarm F. Szabadka 
Somo F. Bécs 
F. ikinali II Bet«
Schlesinger R. Bees 
Langsam K. Bees 
Schwnnznra F. (tics 
Waldck F. Pilsen

Fehérló szálloda.
Piái B. A.-Szánló 
Molszol J. T -Tvrebos 
Kosacsay J. Szolunk 
Klusine/ky A. Lernbar»
Dr. Berger .1. liaiczat 
Oik Gy. Karú I 
Ékkel Gv. Bcr-gszáiz 
Glaser M. Bits 
Czlra M. Szl-Hubcrt 
F.mler S. Deszlerczo 
Sadcl: L. I F t!.
Szivb F. B.-U falu 
Pcsko S. München 
Demeter J. Panes,na 
Wido.sski lx. B.-Csaba 
Oleiuhi r A. Veszprém

Frankfurt, szopt. 29. (Esti Utastln.) Magyar arany - 
j árad éh 7B6.'8| osztrák hilelrészvtíny 2‘2G>/9| osztrák- 
magyar államvasut 9->7 űO, Ivárolv-Lajoa vasút lÖ4»/s, 
osztrák déli vasul Gyönge.

London, szcpl. pH. Magyar arany járódéi: 79, 
osztrák aranyjúradék 88, osztrák czústjáradúk G7, angol 
onnsolok 99.15, ezüst 47.50. Gyengébb.

.u i járadék 81.90, magyar aranyjáradék 97.75, 
niugyur papi/járadék 90.50, busz frankos arany 
9.9IS.1. néniül birodalmi márka napra 01.87.}, ullinióva
01,8."i

Zárlat után i magá’i, orvait :nban jegyez osztrák hi- 
t<'!r.'-/.\i'ny 281.70. Iramwnv 181.25 vláii 180.20, 
gyár aroiryjárndék 97.77}.
' Az C2t! magánforgalomban marad osztrák liilcl- 
részv-' . v 28!. 50, magija-:' a ran gjáradél: 97.75.
PoIor.viV: :ió- c.i yn?.om!uaitalet a bóeai citik-

Kczdete 7 órakor 
Holnap, oki y, er 1 

BlaLa L assz. első v 
játékául:

A giro: bugyeli.'

miniéi
vetéséi 
a bér
nólkuu

Fej
bánod
lalukaj
fvzonbl
8-án I
zzivi'sj

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, szcpl. 29. Búza. rozs é t szesz javult, zab 

ú.t oh:j szilárd.
Farín, szcpl. 29. Búza és szesz csendes, liszt nyu- 

godl, olaj emelkedik.
London, szent. 28. Búza szilárd, külföldi egyes cse­

lekben .4—1 shilling Imii javulási is mutat. Orosz zab 
szilárdabb és élénkebb. Bab fél shillinggel drágább. — 
Egyéb lm loll, liepczeoluj helyben 23®. —• Havanna- 
estikor névleg 10. — l'cliiu. alid : Búza 02,781-, árpa 
2922U • !, 00990 iinperialqnarler. — Az időjárás hideg.

Hamburg,', szopt. 28. Petroleum tarlóit, helyben 
7.70, ■■/. plemherro 7.70, október—deezomberro 7.70
márka.

iln'.wtiyon, szcpl. 28. Petroleum nyugodt 18VS.
ETesvyork, szcpl. 28. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Vorkban lö1 Neworleanslian 9|. — Petroleum
fin. 70" Abel Test Newyorkban szeptemberre 8}. — Phila­
delphiában plombme 8;‘. -- Nyers petroleum 7 
— United pipe line certificates 101}. — Liszt 3.05 —■ 
Piros őszi búza helyben 90$ cent («“ 9.24 frt), októ­
berre 90} crtil. (-9.19 frt), novemberre 90} cent 
( !',19 Irt), det zembeiTO 98} renl. (= 9.30 fi t) 100
kilónkat!. Tengeri 48}-.— Czukor (Fair rafining Miifco- 
vados) 5.30. Uio-kávé 8.30. — Zsir (Wilcox jegyű) 
Gáli. (Fairluink jegyű) 0.55. — Gabona fuvardíj ini- 
)ienal-f|u:iitt rcnkinl " Eszak-Amcrikáhól az angol kikö­
tőkbe é ; az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 3'j eenl. Í.07 irt. 100 kilókinl.) — 
Napi felhozatal gyapotból 34,(X (i hál.

Külföldi úrutBeedók uárlato,
Gol fim>/,illitá«i <Iii wecRonriiVmányokban 100 kilónként érUnJB. A »iV 

:.kra lOu miika viata Ui.Vu frt luo frktu.Jufr.

9 A -, Bg/p térlés tmlósitójáiiak áv- 
:i/’/< :• ', t e!' né'gv niijim loklóhi r 2. 
i.l. a köv; Ikező prolong-áoBid-télelck 
t )-r.'rák hitelr szténv 20 kr. re-
/•,/.■ Ibiink lu—3u 1.- report; osztrák- 
,;il : • 11■ ,t: 1 2>> kr. deport, Károly l.a-

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, sz -pt. u>

D o n C ; . a. ?
Operette .3 te tv m. 

Kezdete 7 ■' i-/Por.nut gyúr lining-

XT t o 1SJra:c
Aixatkebt.

Nagy somali néger karaván
■ frt, nyolez napra ■<>_—ti 
forint, lif.rorn hónapra 20} — 

.!. imva-iít • -v in napra Hl- 11 
í v hónai" a 1'1 i I frt, .l. li 

'. m! hi'iiiuitr arttnyjáru- 
. .1. . . irt'i'i hónapra i} — Afrika belsejéből

Struczolcon lovagló
hét Ditt'i-Furi szerersen tiu.

iCülönléle állatok és cümographiai tárgyak kifihti.
Struicsolion lovaglás

délelőtt 11, 12 érakor, dúlutáti 3, 4 5 és 0 órakor
JM. iss O o i* íi. o ? ó a, cl fi «a

is láthatók
2CTa,i;on.a-2:en.e. gr

Beléptl díj »lint rendesen.

ikemr.tl.tJ

BÉCSI GABONATOSSDE.
távirata.)

It: ín :n ö zre
tavaszra

lUtiO i,
Nat;ymoxii-ntoi3, 17. Ksúni.

Fellépte
Mademoiselle Paci'ra Marie,

a párisi Eldoradóból.
Újonnan izcrzCUU-tetl miivcizekuek fellepte : j

Kr. l.auok Uvlnsstouv, Ivtroms/.uiu* Bnrr-llr. A?, j azemí’v' k-pe-t 
miniature vclncipc.l iinivi-/.L-k, Fronolt lectvórok, r, .'inaj'.ilck i 
cipő inQvv-u.e'; t.i.iaiiiga Sorliy. kepezt 3 hUzy •'* : .'MII.- f iai-
ülni, zyo:.ic»tüiiö, az. angol U'tczuió s dueltizta . ir Miss Huti.uu • 
Mr. Koudal, Rarkadi klen, .zouy mi.-var én. keen:» Hahónk Mir. 
ton űr hveti dnlkomikus. I-Vtlépte uc átváltozó £c-!rouyi.3télT:.üvéz:t.-,ii 
Mr. Kror-.o és a németSoubietteClara i« la Torre kisiu-- nynik - 
Füilcplc Mile Grey nvm/etkti/.i inekwiwuu:.. All'r*tf-nak tvizó

jlynm n nómotpiacsi

KtilünUóret1 .!ivm c.-ak 
vál o'/.'ti.in áiloAa-

lolsó zárlat 
•ioz kipret 
íztr. értekben

.1 - rl I 4 lu Elhaltak névsora ISSS.gaeptcmber 37-ón.
KOhlct Mária .2 é. sralócs leánya \ . k. Visoprád-u. i2. gllmSliór.
Kasper Aranka I! :-. mérnék b anya II k szereden-u. T. agykvrlob. 
TaraytcB Mária S7 t napiz, nojo IX. I:. Csepcl-rakpart 1. ludövíi,.'
Sinelc István U.'i c. naprz. VI. I;. xáe/i u! á. veieloii.
Fischer Julia 37 (• usolúil VII. k. kerlc-z-u. 20. hí; ymáz 
Jordan Albert 42 ó. kovuc» It IcrUgyar tüclővi.sz.
Walzhofvr Nándor 37 v. heréik, IV. k. molnár-u 20. rile lóm halál.
Roma Pongrác/. Anno 27 ó. kalap, s neja II. It. János kurház tdJővúaz. 
Brlluligain Mária 00 é r.zv, II. h János kórház rá’:.
Juhász József 4 3 ó. roldni. VI I,. angyalföld bclhurnt.
Jakah János 42 v. nnysz. II. k. János-kórház tüdővé*/.
Szt-Jmák József 48 é. napoz. II. k. János-kórkáz tüdővúrz.
Kubas Vfle-ka Mária 42 é. napszämiisnö IX. k. soroksári u. sí. caonhtu. 
Mészáros István 4. c. napú/., lia 111. k. Miklós-u 34. lUdőgUmö.
Biyki József f.i) é. iriiok III. k. Lajo- u. 67 tildőgUinfl.
Kondás/. Vastag Anna 6« é. napiz 111 k. korúk-u. 7- rák.
Halász Klolka 2 é. VII k. dul'-u. 24. Iiörelob.
T"s,ko Rudolf 66. ú. g’plakatos IX. It. lilioin-n. It. Rl,lövész.
Hajók M S. IP é. es. k. katona-karnagy nojo Vili. llllöi-u ?,s klmerltlée. 
Oszvahl Géza 37 e. Vili k. pratvr-u, 14. uiajlob.
FUHlp Fnsél ol a é. majoros leánya örOnivöljy-n. 36. hagymáz 
Lich-.onsi'ói Sarolta l ó. magánzó leánya Vili. k. fuvar .>"-u. 10. bélhurut. 
F.ngelhar-I! I.őr.ncz "4 é. Ir dar Vili k. Mátyás-tér 4 lüdölvgdag.
Gorbert Sidonia 1:> ó. társnlki. lónö VII. k ilohány-n 73. tllihivász. 
Bebmh't Irina 3 é. pinezor bónya VB. k. k. doh-u. 64. agykciioh.
Stlglitz Fcrvaez 2 ■ napszámos lia VI Szabolcs ú 3'. Iiélnurut.
Harbinger József 67 é. gyilmülcsáiUE VII. k király-n. R-t lUdölah.
Uiottlolr Frigy:« IC é. gyégyszeiész X. k. Baumann szállás hagymái. 
Szíjgyártó Révész h. 3u é. nnmkátnö IX. k Tompa-u. It. szívbaj.

Felelős szerkesztő Csávolssky Lajos,
Idegenek névsora! ~

KULFC LDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
i hóra

flzoszf.dy

dei zmnber ro

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.
Rohan J. hrg Bécs 
Tvleky D. 41. F.rduly 
lantit erg fi Plchlu'n 
Almásy gr. Bécs 
Wald,-nil it G. gr. Kiew 
Vogt J. l i. Hang 
Obreen j bt. Holland'a 
Price J. Mir. Amerika 
D'Aubin K. F.rtlélr 
Nowak A. Bees 
GrUivi W. Lincz 
Harro J I).-Földvár 
Kovák A- Prága 
Feist K. Kőin 
Frigyes A. Trieszt 
Fronker G I.udvigulorf 
Grimm J. Bécs 
Strauss 0. G. London 
Hellwetter C. J Ixindou 
Sell,, dvr J. Bees 
GcisthalTer Th. Bremen

Fehér hattyú szálloda,
W V I,'.'ll J Bal villa 
Kujal F. Bábolna 
Platz,:r A. Kurczag 
Sz.i::,'!i I» Malőrnek 
•' I ,.linger M C/e,'led 
'• Her ,1 I. Iletény 
II *; agel V. Pecs 
1..viel,mami J Gyúngviis 
Rad,, I Makan 
Kaerkc- B. llcntAö

Pannónia szállódé
Deák I,. Kecskemét 
Veri- V. Rínál 
Váll .-/Zabó 1st. Halas 
Gaát L Halas 
Bvckir J. Uölcske 
l'r 'n"„b J. Losonc:z 
Dr. Kát,tor !: Sz.-Fehérvár 
Hírrel, K. N. Almás 
Todorffy K. Kolozsvár 
Flitsche V Miakolcz 
Bnls Uy. tirácz 
Milnls .' Baja 
DUmlilMr Gy- Pozsony 
üchmldi F. Ralikor 
Hasen’eld ti. Szímk 
I.as/tóffy G. Sz.-Újvár 
Szalay S. Czotléd 
Maltv.y Gy. Ctegléd 
Vidaknvits P Baja 
l.rrácaony Gy. Zom bor 
Kiszely J. S, t.-György 
Torn.os Gy B. Gyarmat 
(iron/ J. Marczal

Két korona szálloda
Donijaim, i-s A. IlyCt 
Vörösmarty Indras 
Badiinuezky II. Kskuc.i 
Dr. Hoffmann F.. Hányán 
N/irák J. Zutmbék 
Bóliok A né Zszíniben 
S/iük, vilii A Botolfái 
I rnák T. Belgrád 
Mil.su II (i. Szerbia

Adorján A. B.-Gynrmat 
Benő* J. Bonyhid 
Király B. ltépc;o!-ik 
Klonor d. Bécs

Paris szálloda.
Mazitellt S Ríj ,slo 
Rossi D. S.-Stofano 
Lubrano G. Brescia 
Knarr J. Szempcz 
Tliimar L. Bécs 
Crneggcr U. Bécs.
Mandl P. Bécs 
Karc G. Bécs 
Sti'Ckl F. J lét'.4 
Pit-'chmann M. Becs 
Spitzer S. Szeged 
Valentin L. Nagyiáraő 
Hirzfeld J. Zürich 
Kiirt nreit'l, I Manheim 
Weis» A. Lindau 
Kire, F.. B.-Gyannat 
Fri’h'lch C. Tesehvn

Schmidt-Orient szálloda.
tlng.-r S Losonc*
Stabil,orgor V. Győr 
Krandirig .1. Hunyliád 
Gerslii, r T Privos 
Budik !•' Privos 
Zaj aluvilz. j Privet 
Kiü S C.yJr 
Kis Gy. Szt -János 
Ur. llar»ko\ils F. üéc* 
Kap]ieiistcin .1. Bécs 
Mányi J.-co Katezig 
SárkOzy M. Bethlen 
Tonhaifer F OlmUcz 
Urúry .1. Szántó
Kis !•;. Viilyi
Slalborgor W. Kasan 
Bcreczy J Keszthely 
Krurizlnor A. Bécs 
Teplansky U. Lubsadek 
F'ischer S. "Zirz 
Amingo J. Potrozzi-n 
Vékássy .'. M Sziget 
Pap S M. Sziget 
Petrov.U 0. M.-Sziget

Nemzeti szálloda.
Or. Sztáray XV. Pola 
Br Báiilly D. Deéc 
Kurriiy S. Győr 
Mülb.er M. Sopron 
Kap! J. Sopron 
Poszvák S. Sopron 
C u!» P. N.-S/.thcn 
Guiomi,elmer K. Frankfurt 
Di. Welsimaier t Temesvár 
X .koz;1 i .1 ll.lzrsd 
I-'iechton .1. Sz -Fehérvár 
M írvay .1. Bárány 
GrllriwalJ J Cbélii 
Uródy S. M '.kulcz 
Sarg- nt F. London 
llcchl I Zágráb 
Schlss'.vald u. Bécs 
Vlelschinann W Bécs 
ll.'ilá-z J. M.-Sziget 
Simíts Klor-terneuburg 
Wcisz. L! H. Gyöngytls 
Angyal F. Bonyhád 
fiivó J. M A bony 
Nyáry J. Myitra 
Varga A Nagyvárad 
1 left A. I116 
Strnub A. Marburg 
Zoyk A. Fiume

Tigris szálloda
Wohl A. Losonci 
D; Sbrine F. Indák 
Uobrofszky I' tljvidék 
Schoiuinu J. Orsóvá 
Jakmgerit D. Rumi

Magyar király szálloda.
Szálatzky V Vare.r 
Dimitiicvlcs L. Újvidék 
Erii .1. Does
J'nlk,ivies J.-né Esztorgoia 
Vuetities K Titel 
Schrei'.ert J. Kellene» 
Sehwoighofer K. Sl.idlan 
Jckovles P. Teiiiesviir 
-Irandmaison G Páris

István főhg. szálloda.
fluva! F. Bárifi 
íMeierheim P. Berdn 
Csereznyés S. N -Kanizsa 
Herzog O- Bukarest

fJzAU.itáiú díj: VimlnpnztrS! 
- . Réveiöl. .

r.KitLiif.
Búza ■ -OKl.ibcrre . . . 

Rozs s/,i t-- ,.1','dicrro . .
A, :f ó-máj,ura . .

Zab rí-j' -októl erre . . .
ápnlU-májugra • . •

Olaj szopteiuber-októbcrro .

3*os* szo|ilr!iibrr-,iktóberro

Szállítási díjRudin--síről.

STETTIN.
izeplemhí r-okt- -erre 
áprili'-mijiisra ^ .

óm.’
0.4 4

NYILT-TEll
Éroiiz. ke:. h/állila

A nagykereskedő és iparos urak

vasúti-, hajó- ás postamánvételeit
kyi'li'liiyÖLiübb fel túli-lek inul lelt leszáinitolja 2121

a pesti magyar keresk. bank utánvét

B'Ál'lüáa, ülj; Bndn|MSttBÍIIL l

KÖLT/.
Euzn novemhorre

ló osztálya Köröttyn-utc;.a 1
01 tj I' lift,svi . .- Oki,1I1. rr-'i.....................
UzAHltúal díj: Bmlr,p,--trJI 

Süri03Ii;.0.
Euift........................................
Zab..............................................

Köiesönkönvvtáví bérlet ^
úh vlőólrz-o olőuyilr. folí-ótolukkűl. ■»-••--

Mimiéi; itjoniiiinmegjeleni müveknek.magyar,Iran 
czia, tiéiiH'í és angol iiyclx ht-n azonnali inegsztN-zésv.

Elölrzi'tbelu: nanonta., Prospekt ingyen búnnunl re.
SI MANDEL MÓR, ezelőtt Laíite Emilig
KÖtSt, 2080 Kailsch- bazár a nagy ndvarlian. j If.jjj

IltA.sl dij: Uuiiapcjíriit.

ZI.ETI TUDÓSÍTÁSOK.
ÍGÉRVÉN VEK bécsi sorsjegyekre

F •• október l-ün tartandó húzásra 2(!2‘:
Főnyorcinéay 200,000 frt, 20,000 frt o. é.

Elárusüia 2'/, írtjává! 50 kr. búlyugdijűrt
LUEFF M. illaíszerész, Budapesten, váczi utcza 28. sz.

• fltcki nté-so a mai i< 
Európában: A .t ír, .r -i 

.duuLvit. ,t l.Uj’y lúguyoiliá:. 
van. Az «I , K.,/,-;,.K.,r,>|,ábj;i t.-n 
lym.'..i.i ,;.iir,r.,kkal kis,' :,t)-j.tő i,,,,.,

Eertós vásár.
'' Marxi szept. 29. (Távirat.) Feliiajtalolt 0640 

' 1530 nehéz bakonyi, 2214 könnyebb ús
élő. x vasár ij'eii lanyha volt ; m-liéz és közép- 
5 írttal csőn, ~ijltjíí változatlan maradt. Nehéz 

,48 ir*. könnyebb 85—30 írt,
-ima 45 —ÍG forint, z.-,:r 44 —4;

Hu -.link,bo a
mind 100

y-'-1- - meg l-'-w a'.,,tt A
va.!- . ) • - mindéi, részben .-sónk-:. -■
t;iüó helyen *»vai.;, . -;okk Z . ráb'.an

Kilátás o. juvő idáre 
Hazánkban. Válívzó, srel-.-s, í 

evőkkel.

kilók int. SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK,
DOBÁSZÁT,

NEMZETI SZÍNHÁZ M. KIK. OPEEAHÁZ.
Évi b. 14Í Havi b. 24. Páholy-b. Sí). Havi b. IV

Budapest, szept. 30-án.
D O N J U A T.J.
fJpera 2 ú-iv. fiía Da Ponte 
Koiditolta Szurdaluilyi .).

'‘éjét szerzetté Mozai t A 
Személyek:

Don Gonzal.i Szemlvni 
Donna Anna Szigetim:
Ilon Oltav; I Drovlik 
Don Juan itignio 
Donna Kivit.-. P.isley h 
Loponello Köszegbi 
fvlasutto i albán
Zurlina Kordin ti.

Várpalota,
Nálni.k a - .'.in 
i-.:., a alt b, i- 
r.ö-iszerint «,

i. (Az Egyetértés tudósítása.) 
24-én kezdték meg <- néhány 

\y. eredmény mennyiség és mi- 
:gitü, hogy az 1834. évhez ha-

•j.trtak l.,v- 
sj t.n v .-lira Budapest, szept. 30-án. 

STézfl ms[r az anyját.
V.gj. 3 fel vr. Itta Borcz.il; A. 

Személyei:
ATisi;i Albert 1 íjházi
Leoittin llelvey L.
Edit ü. Csillag T,
Téssy Tamás Szigeti
I.n jós Náday

ody A Benedek
llomokiné Sz. Prietlc C.
Iza Alszegi I.
Inai Sánha

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, okt. 1-ón.
A ssinhÚ3 zárva. 

Holnapután, okt. 2-án.
Lér "‘éilyninban.

I hielte.

VÍZÁLLÁS *S85, szept, 29■y B.-Gyula
Hlró f- H Gyula 
Stbr ! . B -Gyula

London szálló Et.
Mól-l ei il. 
i.ndrényi A. c.etid 
(ísmiink J. Prága 
Mayer A. Luzern 
Jung II. Odorier*
Szab,' P. K>.'erikáiul 
Hi.no IL Berlin 
Hub J. , zovji.n 
Brak! M. Bév»
Vida K KaiArivá-

Vadászkiirt szálloda
Teleh.y G. prof Brei. ' 
l.eliovtky D. láp ló 
Bonyhádi G. Bony hál 
SimonoviU U Bonyhad 
Károlyi J. Huni 
Mérten V. Esii*r£o'n 
i r-jlil .1. Kizlergom 
Czliu A Tata 
Parish,.»a J. fira'r.
Hajói XI. L«n.l\ .
Boülhy A. Nagyvárad 
Schmidt A. Trient 
Zajiesek Gy. Lenilva

EShar.’utsyobcu a tívgyi szülőkben október 19-én Névszó rint Névizoriut

NA v .-RJ'l-K'3: Szoptomber UO-áu.
Kaptár. - 1 ''in kai'.; Jenun- /ybázatyn —

I 1 • r »II - G- '"L- (•;•< m - pt IK : Euinéll pliS-
............... ;i 2i 9 íii.ailnnup - Nap kél ti ó .

’ <• 3.1 ji. Hold kél í) o 53 j> este, nyug.

A • j; • .>'.i;u;:v ullr.miitLur fogad naponkint, üniu n- és 
,'rii ' ... J. „ I • v.

Owtá;o'- ktiUHtáu a v;> -, ligeti,en reggel H-tól este 0 
"•"a - !: ,' id. , j " kr fi óra iiLlu 2*J kr 

A Donizi-t itöat zzüiöiciúiut.ia id leges kiállítások csar-

xiöi,',;-Tt.
Vukovár.

Pancsova. 
Orsóvá.

Tisza

B.ÁJ
Maróijllorati

Büftva •Bí-1,-3
é., tiLii.llitns a muc ernokl ai An tr.ijsy-nt 

9-i'íl d. ö óráig. Belépti díj 50 kr. 
-.-aasás fei'.lvasó isler,o ,1. ti. i: órakor az 

.istern.ében. Fc.. !• as.ji; ; Szász Károly, Vadnai 
;tn;tdy Győzd és Balázs Sándor.

nja r a
Közlekedési ntmut&tÁ

Megjelent legutóbb az Egyetértés szepieml 
j ssámában.

w ,uvt- vzzs jä/3na«c3.z.Tg»a;vaoc. aaj-nnz,hbtuuttw «.vázává
tobio arkelctl
Pénz ' áru ÉRTÉKPAPÍROK

•magyar A Kisfalud 
akadémia

■nggza.e.'Zr-^z:Jr»ai-^acvaiur«a.~zzgzgu4azi!rBaiz«ca:Q-..!aj»i«n-gtri4Kk.-vcavr«!!-.«-*.r riW-<r’vzyei7c»c«iJ.-rMv.airnn2fzrcgsK^.«»rröo-.^^^>J^Tt,.'-r..
“I iüTivn.mn,,,/ li Utohm árkelot ________ ,;uÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKP k PIRO!-cZX' n-

RÉSZVÉNYEK. Pesti közüli LSOB11SEULK.veipáíyn élv Jegy 

fi Takarékpénztárak. 
Budapest III, kerületi . . 
Országos kózpontl . . , ’ 
Pesti el-ö hazai
ht,“°.11.. fVvárosi . !

AI! U • ' - mcl v. íi. I 
Allö il-liumei vasút 1' 
Hudapsst-pécsi vasul. 
Bi. Uaszék-diiiiibovái'-; 
Déli vasú:
Dunanözli.
Ijunagö/li;

(v.-caz.-h

zákányi v . Jf j v,
. 400/2,id marka 1°

j'ao'Zasi (arynlat . pyj-y, y- .
, ..... .......,«za«t társaság . . . >

Északkeleti vasjúlya.....................................3
jiNzakkejeti vaspálya aranyb j -Ő . j 
F - r.kk. leti vaspálya aranyt, )
Esz.- mayyaror. kósz.'mli. r -t. . » -
Magyar-galicziai vaspálya .
Magyar-palié,iái vasp. fi. Idb. . 9. 
M.-ny. v. (e*..foli..gÍ6r-páczl)
Mcgyar nyu; v. 1.174. kib 'Y; í/>.,
M. V elsőid,S. beruh, araiiyb " -1 ■
I. erdélyi vasi),atya .... - I-
Gyöi'-fioprou-ebciifurti vasút '/jí. i; , 
Kassa-cderbergi vasul, orustbon . >.i ' » 
Knss.-oi.orbergl v. (eperjos-tnrri > 4.', ;, , 
Kassa-od,rbergi v. (<,silr vonal) T'W &° • 
Kaisa-oilerbcrgi v. (megy. vonal) arain- f," , 
Gszirak-iiiagyar állan.vosut arany »», 
'(••m. ailamva-1 IHS.I. kit., . V, 4áj 
G -m. hllamv X. k:!,. tsss. 600 Ir' 3'-. 
Iiszaudvki vasút ..... too j 
Budapesti lanczhld .... p> 
Lluyd és t6z«de-ópület . . . 5,'j

Rt A Ü ANSORS JÉG YEK.
Osztrák hitelintézet................................
CiiJaváro8Í Korajogy .
Keglvvlch sorsjegy
M. sz. korona orsz. vörös koreszt egylet
Gszlrak vörös kereszt egylet
t’allly sorsjegy . ,

pénznemek."
Császári királyi arany (vert).....................
G-aszári királyi arany körmUczij ] 
Osztrak-mngyar s forintos arany . . . 
20 frankos arany . .
20 márka . . ...........................
Török arany Ura .
Osztrák éd magyar ezüst..........................
Néniét birodalmi bankjegy 100 márkányi

Vitték árfolyama (látra)
Nemet bankpiacaik l.u márka . . 4»;o 
Amsterdam too hollandi forintért 21 
Brüsszel 100 frankért ..... ,

SRBsasrrr*; ;:sLondon 10 font sterlingért .... 2/0 
Szentpétervár too rubelért .... 6-0 
ülux bankp. 100 lire now ital. . y."„

6 SOI! 
435. 
83.UV«»-. II kib. id. e. Ív) ; 

púnzváltóbauk ),t;
línztár

vállalatok.
148.30
73.--In-lesUiizö tál sasi,-

i.'yár r.-t...................
e. köszénb. ..-t. . 
könyvnyomda . . 
«■•nto-le és gépgyár

b) Biztosító társulatok.
't épületélomduk-bizt. ti,sasig . 

Italán,is bizt. társ. . . 
biztosító intézet. . . 
a biztosító társaság 2l>3

cnaouni» 
részvény-társ. 
(Drasctie) .

írjúiii vasmű .ánya. . .
le i gépgyárESE:"-
linóin, r.-túrs. 

fyedárus . .Mnryar <|»Z j- Izáloz url«"il vjltságVölvények '100 frt)
, .., •' 11 -dávonje Zdo.' r..!.-x .lisnzkötvóoy (Hm frt) .
08 • «matállságl kötvény (itu Mi..........................

r * kamatozó kincsL utalvány ü bóra GOO fit)

í'-í'-é : : :
-v; ElsiÄsF--®-' ■:

||,1. (--/írók 1 ladik adómentes
!!■ !!”!:• * m r,t>.>."

1 n ivil fit 0. e.
i too frt 0. ó.
* luz frt a i.
A Kitt« ».

Ot.iíl vállalatok.
icnti*« 1*X), 93. Z5 ZÁLOGLEVELEK, 

fdilhitelint. papirérték . 
r J, • I nt" llal"rér>ek . 
M < utelint. papirérték . 
loldhitellnl. ar. v. ez. .

182.50 183.50 103.75
IOI.2.1
til.V)

120.75
101. -

VII. 
OS.75

103_
10- - 
08.85 103. - 

101.50

103.25 
101.5095 75
127.25 
102- 
99 60
99.25 lwj ÍO 

101 5099 15 
108 50 
102.- 
V'9.50 

lU! 50

fnal
abokba. 81.90 81.90 

82.50 
82.50 109. - 
94.75137.50 13»_

139.50 109. - 
108-50

82 30 
82.30 
82 81. 
83-SO

109.50 
99-25

138.—
140.—
140.50 
170—
109.50

ivény lúrs. . j'ifc),'

134.- - 
173 50 
181.50

135— 174 50 
182.50

rlokosok or-z. fölUhltdintézeto .v/," 0
ákimE bank °'í' ' ' '5 "/«
ik-msíjní bank » «'W

magyar kereskedőim: f ánk . u 
magyar kereskedelmi bank . 5V,"/0 
magyar keroskodelini bank . 5 o/„
na» takar ;k-a hitelintézet. . c <•/.,
?“??"} S ' "lj«et . . . ti-e/e
S - í ' "1!*1 • ■ ■ v, « , 
'.. Síi .Ili , >.n1sl'- ;ars- részlet 6'/,e/o 
ar jelzaloj-liitobaiik ny. köt. . 4 o,Q 
hazat I. takp. «. kib. kotv. . -m.

14« 60 
173. - 
135-60__
583 50

147.50.s.'nkúlvéuy r..iu s;. l en
iriimkOtveiiy funt et -. en -gydr-gráczl)

103 — 
102.50 
103 — 
102.50
l'kl— 
10150

>lr.írar jó:.:- iicnn.-t-E-." ,i kötvények 1 zára ki kai 
föUU‘.ilf?rr.iijr.t«ilß. í kniv.ii.yrk Vinici . . 
L-Jit-'ii ‘iiitnlí itk^i li.tv-tyi; ií'u/. zárad ók'», ai 

éi’-igyar Pd.ltk»i'7x!ny*k b^rvAv-r^tu i. , 
Magyar fá(itehermsz.t-:siloai erdélyi „ ,

ivárus 1280-iki kölcsöne a,.on,

104— 107.— 
ÍOO — 29 50 
12Ü4- -

105.- 
107.5-: 
100.60 80.50 
127.—

100.55 
90.60 

101 50 
101 25 
100-63 
99.76

ele. rkb." ivo| 102.50 
101 75 
101 — 
100.36

855.60
417.—

251.50

! 0
1 f,-lull 1 abut 1

’ 1 :.
i 1 03 i 
j 1.09 ,

1 iS:

i 1-31 ! - i

i «-'7
1 1 1.03 !

- !

: 110 _

•• !

9 4 76
_ 1

.13 50 y
v: ro

V 1
Ilit 50

'AZ I

95'jö íi"

123 50 
9J.50
9:.'.-,j luo.—
es —

188.

~ “ j 
198 |ö|

104.—
97.50

li!j 2.

175- 176 —
42.25 42.31

;V-
j . 50

691 5.93
6 88 6.9.'
9 9-4 9 27
9.94 9.97

12 33 12.3«

«1.75 vl

0175 61.86
103 50 tol.—

49 70 49.80

49 (0 49.70
4960 49 :o

125 70 121.10
-i-

■1 '!;
: 291.78 1

<217 —!
—;

—.7- 1

[■”’*"

«0 1 8t.lt
1 * . - 1

;j .

■ t 1

1 .1

1.4 ,

R.70 ; j -
I

—i
i

:.;.i3 1 81.75 j

O í'.M ;
■ j,' jij I

j

tT.-.í j 241/9 :
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sMágnek 2 hölgy ee 2 vr és Monti testvéreknek, német kettő: „neke -.-inuk. 
3?élfl Ilona magyar énekesnő.
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Hirdetmény.
A rrtv.-ynr tudományogyclem pcrsv.iiadi uradalmá­

hoz lariMzo ßaranyamecrvöhen. Hcrkesd kiesén ’■ itárá- 
ban tokvn ills knt. holdnyi tngosiloll birlvk f. Ovi 
október 1-töl számit,'indó 6 évre berbeadatik.

A birtokon semmiféle gazdiiságiépUlet nincs, » 
mintegy 200 holdnyi szántó földnek okszerű megmű­
veléséhez szükséges egyszerű akol vagy is!álót lelnit 
1 bérlő saját költségén és minden megtérítési igéin 
nélkül lesz köteles felépíteni.

Felkéretnek a bérleni szándékozók, hegy 250 Irinyi 
batioinpcti/.zel es 50 kros I "b cyvol eliálott zárt nj.ui- 
í.-íi ikat. melyben a beígérendő év »'■- lioldnnkinti lia- 

sMm é;kn! cs hetükkel kiinmdó. I. évi oki. 
Ear. >:• >bu '• óráig alulír« hivatalnál benyújtani 
,.v v, hol is a részletes bérlőti fcltetclok a
1« a • 1 'k un minden nap heickmthotök.

í *<■'! ' o . el n ni fogadtatnak, g vám.-ág vagy 
gondnokság alatt, avagy a* uradalommal perben állók 
! ■ •• 'vili. -lii! kizár..ínak ‘ 2080

j sv.ii.. . *n, '8,Sí), cd szeptember hó 27-én.

i E-‘i:íiar5tioalíöí»!?i közalap. Mr. tiszti öivatat.
" '2iZMíie~«5EíTif!K;:SaimreS2®,CC5^S5E*3B5E38SaC01l

löV' Biitiiró* ellen l'lrtoB —

h ni h Éwiiftii
Lronz-gárnllurAk, iróAs/kfly.tilr, dohányzó készletek, szobrocskák, 

-giraiuBllok siti. stb.
Saját gyárim.iny szabott árak mellett.

Lcgszesz, vízvezeték, fürt lőbercndozóa és légfűtéshez szükséges esz­
közök kaphatók

MATJCH és BUCHWALD
csász. királyi udvari g ép- és érczávú gyárának raktárában, 

Budapesten, v áczi-utcza 27- sxdm, alatt. 2688

Budapesti kiállítási sorsjegyek.
főnyeremény100,000 frt fó'nyi'eremeny

vagy készpénzben kifizetve 99,000 írttal, kivonás nélkül.
További nyeremények 20,000, 10,000, ííOOO forint slb.

Összesen 4000 (négyezer) nyeremény.
írt, Megrendelhető sorsjegy 10 írt,

j1 fcEm miy ta mIsa”7 ek II BEIFELD JÓZSEF bankháza
cs. k hadsereg szállítót 

r* C«;y ea ik I i tV>ráki.ü i-a.
Indapest, André.Bsy-nt 2. ez. Fouelór-pulot.v^

-rn «rie.-vrrk l*rm»n!t
s.v-:íbJ?*x5a^a3aó'ívi &eBaswas&SK

MAC VAR KIRÁLYI ÁLLAM VASUTA K.
i.-Jm,

által 2082
Budapest, Károhj-körut és kerepesi-ut sarkán.
Fentebbi sorsjegyek utánvét melleit is küldetnek, mégis, a leg­

olcsóbb vitetdij elérése czóljából, legelőnyösebb, az összeget és lő 
krajcr.árt vitetdij fejében, postán utalványozni, a miért én a snrs- 

?vel:et ajánlva küldöm. - A sorsolási tudósítást ingyen küldöm.

• A
s . Ä 5 
S' (fiíéi

a v x -d*d ml D ü N

ti síi 
1.1 »ÍJ 

i;«!!
S 71S V ál-o

^ ^ I5 
d

Itt.

Az igazság érdekében
bizonyittalik, bogy a küszvényvtiszen egy hosszabb 
idei és igen makacs köszvényt gyógyított meg, a mi­
dőn is csak egy éjig használtatott ezen köszvény- 
vászon. Készek vagyunk tehát ezen nyilvánossá 
való léteiét dicsérő szavakkal bizonyítani és őszintén 
kívánjuk és ajánljuk, hogy minden küszvényben szen­
vedő ezen köszvényvásznat használja. Altona, márcz. 
mnrezius t-én. Stahmer J. és neje, nagy-hegy-nt 
13. sz. Ezen köszvényvászon 1 írt fi kr. és 2 frt 10 kv. 
csomagokba ti hnmisilkatatlanul kaphytó Budapesten. 
Török József ur gyógyszertárában, birály-ulcza 
12. és Weisz József ur gyógyszertárában, Bocs.

Tuchlauben 27., zum Mohren.
ui.-.,,ic£äiäükcsn -v

«sä A LEGJOBB
ABKA-F^p^

LE HÍM
Franczia g-yArtmäny 

CAWLEY és KENRY-tól PÁRISBAN.)
Utánzásoktól óvakodjimh!

KMXKMtnn sftmmm&t
Teüsre- és teloeaszta-lg-^rd-c E

KN!LL KÁROLY n
Bées, IX., Ross au. Roího Ltiwongaííüo Hr. 5 7.

Atap.ttalo t 1 07.
Ajánlja klIliiuöEOli ír/, általa uj miau fel­

talált. Mantiiiollokot, melyek

tjExcelsior-/3auc;c2Xu
név alatt I•mi-rete-.pt, .- 1
tan..-ükből !•>..• k j-Ailg • s i.-.i
I.inteiélmii minden más M.intim lit . j 1 n 

Ivlfihimlimk s tekeziulunkéut bizony.ii.a • ' .t u.,- . i ..réti. 4
{| kiipliiiló!;. I -. I. kizir n/ubadalm. jelt-:-!f>!. iim-t. a ■ I- ...; elvlü-iie -nM
e* minden lekintcibon felérnek, rgv . -i I.----- /•,. , i.,„ j ;•, .
w 10 li2 mm. fit 01- -06 mm *"• fu, HZ ,2 ■„ • i. n . i. ni.m.
% a-ztatok árjegyzéke é; rajza ing ven és liérmvntv,- .1

r XtSiVMX l'tt*

Teli

Ezen pnpir dr. J. J. Pohl, dr. E. Lndwlg, 
dr. E. Hppmanu bécsi egyotomi vegytan 
tanárai áltat ajánltatik, és pedig kittlnú jó 
tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
az, nem tartalmaz nz egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

iji'sőo

A «Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusniil kapható 
— az osztrák tartományok számára Szelinszki György cs. kir. egyet.) könyvárusnál 

Béesbcn, I., Stcfansplatz 6.

: l-!ől kezdve a m k államvasutak álion>.i«.am 
I r. nettért! jegyek kevetkezó napokon fognak kiadatni.

lélMt. r->ltörtökön *■. szonibatun a «.mouyi. bródi 
-- -/at.a tkai vonalak állomásain.

" 1 • A- üde... vs.i.i-rl.Aoti és szomhaton a predmili. ;jy 
' ’.1 (l : I- "u ál litiinci s sziszek-doberlini'1$

!••• is-Tn. (F   az.onl)an a rendes ki.illit isi jc Cj
• ni- ■)!, us a kulvi.M vti mérsékeltek minden szombaton 64 

•i; , x ki 1 |»y
' f,; ' ' rd I - . szombaton a 1. árki. mohai,| '
Misi 'Iczr.u ah ■ kassai vonalak nllnm.i„ain.

'•' szerdán és sz>m:.-. u. a zák my-bátt-' -••ki vonal C1 
- - • g ■••dán a magasabb ára. szombat m l|H

' • n;ei>ék-it mniet! r'i jegyek, melyek mm i-ljS 
3 )," ' -ak kel r ulattak üyi

• •:•. 'akim » .Vin.ási menettérti jegyek az illet' t>
«»«•obi» me,’ illani'.otl napokon lógnak kiadatni.

■ • r 'Aradon at cs Szegedről (Szabadban át 
:a ■- r -, Mért- jegyek szombati napokon kiállítási

egyre ««'••> L-clwny válla- nélkül s ki
Tl&fi
ka s-'dert -trgi vasút nílomá,..írói i k állítási menettérti!

«... .mi-.t RutUan át műiden hetiül, szerdán1 
in haton t.I*dna!r V-

■ ■ 1 ! '-b ; • 'ptvuiXT 27

Az igazgatóság,
JKB& x zsmg&i!
I T7“iclézts X&t-^rÁxi.

^ iZ* j yQ;yú vza. tömog-éhez
L mczo'aMzelmaSífi .'.r<*i>cli, járginy-csép- 

; tok. rosták, vetogépek, morzsolok, szecska- os répavágók. 
Yuzo' keitósmalmok. borsajtók ugymiiu
eredeti Vidats-ekék taligával

jcivníi-keny leszállított árakon
j.'■f évi c=.Tiber Hl-i» magán u!--i: n gyár raktáraiban
f :x. Lonyay (nyúl) utc:a I! az. a. cl,adatnak.; Thurócíty Györrry,
126Ö8 -■södiömcggoni!i;ii":í.

* ” ......... .......
i.y.

G0R0G ES LATE REMEKÍRÓK,
kiadja a in. tud. akadémiának elassica-philologini bizottsága.

ANAKE.EON.
Fordította, bevezetéssel s jegyzőinkkel 

ellátta 21)15

CICERO, a kötelességekről.
Fordította, bevezetéssel s jegyzetekkel 

ellátta
rONORI THEWREWK EMIL. 

Ara, Ju zvc 1 frt GO Jer. 
GÖRÖGÜL ÉS MAGYARUL

Ara. fűzre 2 frt.

CSENGERI JANOS.
Ara. fű,zve 1 />•/.

LATINUL ÉS MAGYARUL.
rtra fűzve I frt GO Jer.

?ä5h-$Sj5?S)!S@Sea2{ßi

SÍ

j l>v. HuttoÜz-fölo j

! Anti-Syphilis.
A dr. Huttet*-V"U felfedezőn 
autisyphilltlkue növó- i

I nyokból clöálhloit yno;
Auti-.Syphilis - szappan

F** e—-/__)

IT-mKrasga-. jl-Aílti 
i3í‘5aSflHO£CB3lEK®í

Fogorvos.
Iljnl,- \J uj rendszerit ame- 
J)Uj1V v • rikai mtlfogai, kü­
lönösen légnyomatu fogsorok V 
fájdalommentes fugmíítétek fej-

asi!\tít az VAvó .

Ml

halász-horgobat,

)ig ollen, j 
ellen alkal-

blzonyiilt biztosan bal
ÄÄ.......
n)aava is a IcgfónVosehb sikere 
kot értő cl mintán u tchc- 
teUeneógtt i.ldvcl eltávolítja Nem 
káros hatása biz tóéit tall k. Ar. 
szárazni ■ használutri rzámilve 
1 frt, postán küldve 1 frt 311 
Valódi minőségben kaphat)' 

I Török tözsof gyógyszortnráöai 
Oi-ilagnston, klrályutora 12. sz

o>i«aaM»»«ggiaeBMBgaatwag»T

ifaliísz-ll ál ókat, !

lanitz Ferencz,
IS-szappanra gázzal, elpusztithatlan ploni-íminden fajtában, teljesen ké-!| ButiaPest» IVm váCZÍ-UÍCZa 12. SZálR g

óv aiati jónak M j book. — Mérsékelt dijak. 6011 szén. használati utasítással. - ti ajúnlja (llisiin fel. zvi i-ll .v(il
adóssiic ellen.'B í Badapoaton, Krtetóf-tér 8. Id,1’'1'1’» bizlosilásiuill ái!l"i ú r'nrsMir'fsr-i An5 7rAnr)i-,-,v,c5..i T p 1 í]

------------ . -—T------.Blum Henrik Imlogyáros Kon-! I ggepgSSQÜ! VáSZOlliaMálát. I
A/ F(<YFTFl'TR’Q“ |atanzban, Baden. Árjcpy/ Cc 1 ^ J gj

”UM 1,JU1 Di> 1 initven. 2ÍÍM-1 [felB3aSg»ré^g553^iaBBEi^^^gCT^
j atanzban, Baden, 
i ingyen.

előfizetési ára : egész övre 201--------------------
frt, félévre 10 frt, egy negyed ÍHSa|98S@0BB®5®tSH®SSHHSBaíia3aaSBBiSaBiaasní-sia!'!agö,ga8®6zlSSSfa''fiSSkáSji8S!p:aat3sg55)'T'i'áPja

aP.C.7.Y PRRRWnT A
1 vidéken 7 kr.

Cs. ktr. kizárni,, szabad alom,. 1SS4-
Dr. ME D NGER tanár ur által feltaíát és kizár, szabadalmazott gyár

11DDÍGER KÁLYHÁK
gyártására HEIM H., Döh'ing Bros mellett fiók: Budapesten Thonetudvnr. 
Első dljahkal hltüntotvo: Béeabon 1073, Oosoolbon 1877, Pitrtobnn 1878, 
yocliskuuaban 1877, Welsbon 1878, TopUtcbcn 1879, Bécsben I8O0, Eserbon 

1881, TrtQktbon 1882.
S3 ^1 Bácsi, Buknrort, Kllano,
Iti Ibiik Ifi ifi K! KP-mUorstrasae atrada Ltpsoant Oorao Vitt. Emamw le IS iwwuuuiiv. 40-42. sr.. 80 az. 38. s*.

Lrejelescbb, sraiályoihstó., tölti- ti szellöztolhstí kályhák, tekoszlályok. i-sknlúk, iro- 
ilik slb. eiainam egyszerű és csinos kiállításban, több szoba ftitése osak oqy kllyha által.

. ................. központi légfűtés o,-és< épületek számára.
ttoSyZk'ŐÖ * Osztrák-Magyarorsíágban 221 lanlntáietben Molillnonr Kályhóinkbál 1431 Moidinger kályha 
ín5S® •••oícV'38 V1'1 használaton): ! zeit közi,It van IJóo* község fiO iskolájánál: 372 kályhája, Budapest köa- 

sage S3 iskolájának 3ns Xalyliája 
Holdingéi- kályháink elnnyolknti fpjva nemv-ak cs. kir hivatalokban, állatni htvníalnklmn, községi Lató- 

ságokná1. papi r-ndckn l, kórházakban, vasutaknál, a gőzhajóknál, póiizinU/.ctrk és bizleaitá-i társulatoknál 
ipar'.elcpoknc!, s/állodákban, kávé-házakban, vendéglőkben vannak nagy mennyiségben berendezve, hanem iMib 
le.-rt 2d,0UG n.agnnlnkasban is.

A gyár vódjogyc. A nc.~y HortvoHaás, molynok kilyhálaU minder.Ott örven­
dene!: sok oldolu utánzásra aflr.tt okot. Oldalt lábaid 
védjegyünkre vajrt utalás inoltett tehát ávjuk a t. ez. 
közönséget 11 aaját érdekében is, legjobb híréről Ismert 
gyártmányunk hamisítványokkal való öuszotóvosztóev 
ellen m(!£ akkor le, ha ezek mint Molitiuuor kályhák,

. ____ ___________ avayry mint Javított Moidinßcr kályhák ajáultatnánnk iz.
A ml lyyártmánynnk az ajtó belső részén bele 1. öntött vódjogyünkot mutatja. ProspcV- 
tu: ok áriatok Ingyen ez bérntentvo. L[/,

fá£tDlN6ER-0FEN 
4f\\. HEIM Ä

I első budapesti élő- és tisztított baromfl, tojás- és vadas árucsarnoka i
|1 Fiilcraliat Magyarország es R ml élv részén- 1

Gulya-árverés® I steinhílg-eeV V ^A. SCHLICHTE H. W. legre^ibb és legnagyobb f'őzdójóből. |
AJ a pit tál ott 1777. Steinhagcubu/:, W'esfnt:: J.A mczöHegycsi m. kir. állami mönesbivlokon (Cs:i-'| 

inádmegye, vasutállomáö) a kővetkező, részit 
1 teleti 
szarv

megye. vasutaUomus) a következő részmi száin-J Valódi stíriai és iranczia hizlalt baromfi, düsseldorfi 1 
ti, részint ki.sorolt giilvabcli magyar fa,|ta|u lenyész-;| , , , ’ . " ...
.'vasmariia c. cví október hó 2(j-an nyilvános áwc-tfl asztali mustár, Aegiinomabb vadas-boroczct. bel- cs g

Fnjjglpf ■ Bv.d:).pcr.:t, ITV. keríCc., IDvina-wtcs 
: ;ű 1 UUtilvl i a7. „arany tacz.án -hoz.

--ll: szarrj..iá rom éves üsző,
11 « kel éves üsző, ....
8 « eg- éves üsző ÍŐI pjpjf * -»vidapcst, "^7 I. lz-.-rVi^c4:, rxArA-z3-r -(2"ar'|".vt 52. ;

. b- Uh/ 1 |;jjj llvtt » Mogyeri Krnns-: Lajos-ftile palotában. ...
Á cnm szűndéicozók a Szeged és Arad irányában -f 

Inaponkint közlekedő vonatokkal közvetlen az árverés 
színhelyére érkezhetnek s elszállásolásuk iránt az ura-!3ti

2tiS5 ädalom fog gondoskodni.

a lÉDiiyelós-, iiiar- és kcrcskcéolini in. kir, miuiszteríuiiitő!.

Piaez-eladások: BDUAPEST- % ^2*4.^;^':
Vad. baromII és tojás liizomány és kivilcli üzlet: o,:xl Áj

BECS, Ill-ik kerület, Gross m a r k t h a 11 e. ll
YY(vy-eifi 1-ián-- Páriában: G. van Hook éa tcroáiiAI Car,trades Hallos. Á-!

5JJU,UAa°£> • Leitdonben: fi. ven Hock ,-s társánál Crispinstreot >1 talmi i. |fl

^^M^jteiaB^^^E^aiBZgaHgiraiiagKaSS&fcS^g.gilE^SSgfisgJigjliatjSiy i lasiggi'eBJcivvO-iy"--.)--,Eigaafclg;g^taff;cdl5|jagi:'yglrr^ji,>i-jn-":; , 3

h 8 F m I

-id- y-.--—-— 7,lTr.«rT--«WWT.T-.)..CTii,li.».^F-»rnr'rrTgr.:T’-r^-r.-,)rT.-Tnv*)—.rrr-T-i-.-.y, p.r.n»--- «.-pr-r.-r-.

rigs IB j 
iS
I; [El 9

iiE=■01

j

• It 1yÉji

Hi
m

Av. uj évnegyed Lvköszűnt Jével alkalmat veszünk magunknak, hogy melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe az

gf VILI
czlmü képes hetilapot

tővel halad kitűzött czél^imeiv mi gizniosudott 
letek Az „OKSSÁG-VILÁG64
futása, különösei 
lap az utolsó év 
melynek jelenleg
az <OKSZÁtr-VILÁG > teljesen betölti hivatását • uttl>

Az njabb nemzedékből i

pedig a lap szellemi támoga

a régibb írói nemzedékből s
Jókai Mór, Irántji,spániel. Porzó, Teleki San- 1 Arányi Miksa, Lipcsey Adóim stb.

írónők: Pannen fíylua (Románia királynéja)

n/iroly. Tolnai, bajos, JJcUmaay uyozó, JSoros- 
tyánX A'ándor, Hatnia Péter. Hiador. Verlest 
Ar nőid, Csakáss i, József, llcyyesi Márton, 
Lanka Gusztáv, Ónossy Mátyás, Temérdek, 
Roboz István, P. Szathmáry Károly, Csalom jav 
Pajor István, Huszár Imre stb.

Anna.
Külföldi íróktól a következőktől közöltünk költe­

ményt és heszélyt: Hugo Viktor, Coppée Ferencz, 
Tivain Mark, Bret Harte, Sienkievicz Henrik, 
Jesson, Castelnuovo stb.

Tárczaszerű leveleket közöltünk ; Parisból Huszár 
Imrétől, Becsből Kaposi Bélától, Berlinből 
Ny dry Sándortól, Mexikóból Kranz thor 
Miksától, Londonból '.Bertalan Józseftől, Now- 
Yorkból Bonyhádi,j Lajostól.

Az < ORSZÁG-VILÁG» vezetésével a kiadó 
társulat igazgatósága által a jövőre Fekete 
József bízatott meg, lei Hevesi József és 
Benedek Elek Iiírsszerkesztukkel együtt min­
dentől fog követni, hogy az «ORSZÁ(I-Vlí.ÁG»-ot

AZ

„ORSZÁG - VILÁG
előfizetési ára,:

66

Egész évre__
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hóra

frt 10.— 
Irt. f>.~ 
Irt -.50 
Irt —.00

Nem hagyhatjuk említés nélkül, hogy Prolii Marin, ! a legmagasabb irodalmi és művészeti színvonalra, 
a kitűnő franczia iró lapunkat egy szép czikkel tisztelte meg. ! emelje.

S most lássuk a képeket.
Az «ORSZÁG -VILÁG» szerkesztősége különös 

gondot fordít arra, hogy az aktuális és ismeret­
terjesztő képek mellett minden szóimban 
több miivészi Kivitelié képet adjon hazai és 
külföldi képzőművészektől. Csak a hazai művé­
szek nevét közöljük, hogy lássa a, müveit ma­
gyar közönség, hogy e tekintet,bon is többet 
adtunk, mint a mennyit Ígértünk.

Íme a névsor: Munkcicsy Mihály, Benczúr 
Gyula, Huszár Adolf Kiss György, Strobl 
Alajos, Grey üss Imre, Tölgyessy Arthur,
Temple János, Patciky László, Kimnach 
László, Szécsy Gyula,, Nagy Lázár, Linek 
Lajos, Prenoszil Sándor, Agyagfalvi Góró 
Lajos stb.

Oly gazdag és díszes névsort adtunk az írói 
és művészi világból, minővel magyar lap még 
nem dicsekedhetett soha.

Az „Egyetőrtés“-sel együtt:
Egész évre . ................................................................ frt 23.—
Félévre.............................................................. ... frt 14.-
Negyedévre .......................................... .................... |>t 7 _
Egy hóra .............................. ................................. frt 2.50

Az „ORSZÁG-VILÁG“ megrendelhető: 
heti és 2 heti (füzetes) kir dúsban. 

Kiadóhivatal:
Budapest\ kecskéi néti-uccza 0». szóiul

ZExa<ä.6t-u.lajd.ozxos: E=-<^.Xj3L-A.S iroclalm.1 és 2s.3rom.ca.aI 2rész^ré2s.3r1:ársa,ság'.
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER JÍO.
% rovatban minden szó < n "szőri beiktatása 2 krba keri‘1, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lnkczimóvel o) vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. belyegdij is fizetendő. E T E SI E

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükségei; posta- 
bélyeg teküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölt..-tik

Házasságra lépni
óhajt egy 31 eves keresztény 
eril'eljes férfi, özvegy két gyer- 
mckaly i, vidéken jövedelmező 
ii/.lelt' l s 2500—3000 forint 
évi jövedelemmel biregy szelíd 
lelkit hajadon "2ti—30 éves vagy 
gyermektelen özvegygyei. aki 

-fi ezer forrni liozománynyal 
rendelkezik. Arc-képpel ellátott 
ajánlatok c lap kiadóhivatalá­
hoz i-y a« alatt kéretnek I I- 
delni Titoktartás biztosíttatik.

___________  2089
Los óerivaina

ct artistes elrangers sont invi­
tes de faire usage .le hospitalité 
e<:"dinlement otTcrte de ti so- 
I.. lé des éerivains et artistes 
hongrois. __ ______

Két Özvegy,
igyiiv iné.rnökné másik ezre- 
tesné. egyik 27 másik 37 éves.

. !i ij!an:i;. egv • reg gazdag int d- 
• gen ural h.tziborámak Leve-' 
le' el I altatni!: okt. 15-ig e 
I.Mdóhiv.-ialhiiii i.lledvi llel-; 
'■■ív név dalt. 211 1|

F. K. T A.
K' ilvi s I ' lám. egyetlen boldog- \ 
ág. n. 1 '"II áldjon meg, miért | 

I ' .ii válaszolsz levelemre a. 
I - .-elet ird a szoko!' számmal 
a pos'ú-rcslnntcn. csókollak I 

.. amtalanszo:- ó. 3. ti 0. j 
2112 j

Édes!
fiunk tlgyélicn újból eljártam. 
A többit öt nap múlva szóval.

2110

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
Alkalmazást keres

Előkelő
nemesi családból származó 
24 éves önálló üzlettel biró 
kereskedő 10,000 frt vagyon­
nal. nőül óhajt venni ugynn- 
ily összeggel rendelkező csinos 
fiatal Icá ívt. Levelek arczkép- 
pol «Somogyi kereskedő» cziin 
al itt a kiadóhivatalba kéretnek.

20 Ő0

Elaclá ti.

Eladó
zugligetben egy

Figyelemreméltó.
Több mint ÍOO egészen uj 
kocsik állnak eladásra, még 
pedig bámulatos olcsó, majd­
nem fédáron ruganyos kocsik 
ára 150 ózni Egysaásötven 
forinttól feljebb, kocsijaimat 
azért vagyok kénytelen ily ol­
csón elárusítani, mert épilkczck 
és azokat hova elhelyezni nem 
tudom. Hogy kocsinim szilár­
dan vannak kiállítva, azokért 
2 évi jótál1 -t vállalok. Képes 
árjegyzék kívánatra bérmentve 
azonnal szolgáltaik.

Gyár és lakás páva-utoza 
10. 8Z. saját házában. Raktár, 
muzeum-Rörut 19. szám.

Leveleket lakásomra kérek.
Bogdán József kocsigyáros 

Budapesten. 2404

Uraságoktólgyönyörű
lek resti villa, kél fertály szőllő ] levetett féri* ruhák folyton 
hozza uv idei termessel együtt! ,, , , , ,igen jutányos áron eladó Rö-1 jutányos árban kaphatok, 
v ebbet a dadóhivatal 2156 i IV. kér. egyetemtár 5. sz. alatt, 
150 holdas birtok I »2 udvarban ajtó sz. 1., 

Budapest d 40 perez távolra. - 
elailó. 2100

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatiján a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki­
adóid val. 2164

Egy fürdői helyiség
pi rkkai és vendéglővel, hol 
könvvileg kimutatva 4000 frt 
évi sör forgalom van, családi
körülmények miatt eladó, hol? I kai és szódavizgyárral rögtön 
megmondja a kiadóhivatal. jutányosán eladó. Bővebbel a

2109 kiadóhivatalban. 2161

ugyanő!! javító és tisztitó 
és kölcsönző intézel. 2432 

Üzlet eladás.
Elénk vidéki városban jól be­
rendezett fűszer-, liszt-, üveg­
es porczcllánkereskedés tralik-

Egy fiatal
fővárosi iró,

kinek ncvé.vcl a közönség ren­
desen találkozik szépirodalmi 
lapjaink hasábjain, ajánlkozik 
vidékre bármily foglalkozásra, 
mely igen nagy testi megeről­
tetéssel nem jár. Szives aján­
latok P. 0. Y jegy alatt e 
lap kiadóhivatalához kéretnek. 

____________ 2180
Gyakorlott hiríap-
expeő keres szabad idejére 
fogla i- ist kisebb lapoknál.

2182
írnoknak

ajánlkozik egy kitűnő szép 
írással bíró jogász, irodába 
agy ügyvédhez. Bővebbet a 

kiadóhivatal. 2187
Tan ónoznak 

ajánlkozik egy 4 gimnáziumot 
végzett keresztény fin. vas- 
vngy fii.szer kereskedésbe. Bő­
vebbet a kiadöbjgatal. 2188

Házvezetőnőnek
vagy gyermekek mellé ajánl­
kozik egy intelligens nő, ki a 
háztartás minden ágában úgy 
szintén a gyermek nevelésben, 
egyformán jártas. Ajánlatok 

A. Z. alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 20ü0
Egy fiatal ember

ki egy helybeli mflépitészszcl 
már hosszabb idő óla. mint 
másoló van alkalmazva, szerény 
feltételek mellett c szakba vágó 
állási keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2181»

Hadmentes,
nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal 8 év óta egy 
uraságnál alkalmazva — állo­
mást keres. Bővebb tudósítást 
a kiadóhivatal. 2311

Egy gazdatiszt
kitűnő bizonyítványokkal 10 
éven át gyakokl.ililag működve, 
állomási keres. Bővebbet n 
kiadóhivatalban. 2311

Alapos zongora­
oktatást ad c téren legjobb si­
kerrel működő intelligens nő, 
úgy saját lakásán, mint kivi 
untra házon kívül is. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2178

válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik,
Alkalmaz» st nyerTársalkodónői

állást keres egy fiatal nő, be­
szél m.igvar, német és fran- 
cziául. úgy szintén kitünően 
zongorázik. Nagy úri háznál 
működött c téren, onnan bizo- 
nyitványnynl rendelkezik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2177

Nagyobb vidéki
városban pénztárnoki vagy bár­
milyen bizalmi állást elfogadna 
egy 1000 frt óvadékkal biró 
végzett akadémikus, volt bank- 
hivatn Inok s ki már önálló 
gazdász is volt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 20G2

Gyógy;' izorósz.
gyakornokul r— 5 gimn. osz­
tályt végzett ifjú azonnal elfo­
gadtunk. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2075

Házvezetőnőül
óhajtana jutni nagy úri ház­
hoz. egy jó családból való nő 
inár maga asszonya volt 

Esetleges házban levő gyerm­
keket készséggel oktatná sza­
bad illőjében franczia és zon­
gorában. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 2179

Gazd asszonynak
vagy ház vezetőnőnek ajánlko­
zik egy helybeli vagy vidéki 
magányos úrhoz, vagy paphoz, 
egy fiatal leány, ki a (főzést 
kitünően érti. Ajánlatok 2113 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

2213

Oktatás.

Ta.nonczul
egy 14—;If» éves csak helybeli 
jó házból való, kellő képzett­
ségű keresztényim, vegyészeti- 
szer és l'csléküzlctbcn azon­
nal felvétet ik. Bővcbbeta kiadó­
hivatalban. 2077,

Növelőnek
ajánlkozik helyben vagy vi 

w 1 r r 1 r 1 , Időkre egy róm. kai1', végzett
LafePtS es bérlet. Wicmi hii,,«:i10- ^ki egyszersmind a hegedű ta­

nítására is képesítve van. 
Czime a kiadóhivatalban. 218b

Muzeum-körut 17.
4 cm. 11. sz. alatt egy 2 nagy 
két ablakos utcz.ai szobából 
álló lakás, november 1-jére 
kiadó. Az. egyik szoba nagy 
alkove-val is hir, azonkívül a 
lakásban minden kényelem is 
megvan, a mennyiben előszoba, 
cselédszoba, szép nagy konyha 
s vizvczctékkcl a konyhában 
is bir. 2185

oroz.

Egy általános |
műveltséggel biró hölgy, ki az! 
iskolai- nyelv- valamint a !az ,885. évi budapesti 

zenetanitást magas fokig adni j ,* ' ‘a ason 
bírja megfelelő tanításért, elő- ****".' «rCBlBK*-! kitüntetett 
kelő családban óbajt teljes cl- l,iirsony-. phisch-, porztó-. 
látást nyerni. Bővebb tudósítást j s,' ‘ ‘>SjZCS óivatos

2174 Olcsó ÓS díszesc lap kiadóhivatalában.

Két: nagy szoba,
magas, földszint, bútorozva, elő­
szobából külön bejára ttal, fürdő­
szoba használatával 1-sü no­
vemberre bérbeadó fisz-iitcza 
40. sz 5. ajtó. 209G

Egy finoman
bútorozott szoba az. ország-ház 
közelében egy előkelő tir ré­
szére azonnal kiadandó. Bő­
vebb tudósítást a kiadóhiva­
talban. 210]

■j hölgykalapok
|2.i.0-tői; fcjdieiiek é,- leuuy 

" kalapok l.óO-lől; derekíú- 
eök 70 krtói, keetyttkt. kr1", 
kezdve; menyasszonyi koszo­
rúk stb. női-pip-recz kkc-k pá­
ratlanul olcsó, alkut - rá- 
szedést kizáró sxabottárain.r. 
ezúttal is csak nálam kaphatók 
miről f rutárani megteurd •• 

[vagy egy kis próbamegr- r.
I utján bárki meggyőződhet 
I Alkalmi, nyilai a.C nőj 
kalapok készítése, tinit1, 
táea, divatositá.i. dór ók In 
stik jovitae», toLUk Br:0. 
düritósu szintén olonóu -* 
gyorsan. Vidékre lm elez s 8 
póstal utánvétel ntján Is

S0u XcSÖIÜködSíl?nU!? Cpy ig”n,7Iid # ivPéyS^hbrt no,

itvánvnkkal i(,a. hoz kosztra és teljes ellátásra, divatáru üzlete 2UJ
megtudható á kedvező feltételek mellett lei I BUDAPESTEN, 

n. r 20791 fogadtatnak. 21691heCShemöti-utoZCl 11. aZ'im

Egy az elemi-
és polgári tanfolyamot jó si­
kerrel végzett ok leveles tanítónő 
ajánlkozik magánórák adására 
leányok számára Budapesten. 
Cz in a kiadóhivatalban. 2009

Növelőül
-.ik tanárjelölt, c 

tanító, ki nevelői működését, 
kitűnő t-i; 
zoljn.

kiadóbivat

Különféle.__
Jó házból való

leánykák teljes ellátásra és 
gondos ápolásra jutányos áron 
egy jó családhoz fölvétetnek.

2168

ÍOÖO forint
kölcsönt óhajtok 2 évre havi 
törlesztések. IP—12 kamatra, 
kellő biztosíték mellett felvenni. 
Szives ajánlatok «Kölcsön •> czim 
alatt a kiadóhivatalhoz kéretnek.

2103

Két vagy három

W:

I
I

Mv'i

mmmw lórin
ES sorsjegyek csak 1

készpénzben
JL Ij

nyerhető Húzás
* II fr

JOYO

2619

E
hóban

ar

sorsjegy
Kiállítási so^sjáték-kezelőség Budapesten, Andrássy-ut 43. szám alatt.

8592 m
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Ibumpesti kalauz.
Szálló <i á k:

Pannónia szálloda.
r.í,nrion «vúlliulfl. ai osztr. magy. tmbU .JU.UuOU SZiUlUUd, ini. 'hifzal «zeniben.
István főlierczog szálloda.
Fehér ló szálloda, HÍJSní 
Schmidt Orient szálloda 
Krona wetter szálloda S «»“ák3'

------  Í356-6S

i ti fi, v ii fi z li l<:
Szidon kávéház, ^rrfnfÄ.!.ki;
VJnicn - kávéház. t(:ly"Ä
Imperial-kávéház,

SÜSS

A 2688

>1»

Grand Cafe Chantant.
: Árvái Biecskeméti kávéház,a liä7k»nC,ri

Naponkint zene.

öl-házak:
Mamvnii tt-yhllrtdn (Kukovcti M;.) kltönS magyar IN en*«iell SZUl-lOriU., k(in.ha, „lelő árak, nap. zone.

I |ivlg. Hívőidével szem-! íű:kle Nándor.

tengerészeti kabát
gyapjúszövetből

forint,
— y x.

Angol és franczia"
divatszövet ii ^ g/

naííy vtiLlaszI ^

mértéh utáni megrendelésekre,
Naponkint

hajós-nt-

clöa-ia». l*a- 
Bcmen t 5i) kr. Kar/a« 30 kr.

7VÄ ii 1 H t ság-o 1»:
I Orpheum Frugmayer József
S 1 • l-'S- l v,'bb mulató t. Cy Kap uik, ii.-mietkl.zi elő.
S holy 4 f.' Pánolyüúk 1 frt i hely 80 kr. Bcmci. l 5-1 kr. Kar.
51 nnnillilTklim <Fr -“ml apr-d-otcau l.) Napunk, elöadie. 

,‘Jkei tlUttlUUU, Ku-jki tnük. Krennilné, Könírswarlh.Wer. 
, Nagy yariska, Baunigart-ier. Knekesi k C.tiiae, Prukeich, Tauer, 

Zimincrrr.mn.

Fényképész Békéi H. gsgti?"»

HR USZ LIPÓT FIA
.mi

\rS'a,

ét

'TÓTH JÓZSEF

tii-üdi szálló,
MfyM

50C a-ra,3a57-a.t
fizetek annak, ki

Dr. Greensill salicyl-sav-azájvize
használata után -- egy üveggel 40 kr. — még valaha fog­
fájást kap vagy lehellete bűzös leend. Dr. Greensill fogszépl- 
tője, mely a szájvíz után használandó, a fogakat fényes fehérré 
teszi. A szer ártalmatlansága biztosittotik. Ára 40 kr. Kapható 
gyógyszertárakban, illatszerkereskedésekben s előkelő fodrászok­

nál. Dr. Greensill Róbert, tanár Fárisban. 2647 
Főraktár Budapesten Dankovszky Istvánnál V. kor., Józseftér 
1. sz. Tőrük Józsefnél VI. kér., Kiníly-utcza 12. sz. Neruda 
Nándor Hatvani itcza, Budán Kabakovíts Györgynél, illatszer-; 

kereskedés, II. kér, Fő-ulcza 37. Blum-féle gőzmalom.

EÄJ

Téli kabát 16 frttól 60 fiiig 
Őszi felöltő 10 „ 30

„ öltözék 20—40 fáig 
Mencikojf' 16—30 frtig 

legjobb minőségben.

iO

;<r BUDAPEST j
belváros F. |

kígyó-tér 3. sz. 1
Zemplénmegyében

egy 800 hold ««ántóföld, 400 hold róthKl álló, a szük­
séges lak- és gazdasági épületekkel ellátott, a vasúttól két 
órára fekvő

bir t o 1$:,
1886 október 1 -tői haszonbérbe adandó.

Bővebb értesít st ad dr. Schiller Henrik, ügyvéd ur. 
Builniivaiuii. V., Béla-utcza 4 szám. 2689

Hl

Budapest,
1 füci-uf 4.

«If kir. tábor­
nokok . törzs-, 
fő- és altisztek, 
egyéves Önkén-
Teljes fölszerelés gyalogság, egyéves ön­

tések és legény-: 
ség, ncmküiön-l
ben m. kir. bon-' 
védség, csend­
őrség teljes i 

egyenruhák és 
cgyenruhdzat. 

ruházat, szere­
lék czikkek 
szállitatnak.

2290
kénytesek úmá ......................... 95 frttól 110 írtig 1

V.trnoktest,suuil itt s vadasz-oniccnyt. szamara 95 « Ilii .
Tábori és vártüzér önkényiesek « 110 « 120
Draijonyos egyéves önkény tesek « 135 « 150
Dzsidás egyéves « « 140 « 16U 8
Szekere,z • « 135 « 150 1

k:r huszár egy vi s önkénylesek « 185 (1 2fKJ $
Orvosnbvcndékek 120 « 150 É
hyóqyszerész • y.-. es ölik- nytesek « 120 « 140

honvéd orvosnovemfi k <1 135 « 150 ;
nyogysztcszi-.’v vi i mik « 135 « 145 « 1

egyé vés link«- ,x ■ oyáloo'ág « 110 1- 120 ,,
honvedhoszar • ,’M-vi . iik.-i.yl . 185 . 2UI 1.

Arji'W 1 k.--. :itr.' ihj < l-.n n den küld ■tiif k. Vidéki <

Modern művészek 200 eredeti festményének nagy eíárvereztetése.
Andrássy-ut 13. szám.

Szándékunk hosszabb időn ál tetemes áldozatokkal, nagyobb részben az illető művészektől köevetlen 
megvétel és megrendelés által összegyűjtött modern festményeket, ha kell, jóval a saját megszerzési költségeken 
alul is nyilvános elárverezés utján tovább adni, mert elhatároztuk, hogy úgy mint előbb, kizárólagosan a régi fest- 
ményekkel űzött kereskedelmet, mire ezentúl egész figyelmünket fogjuk irányozni, folytatjuk, miért a modern képek­
kel! üzlntot egcszon fölhagyjak.

Ez által minden modern művészet kedvelőnek azon ritka alkalom nyujlatik, leggazdagabb választékban, külö­
nösön értékűn nieretmónyoket tehet, de a kereskedő sem fogja elmulasztani ezen alkalmi eladásnál hasznot 
szerezni magának, mert ily müvek közvetlenül a művésznél sokszor még a kétszeres áron sem kap,hatók meg.

A meglehetős nagy ezúmn gyűjteményünkben képviselt művészek közül, kik közt több hasai in van követ­
kezőket hntorkodjuk kiemelni:

Ezen festmények, melyek valóilieágáórt jót állunk, mától kezdve eladási helyiségünkben nyilvános
megtekintésre vannak kitéve én azoknak nyilvános elárvereztotóse inegkexcletott, (9—12 és 2_6
óráig, én naponkint folytattatik, az elárverezés hatósági ellenőrzés mellett történik s a képek a legtöbbet 
Ígérőnek adatnak cl.

Ebhez rneghí és számos megjelenést kér

1

magyar ruha verseng csarnok. |
Egy elegáns öltöny . . „ lo forint
Legfinomabb.................. .... üg forint 2M1
Elegáns felöltők.................. 1<J frttól feljebb
KOCH MPÖT egyedül Budapest, Kristóf-tér 3, sz. I. eni.

Az Általánoson Ju hirnóvnok

fii 1 - o 1 aj
KIVONAT 2523

dr. Sclilpek rs. kir. m.isoil- 
orvoslól, ki minden n-m i.z.Ulo- 
tóslől Inrtií süketzégot gyú- 
pyit. raiharsvgáot. fiUzzu- 
rAnt, fülfolyAst stb. azon­
nal gyógyít, vnlíidi minősé-'ion 
haaziiílatiutaoltá isalBgyfitt i fri 
üli kr. tieklllilcsc után kunhntf. 
Bmluyoaten, ,\ főrr.klörlian 

Török uóznof, 
gyógyszerész, kirnly-utcz.ii u.

ÖG
A «FRAKLIN-TÁRSULí\r» kiadásában Budapesten megjelent és minden könpuir .,. 
nál kapható — osztr. tartományok számára Szelinszki György cs. í:ir. egyet

könyvárusnál, Becsben 1., Stcfansplatz 6. - (

NALA és DAMAJÁNTl |
"Hindu rege a Maha-Bháratáböl.

iióo

Hirdotóeok felvétotnok a 
kiadóhivatalban Budapoa- 
ten.IV. kooskomnti-ntoza 6.

SzanszTcriiból fordította

35^ FIÓK KÁROLY.
■Á-ra fűzve a. frt. 6M4 g;

OÍ

• .•remiéi. M-k érté'-i.'ar ..I mellett ponln- i . foganntusitt.ilnok-'
WAS ..•asrSbÄiy i: SS.--1

h a

2623
Kleinberger .¥• és fid, szász hcrczcgi udvari műkereskedő.

Andrássy-ut 13. tizám.

Vulkán.
2675

k^g ■vJ}2i&rzw3r, mamasmsEagmmiBsss
SZAB. OSZTR. MAG VAU ÁLLAMVASUT-TÁRSA8ÁG.
48772 szám.

Árverési hirdetmény.
Állomásainkon cs kocsijainkban vz utazó-közönség által vissza-, 

hagyott és feltalált, eddig cl nen vitt mindazon különféle ru-i 
hák, esernyők, sétapálezák stb. t-.rgyak, melyek már 8 hónap-j 
:i.U hosszabb idő óta letétben vannak, az üzletszabályzat 33. | 
< a értelmében folyó évi október hó 8-áo délután 2 órakor- 
Budapest állomásunk podgyászkiadási helyiségében cl fognak 
.vr-ercz. telni.

Az igazgató bizottság.

m BUBAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG
SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI

József-tér sarlóén. 1. sz., fürd-ő-wtozeu 5. ez.

Azon nagy kcdvcltség. melyben a kiállítás tartama alatt b. megrendelőink részesítettek, arra késztet 
bennünket, a fónemességnek és a tiszt, közönségnek legalázatosabb köszönetünket kifejezni és ezen tanúsított 
nagy bizalomtól felbátoritva a szoliditás minden tekintetében még több buzgalommal fogunk tovább haladni. 
Iparkodásunk még nagyobb mértékben oda lesz irányozva, modern, atylszcrii é.- jó munkával a magyar ipart, 
emelni. Ugyanekkor bátorkodunk jelenteni, hogy már must is az árakat jelentékenyen leszállítottuk. Így kész­
fizetés mellett adunk:

2 szekrényt, fényezett diófa .......................................35 írttól
2 ágy............................................................................... 28 «
I pamlag, 6 támlányszék Doubl és Ripsból .................70 «
I pamlag, G támlányszék faragott, selyemből .... 115 «
I pamlag, 6 szék rips vagy jutcből.............................45 «

íróasztal........................................................................ 14 «

Budapesti
kiállítási«junta lit

Salon, hálóterem és étterem berendezések mindig raktáron vannak 
tölgy, diófa, a legegyszerűbbtől a legfinomabb minőségig, olcsóbb 
árakon mint máshol, fekete bútorok is bronce és gyöngyházbetó-
tckkel.

Képes árjegyzékeket ingyen és bérmentve küldünk. 2690

Főnyereményt
készpénzben!013,(1l(X) loriíti

I További 20,000 frt 1 10,000 frt 1 5000 frt ért. stb. I 4000 nyeremény!
valamint a huzási jegyzék­

ért lő kr. melléklendő.
A "MERHITR” kiadóhivatalának bank- és I A ''MERCUR" IaPnak ClJ"

» , » tv valtóűzetébe"(POLITZERS.) fizetési ára egy évre 8 fri
Budapest, Dovottya-utcza 12. 1

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, Ív., kec9keméti-utcza‘6. számT


